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«P»

Τ
ο ΠΑΣΟΚ δεν είναι μόνο εφτάψυχο, είναι και
τυχερό. Με όλα όσα συμβαίνουν στον ΣΥΡΙΖΑ
είναι απολύτως βέβαιο ότι πολύ σύντομα το

Κίνημα Αλλαγής θα βρεθεί στη δεύτερη θέση της
αξιωματικής αντιπολίτευσης. Τα ευτράπελα που λαμ-
βάνουν χώρα στην Κουμουνδούρου και το συνολικό
ξεκατίνιασμα υπό την προεδρία του Στέφανου Κασ-
σελάκη φέρνουν στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος το
ΠΑΣΟΚ, που αν μη τι άλλο κρατάει ένα επίπεδο πολι-
τικού πολιτισμού. Τα πεπραγμένα του Στέφανου Κασ-
σελάκη τον αναλογούν σε χρυσό χορηγό του ΠΑΣΟΚ.
Ο ΣΥΡΙΖΑ μέρα με την ημέρα καταποντίζεται δημο-
σκοπικά και ευτελίζεται σε ένα κόμμα-παρωδία,
όπου ο ένας βγάζει στη φόρα τα άπλυτα του άλλου ρί-
χνοντας το επίπεδο της πολιτικής αντιπαράθεσης
στην κατηγορία «σκουπίδια». 

Ο εισαγόμενος πρόεδρος κι η παρέα του κάνουν
πολύ κακό στον χώρο της Αριστεράς και της σοσιαλ-
δημοκρατίας. Το «ηθικό πλεονέκτημα» της Αριστε-

ράς έγινε φθηνό reality show και ένας ολόκληρος
πολιτικός χώρος ασχολείται με τους γάμους και τα
πανηγύρια ενός αστακοκαραβοκύρη κι ενός νοση-
λευτή. Η αριστερά του Κύρκου, του Ηλία Ηλίου, του
Μπάμπη Δρακόπουλου, του Μπανιά, του Φαράκου
δεν μπορεί να έχει σχέση και να εκπροσωπηθεί από
τα διάφορα αλαλάζοντα κύμβαλα με μηδενική πολι-
τική ενσυναίσθηση. Το μόρφωμα του ΣΥΡΙΖΑ που
δεν κατάφερε ποτέ να γίνει σοβαρό και σύγχρονο
κόμμα οδηγείται με μαθηματική ακρίβεια στη διά-
λυση και όχι σε νέα διάσπαση όπως αφελώς υπο-
στηρίζουν ορισμένοι. Όποιος λοιπόν κι αν βρεθεί
στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ δεν θα έχει δύσκολο δρό-
μο… Με τέτοιο τσίρκο απέναντί του η επικράτηση θα
είναι άνετη και νομοτελειακή. Τώρα γίνεται ακόμα
πιο ξεκάθαρο ότι δεν μπορεί να υπάρξει αναδιάταξη
των δυνάμεων της κεντροαριστεράς, ούτε κάποια
σύμπλευση ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ, αφού ο ένας εκ των
δύο πόλων είναι ανύπαρκτος. Η κατάρρευση και ο

διασκορπισμός αυτού του αριστερού λαϊκίστικου
μορφώματος δεν είναι κατ’ ανάγκη κάτι κακό για τη
χώρα. Ίσως να είναι και λύτρωση συνολικά για το
πολιτικό μας σύστημα που διψάει για μια καινούργια
μέρα. Μόνο ως θετική εξέλιξη μπορεί να θεωρηθεί η
συντριβή ενός χώρου που ανέδειξε τη χυδαιότητα
και την ύβρη ως πολιτική συνθήκη, ως επιτρεπτή
πολιτική συμπεριφορά. Που διαμόρφωσε χαρακτή-
ρες και εκπαίδευσε πολίτες στην αντίδραση, στην
ύβρη και στο ψέμα. Αυτός ο χυλός της αφόρητης σα-
χλαμάρας και της ψευτομαγκιάς έχει κάνει τον κύ-
κλο του. Δεν μπορεί μια χώρα να ασχολείται με τον
σηπτικό βόθρο ενός αμερικανοτραφούς υπερφία-
λου νεαρού και με τις καθημερινές ασυναρτησίες
του για το πόσα πυροσβεστικά αεροπλάνα μπορού-
με να πάρουμε αντί για ένα F35, την ώρα που κάνει
διακοπές και ετοιμάζει τον γάμο του.
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Η
καθολική αμφισβήτηση του Στέφανου Κασσελάκη είναι
μόνο η μια πλευρά του νομίσματος στην Κουμουνδούρου.
Η άλλη πλευρά είναι το πρόσωπο που θα βγει μπροστά και

απέναντί του σε περίπτωση που ο ΣΥΡΙΖΑ πάει σε νέες κάλπες για
ανάδειξη αρχηγού. 

Μπορεί η επικαιρότητα να έχει επικεντρωθεί στην ευθεία αμ-
φισβήτηση του Στέφανου Κασσελάκη τόσο από τον Παύλο Πολά-
κη όσο και από τους 87, όμως το μέγα ζήτημα είναι αν οι εσωκομ-
ματικοί αντίπαλοι του σημερινού προέδρου είναι έτοιμοι να πολε-
μήσουν μπροστά στην κάλπη με συγκεκριμένο υποψήφιο ή περι-
μένουν κάτι διαφορετικό...

Μέχρι στιγμής οι προθέσεις της εσωκομματικής αντιπολίτευ-
σης στον ΣΥΡΙΖΑ είναι άγνωστες. Προσώρας δεν φαίνεται να
υπάρχει κάποιο στέλεχος που να συγκεντρώνει όλα τα προσόντα
για να βγει μπροστά και να κερδίσει τον Κασσελάκη, ο οποίος πα-
ρά το πολιτικό του έλλειμμα διατηρεί ποσοστά δημοφιλίας και
αναγνωρισιμότητας. 

Η στρατηγική των 87 έχει ήδη αποτύχει μια φορά, όταν αμφι-
σβήτησε τον Κασσελάκη βάζοντας μπροστά την Όλγα Γεροβασί-
λη, η οποία όμως δεν πήγε μέχρι τέλους το εγχείρημα, δίνοντας
έτσι τη δυνατότητα στον Κασσελάκη να πανηγυρίζει χωρίς να
στηθούν κάλπες. 

Ο «από μηχανής θεός»
Σήμερα πάλι δεν φαίνεται να υπάρχει κάποιο νέο πρόσωπο που

να συγκινεί ιδιαίτερα τον κόσμο της Αριστεράς και να έχει αέρα
πρωθυπουργού. Η εσωκομματική αντιπολίτευση στον ΣΥΡΙΖΑ δί-
νει την εικόνα ότι περιμένει τον «από μηχανής θεό» που θα έρθει
για να σώσει την κατάσταση και στη συγκεκριμένη περίπτωση οι
περισσότεροι φωτογραφίζουν τον πρώην πρωθυπουργό Αλέξη
Τσίπρα. Αν δεν υπάρχουν σχέδιο και συγκεκριμένος οδικός χάρ-
της για το επικείμενο συνέδριο, ο κίνδυνος να κάνουν «ήρωα» τον
Κασσελάκη είναι μεγάλος. 

Τα «μεγάλα τζάκια» θέλουν τον άχαστο 
Την ίδια ώρα τα μεγάλα «επιχειρηματικά τζάκια» στην Ελλάδα

βλέποντας ότι ο Στέφανος Κασσελάκης όχι μόνο δεν μπορεί να
κερδίσει τον Κυριάκο Μητσοτάκη, αλλά αντίθετα συρρικνώνει
ακόμα περισσότερο τα ποσοστά του ΣΥΡΙΖΑ, έχουν αρχίσει να
οργανώνουν την επιστροφή του Αλέξη Τσίπρα στην κεντρική πο-
λιτική σκηνή. Αν και εξακολουθούν να δίνουν βήμα στον Κασσε-
λάκη από τα ΜΜΕ που διαθέτουν, οι 2-3 μεγάλοι καναλάρχες εί-
ναι αποφασισμένοι να στηρίξουν το comeback του Τσίπρα, όχι
όμως για να αναλάβει τον διαλυμένο ΣΥΡΙΖΑ, αλλά για έναν νέο
πολιτικό φορέα. Δεν είναι τυχαίο ότι στο στρατόπεδο του προ-
έδρου θεωρούν ότι η πλευρά Τσίπρα υπονομεύει συστηματικά
τον Στέφανο Κασσελάκη με σκοπό να τελειώσει ο ΣΥΡΙΖΑ πολι-
τικά, έτσι ώστε να μπουν μπροστά τα σχέδια του Αλέξη Τσίπρα
για νέο κόμμα. Μάλιστα ο σημερινός πρόεδρος προ ολίγων ημε-
ρών ισχυρίστηκε από τα social media ότι τον πολεμάει η διαπλο-
κή και προφανώς δεν εννοούσε τον Πολάκη. Για όσους γνωρί-
ζουν πρόσωπα και καταστάσεις το σχέδιο των επιχειρηματικών
συμφερόντων αλλά και του ίδιου του Τσίπρα είναι ένα σχήμα
«ομπρέλα», στο οποίο θα επιθυμούσε να μετέχει το ΠΑΣΟΚ ή
έστω ένα σημαντικό τμήμα του, οι περίπου 20 βουλευτές που εν-
δέχεται να αποχωρήσουν από τον ΣΥΡΙΖΑ του Κασσελάκη αλλά
και η Νέα Αριστερά. 

Διάλυση και νέο κόμμα-ομπρέλα 
από τον πρώην πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ
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Τ
ην ώρα που συμβαίνουν όλα τα πα-
ραπάνω αρκετοί αναρωτιούνται αν ο
Π. Πολάκης μπορεί να ρίξει τον

Κασσελάκη. Οι σκληροί «πολακίστας» εν-
τός της Κεντρικής Επιτροπής υπολογίζον-
ται γύρω στους 30. Επομένως ο Κρητικός
χρειάζεται να συμμαχήσει με εκείνους που
θεωρεί «εχθρούς» του, δηλαδή την ομάδα
των 87.

Αν πάντως οι υποστηρικτές του Τσίπρα
αποφασίσουν να υπερψηφίσουν την πρό-
ταση μομφής του Πολάκη, τότε πιθανότατα
θα έχουμε έκτακτο συνέδριο και ραγδαίες
εξελίξεις. Ο μαγικός αριθμός για να προ-
κληθεί ένα τέτοιο ενδεχόμενο σούπερνοβα
είναι οι 151 που χρειάζονται ώστε να κατα-
τεθεί πρόταση μομφής σε βάρος του προ-
έδρου και το κόμμα να οδηγηθεί σε έκτα-
κτο Συνέδριο.

Ο Νίκος Παππάς, παρότι έχει χάσει δυ-
νάμεις και προς τους 87 και προς την πλευ-
ρά Κασσελάκη, θεωρείται ακόμα ισχυρός
παίχτης. Τα μέχρι στιγμής δεδομένα δεί-
χνουν πως είναι πιθανό να συνταχθεί με
τον Στέφανο Κασσελάκη. Η Ρένα Δούρου
αποτελεί ένα κρίσιμο μέγεθος και το πώς
θα κινηθούν τα πρόσωπα της επιρροής της

θα μπορούσε να κρίνει πολλά.
Ενδιαφέρον, ωστόσο, θα έχει και η στάση

των λεγόμενων «Ελβετών», που εκπροσω-
πούνται από τους βουλευτές Χάρη Μαμου-

λάκη, Συμεών Κεδίκογλου και Γιώργο Κα-
ραμέρο, καθώς οι πληροφορίες αναφέ-
ρουν ότι σκοπεύουν να άρουν την «ουδετε-
ρότητά» τους.

Όλοι εναντίον όλων
Ο αλληλοσπαραγμός μεταξύ των στελε-

χών του ΣΥΡΙΖΑ συνεχίζεται σε καθημερι-
νό επίπεδο. Η Κατερίνα Νοτοπούλου κα-
τήγγειλε χυδαίες συμπεριφορές και κατη-
γόρησε τον πρόεδρο της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης πως δείχνει «επιλεκτική στάση
απέναντι σε ποιες σεξιστικές ή συκοφαντι-
κές επιθέσεις καταγγέλλει και ποιες ανέ-
χεται». 

Όπως είπε η κυρία Νοτοπούλου, «τα δύο
τελευταία 24ωρα έχω δεχτεί πολλές επιθέ-
σεις στο διαδίκτυο, είτε επώνυμες είτε από
τα γνωστά - άγνωστα τρολ του διαδικτύου,
επιθέσεις πολύ άσχημες, απειλητικές, σε-
ξιστικές και κάποιες από αυτές αφορούσαν
και τον τρόπο επικοινωνίας μου. Είναι γνω-
στή η αναπηρία, η δυσκολία που έχω στην
επικοινωνία λόγω υψηλής βαρηκοΐας. Εί-
ναι υποστηρικτές του Στέφανου Κασσελά-
κη, φυσικά».

Ταυτόχρονα η Όλγα Γεροβασίλη, Δ' αντι-
πρόεδρος της Βουλής και βουλευτής Άρ-
τας του ΣΥΡΙΖΑ, έστειλε εξώδικο στον στι-
χουργό Νίκο Μωραΐτη, με το οποίο τον κα-
λεί να ανακαλέσει τις δυσφημιστικές σε
βάρος της αναρτήσεις του στο Χ.

Ισορροπίες 
τρόμου

στην Κεντρική 
Επιτροπή

Ο Νίκος Παππάς, παρότι έχει χάσει δυνάμεις
και προς τους 87 και προς την πλευρά Κασσελάκη,

θεωρείται ακόμα ισχυρός παίχτης
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Α
ν μη τι άλλο, άπασες και άπαντες
οφείλουμε να αναγνωρίσουμε ότι
σε κάτι πολύ σημαντικό έχει εισφέ-

ρει ο Στέφανος Κασσελάκης: είτε σκόπιμα,
μπορεί και κατευθυνόμενα, είτε από απει-

ρία ή και αφέλεια, είναι
εξαιρετικά σημαντική η
τελική συνεισφορά του
στα δημόσια πράγματα. 

Ο Κασσελάκης ναι μεν
ήρθε από το πουθενά…
αλλά κατάφερε να είναι
αυτός που τραβάει σήμερα
την κουρτίνα και αποκαλύ-

πτονται τα εξαμβλώματα που κρύβονταν
πίσω από κάθε φιγούρα-πρωταγωνιστή, σε
ένα πολιτικό κουκλοθέατρο… σκιών που
έχει σενάριο ιλαροτραγωδίας και τίτλο
«ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία». 

Η γενική κατάσταση στην Κουμουνδού-
ρου, όπως και αυτή στο ΠΑΣΟΚ, μαζί με
τη συνολική κατάντια της βαριά άρρω-
στης κοινοβουλευτικής και μη αντιπολί-
τευσης, έρχονται να δικαιώσουν με εκ-
κωφαντικό τρόπο τον Μητσοτάκη. Είτε
αρέσει, είτε δεν αρέσει, είτε θέλει να το
παραδέχεται με γενναιότητα κάποια/ος, η
ίδια η ιστορία είναι αυτή που καταγράφει
μια μεγάλη αλήθεια: ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης είχε δίκιο που από το 2015 έλεγε
ότι οι άνθρωποι αυτοί είναι επικίνδυνοι.

Πρώτα οδήγησαν τη χώρα στο χείλος του
γκρεμού. Στη συνέχεια, έκαναν την τοξικό-
τητα… καθημερινότητα!  

Ο δε άνθρωπος που μέχρι πριν από πέντε
χρόνια καθόταν στον πρωθυπουργικό θώ-
κο του Μαξίμου, αλλά δεν έκανε τίποτα ου-
σιαστικό και εποικοδομητικό για το κράτος
δικαίου, τη Δικαιοσύνη, την ελευθερία του
τύπου, την καταπολέμηση της διαφθοράς,
την εξάρθρωση της λεγόμενης Greek Ma-
fia, τώρα αναγνωρίζει ότι ήταν λάθος του…
που επέτρεψε να διασυρθούν επί διακυ-
βέρνησής του… καμιά δεκαριά πολιτικά
πρόσωπα ως εμπλεκόμενα στο σκάνδαλο
Novartis. 

Κινεί τις φιγούρες του σημερινού
κουκλοθέατρου της Κουμουνδούρου

Είναι ο ίδιος άνθρωπος που επιμελώς
χτίζει νέο προφίλ, ισορροπιστή, που τα έχει
βρει με το εγχώριο και εξωχώριο σύστημα,
κάνοντας «μυστικά deals» με επιχειρημα-
τικά κέντρα-νταβατζήδες, κι όλα αυτά στο
όνομα της… καρέκλας της εξουσίας! Αυ-
τήν που υποτίθεται ότι απεχθανόταν και επ’
ουδενί εναγκαλιζόταν.

Μόνο και μόνο λοιπόν για να επιστρέψει
ως πρωθυπουργός μέσα από μια «αναγεν-
νημένη» σοσιαλδημοκρατία, ο Αλέξης Τσί-
πρας, ως άρχοντας των δήθεν επαναστατη-
μένων αριστερών και γενικώς των λαϊκών
στρωμάτων, κινεί τις περισσότερες φιγού-

ρες του σημερινού κουκλοθέατρου της
Κουμουνδούρου. 

Αν μάλιστα ως «καθρέφτη» της κόντρας
Κασσελάκη - Πολάκη θεωρηθεί το διαδί-
κτυο και ειδικά η πλατφόρμα X, τότε εύλο-
γα καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι αυτή
μόνο τυχαία δεν συντελείται με τέτοια
πρωτοφανή αγριότητα. Γιατί μεταξύ τους…
οι υπερδραστήριοι «κασσελακίστας» και
«πολακίστας» -και πάει λέγοντας- γνωρί-
ζουν ποιος εξυπηρετεί τι… καθώς και πως
τα πράγματα έχουν ξεφύγει τόσο, ώστε μό-
νο για πολιτική αντιδικία να μη μιλάμε.

Η σκανδαλολογία και η αισχρολογία
αποτελούν βασικά χαρακτηριστικά αυτής
της τόσο αηδιαστικής μεταξύ τους αντιπα-
ράθεσης, η οποία έτσι δημιουργεί μια συν-
θήκη πρωτόγνωρης πτώσης του επιπέδου
στην πολιτική ζωή, που δύσκολα συναντάς
σε οποιοδήποτε αστικό πολιτικό κόμμα.
Μόνο σε «ψεκ» και ακροδεξιά μορφώματα.

Θα μπορούσε κανείς να μιλήσει ακόμη
και για καταστάσεις… «σηπτικής δεξαμε-
νής», χρησιμοποιώντας τον «ευγενή» όρο
που φέρεται να επικαλέστηκε ο μηχανικός
του Στέφανου Κασσελάκη, όταν αυτός κλή-
θηκε να δικαιολογήσει την ανακατασκευή
της δεξαμενής στο εξοχικό στις Σπέτσες
του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ.

Δεν είναι μόνο πολιτικό
το πρόβλημα

Το ότι, όμως, ο πρώην μπασκετμπολί-
στας και νυν ευρωβουλευτής Νίκος Παπ-
πάς αποκαλύπτεται με ηχητικό ντοκου-
μέντο να ισχυρίζεται ότι έχει αμαρτωλές
σχέσεις με δολοφονημένα πλέον στελέχη
της Greek Mafia, χωρίς να ανοίξει ρου-
θούνι στην Κουμουνδούρου, έρχεται να
καταδείξει τι είχε συμβεί ακόμη και επί
ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ, καθώς και ότι το πρόβλημα
δεν είναι μόνο πολιτικό.

Και σίγουρα δεν είναι πρόβλημα ενός
μόνο κόμματος ή μιας μόνο κυβέρνησης.
Αρκεί να συναρτήσει κανείς και διαλόγους
ανώτατων αξιωματούχων της ΕΛΑΣ με τέ-
τοιου είδους δολοφονημένους πλέον ποι-
νικούς οι οποίοι ήταν συνεργάτες υπουρ-
γών επί διακυβέρνησης Τσίπρα. 

Κι όμως, η τοξικότητα οδήγησε πάμ-
πολλους, μεταξύ αυτών και τον γράφοντα,
στο να παρασυρθούν και να στοχοποι-
ήσουν κατά καιρούς τον πρωθυπουργό
και συνεργάτες του, ως καθ’ ύλην υπαίτι-
ους της ανεξέλεγκτης δράσης της Greek
Mafia. 

Αλλά μια τόσο σοβαρή υπόθεση απαιτεί
γενναιότητα και ρεαλισμό. Ουδείς δι-
καιούται να συνεχίσει πλέον να δηλητη-
ριάζει τον δημόσιο βίο και να θέλει να πα-
ρασύρει στον βούρκο της αντιπολίτευσης
και ολόκληρη τη Νέα Δημοκρατία και κατ’
επέκταση την κυβέρνηση Μητσοτάκη. 

Είναι επιβεβλημένη ανάγκη, όλες και
όλοι, να ξαναδούμε άμεσα τα πράγματα
από την αρχή. Να συμβάλουμε με υπευ-
θυνότητα και ωριμότητα, με ειλικρίνεια
και ρεαλισμό, στην οικοδόμηση εμπιστο-
σύνης μεταξύ πολιτών και θεσμών, ώστε
από κοινού να αντιμετωπίσουμε παθογέ-
νειες και τερατογενέσεις. Μαζί και τις
όποιες εγκληματικές οργανώσεις, που
στην τελική ως αφεντικά έχουν νταβατζή-
δες-ολιγάρχες…

Οι υπόγειες διαδρομές
της Κουμουνδούρου

με την Greek Mafia
του   Πάρι 

Κουρτζίδη

pariskourtzidis@gmail.com 

Μια τόσο σοβαρή υπόθεση απαιτεί γενναιότητα 
και ρεαλισμό. Ουδείς δικαιούται να συνεχίσει πλέον 

να δηλητηριάζει τον δημόσιο βίο και να θέλει να 
παρασύρει στον βούρκο της αντιπολίτευσης 

και ολόκληρη την κυβέρνηση Μητσοτάκη 



Τ
ην αυλαία της πολιτικής σεζόν στο πεδίο
και για έναν σημαντικό τομέα όπως οι
συγκοινωνίες άνοιξε ο Κυριάκος Μητσο-

τάκης, ο οποίος από το αμαξοστάσιο του ΟΑΣΑ
στο Κορωπί και με φόντο τα πρώτα 30 τελευταίας
τεχνολογίας λεωφορεία θέλησε να δείξει ότι το
κυβερνητικό πηδάλιο είναι σταθερά στραμμένο
στη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών.
«Η κυβέρνηση αυτή έχει επενδύσει συστηματι-
κά στα μέσα μαζικής μεταφοράς, δρομολογούν-
ται πολλοί διαφορετικοί διαγωνισμοί προκειμέ-

νου να μπορούμε να καταλή-
ξουμε σε αυτό το αποτέλεσμα.
Αυτοί είναι σύνθετοι διαγωνι-
σμοί, οι οποίοι θέλουν τον χρό-
νο τους προκειμένου να υλο-
ποιηθούν, αλλά πιστεύω ότι
τους επόμενους μήνες οι συμ-
πολίτες μας στην Αττική θα αρ-
χίσουν να βλέπουν μια αισθητή

διαφορά στην ποιότητα των παρεχόμενων μετα-
φορικών υπηρεσιών», ανέφερε ο πρωθυπουρ-
γός. Αυτές οι υπηρεσίες στην Αττική, όπως δη-
μοσιοποιήθηκε από τον κ. Μητσοτάκη, θα παρέ-
χονται από έναν στόλο συνολικά 211 λεωφορεί-
ων που θα εξυπηρετεί τις μεταφορές για το επι-
βατηγό κοινό σε 63 περιαστικές γραμμές του νο-
μού. Το σχέδιο αναβάθμισης προβλέπει επίσης
ότι θα ενταχθούν 950 υπερσύγχρονα οχήματα.
Πάνω στον ίδιο κώδικα: «Μεταρρυθμίσεις για
την καθημερινότητα και την ενίσχυση των εισο-
δημάτων» στηρίζονται και οι εξαγγελίες που θα
γίνουν από τον Κυριάκο Μητσοτάκη στη Διεθνή
Έκθεση Θεσσαλονίκης. 

«ΔΕΘ δουλειάς» 
Άλλωστε η κυβερνητική επωδός είναι: «Θα εί-

ναι μια ΔΕΘ ‘‘δουλειάς’’, που λαμβάνει υπόψη τις
δημοσιονομικές παραμέτρους και παράλληλα τα
ζητήματα που απασχολούν τους πολίτες και πρέ-
πει να επιλυθούν». Συμπερασματικά από το σήμα
που θα εκπέμπεται με τη φετινή πρωθυπουργική
παρουσία θα έχει ως βασικό περιεχόμενο τη συ-
νέχιση μεταρρυθμίσεων με σαφές κοινωνικό
αποτύπωμα, καθώς όπως λένε από την κυβέρνη-
ση: «Έχουμε μπροστά μας 3 ‘‘καθαρά’’ χρόνια,
χωρίς άλλες εκλογικές διαδικασίες μέχρι το 2027
για να προχωρήσουμε ζητήματα». Ο πρωθυπουρ-
γός θα στρέψει τους προβολείς στον οδικό χάρτη
για στήριξη της οικογένειας με νέα μέτρα αλλά
και αναβάθμιση των παλαιών βοηθημάτων υπέρ
των μονογονεϊκών, των τριτέκνων αλλά με αιχμή
τα εφόδια προς τους νέους που θέλουν να κάνουν
οικογένεια με ακόμη περισσότερες παρεμβάσεις
για την αντιμετώπιση της στεγαστικής κρίσης.
«Ούτε αυτήν τη χρονιά, όπως και τις προηγούμε-
νες, δεν θα δούμε έναν πρωθυπουργό να βγάζει
ένα καλάθι, να τα δίνει όλα, όπως έχουμε ακούσει
στο παρελθόν, υποθηκεύοντας το μέλλον των
επόμενων γενεών. Θα ακουστούν, όμως, πολύ
συγκεκριμένες προτάσεις αφού έχουμε και έναν
απολογισμό, που θέλουμε να έχει συγκεκριμένα
μετρήσιμα αποτελέσματα προς όφελος του συνό-
λου της ελληνικής κοινωνίας», ξεκαθάρισε ο κυ-
βερνητικός εκπρόσωπος, Παύλος Μαρινάκης. Ο
κ. Μαρινάκης υπενθύμισε δε: «Η κυβέρνηση εξε-

λέγη πριν από περίπου έναν χρόνο και τρεις μή-
νες με ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα. Ο στόχος
είναι να υλοποιηθεί το πρόγραμμα αυτό και για
αυτό θα κριθούμε το 2027. Είχαμε και ένα εκλογι-
κό αποτέλεσμα το οποίο μας είπε κατά κανόνα να
τρέξουμε πιο γρήγορα και να είμαστε πιο αποτε-
λεσματικοί».  

Απολογισμός 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναμένεται να κάνει

έναν απολογισμό, παρουσιάζοντας τις μεγάλες
μεταρρυθμίσεις οι οποίες έγιναν σε εξίσου κρί-
σιμους τομείς για την καθημερινότητα, όπως
εκείνοι της Παιδείας, της Υγείας και της Δικαιο-
σύνης, καθώς επίσης τις παρεμβάσεις στην οι-
κονομία. Όπως αναμένεται να υπογραμμίσει,
αδιαπραγμάτευτος στόχος είναι η Ελλάδα να
συνεχίσει να βαδίζει σε δρόμους σταθερότητας
και ανάπτυξης και να διαφυλάξει τη δημοσιονο-
μική τάξη. Σε αυτό το πλαίσιο ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης θα ξεκαθαρίσει για ακόμη μια φορά
ότι η κυβέρνησή του δεν είναι διατεθειμένη να
μπει σε μια διαδικασία πλειοδοσίας, την οποία
διαχρονικά θέλει η αντιπολίτευση και ειδικά ο
χώρος της Αριστεράς και της Κεντροαριστεράς.
Σε κάθε περίπτωση, από την Ηρώδου Αττικού
ξεκαθαρίζουν ότι οι τελικές αποφάσεις θα δια-
μορφωθούν με βάση αυτά τα περιθώρια, τα
οποία σύμφωνα με την πρόταση της ΕΕ θέτουν

ως ταβάνι για τις δαπάνες του 2025 τα επιπλέον
3 δισ. ευρώ σε σχέση με το 2024, και ενώ γίνεται
προσπάθεια να αυξηθούν. Από την άλλη οι προ-
βλέψεις για το 2025 έχουν 850 εκατ. ευρώ στις
αμυντικές δαπάνες - κυρίως λόγω παραλαβής
των Belharra, 1 δισ. εκατ. για τη χρηματοδότηση
τακτικών δαπανών στους τομείς της υγείας και
της παιδείας αλλά και 1 δισ. εκατ. αυξήσεις για
τις συντάξεις.  

Κοινωνικά επιδόματα 
Στην αιχμή του κυβερνητικού σχεδίου θα βρί-

σκεται ο ανασχεδιασμός όλων των κοινωνικών
επιδομάτων. «Τα επιδόματα θα πρέπει να πιά-
νουν τόπο και στόχος της κυβέρνησης είναι να
στηρίζει πραγματικά τους πιο αδύναμους» λένε
στην κυβέρνηση. Για τα κοινωνικά επιδόματα -
μεταξύ αυτών και το επίδομα ανεργίας- θα
υπάρξουν δραστικές αλλαγές στον τρόπο που
δίνονται.  Για το επίδομα ανεργίας διακηρυγμέ-
νος στόχος από τον ίδιο τον Κυριάκο Μητσοτάκη
είναι να μη λειτουργεί ως αντικίνητρο εργασίας,
ειδικά σε μια περίοδο που η μείωση της ανερ-
γίας είναι αισθητή, καθώς για πρώτη φορά έπει-
τα από 15 χρόνια τους καλοκαιρινούς μήνες πε-
ριορίστηκε σε μονοψήφια επίπεδα. Σύμφωνα
με τα τελευταία στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, τον Ιούνιο
η ανεργία μειώθηκε στο 9,6% από 17,5% που ήταν
τον αντίστοιχο μήνα του 2019. Ο αριθμός των

απασχολούμενων την ίδια περίοδο αυξήθηκε
κατά 405.000 άτομα, φτάνοντας στα 4.293.000
άτομα από 3.898.000 το 2019. Και ενώ από το
2019 έχουν δημιουργηθεί πάνω από 400.000
θέσεις εργασίας και οι αριθμοί της αγοράς ερ-
γασίας αρχίζουν να επανέρχονται στα προ κρί-
σης επίπεδα, η κρατική δαπάνη για τα επιδόμα-
τα βαίνει αυξανόμενη.  Στο πλαίσιο αυτό το επί-
δομα εργασίας θα έχει ένα σταθερό τμήμα και
ένα μεταβλητό που θα διαμορφώνεται για κάθε
δικαιούχο με βάση τα χρόνια εργασίας και τις
αποδοχές του. Επιπλέον θα «διορθωθούν» οι
προϋποθέσεις ένταξης στην περίμετρο του επι-
δόματος ανεργίας που τροποποιήθηκε επί κο-
ρονοϊού, το 2020, ώστε να κλείσουν «παράθυ-
ρα» με εργαζόμενους που εργάζονται για κά-
ποιους μήνες και στη συνέχεια «μετακινούνται»
στο επίδομα ανεργίας, ενώ παράλληλα κάνουν
ευκαιριακές δουλειές, πολλές φορές με «μαύ-
ρες» αμοιβές. Ανακοινώσεις θα υπάρξουν και
για όλα τα υπόλοιπα προνοιακά και κοινωνικά
επιδόματα -στόχος η πιο δίκαιη απονομή τους
γι’ αυτούς που τα έχουν περισσότερο ανάγκη.
Άρα αναμένονται διορθώσεις στην περίμετρο
των δικαιούχων, ενώ σε ορισμένες περιπτώ-
σεις, π.χ. στο επίδομα τέκνων, θα υπάρξει και
ονομαστική αύξηση του ποσού. Εντός της ημέ-
ρας ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα βρίσκεται στη
Θεσσαλονίκη για τις προπαρασκευαστικές συ-
ναντήσεις ενόψει ΔΕΘ. Μάλιστα θα παραστεί
στην παρουσίαση που θα γίνει στο Μέγαρο
Μουσικής της Εθνικής Στρατηγικής για την Πε-
ριφερειακή Ανάπτυξη και της ψηφιακής πλατ-
φόρμας για τα περιφερειακά σχέδια ανάπτυξης
erga.gov.gr.
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του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

Διορθώσεις 
στο επίδομα 

ανεργίας 
με κοινωνικό 

αποτύπωμα

Ο πρωθυπουργός θα στρέψει τους προβολείς στον οδικό χάρτη 
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Ισχυρές εισηγήσεις
για αλλαγή 
του ορίου εισόδου 
στη Βουλή 

Ι
σχυρές εισηγήσεις δέχεται ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης αλλά και στενοί του συνεργάτες,
ιδίως ο Θοδωρής Λιβάνιος, για αλλαγή ενός

κρίσιμου εδαφίου του εκλογικού νόμου. Ποιο εί-
ναι αυτό; Η είσοδος ενός κόμματος στη Βουλή να
γίνεται με το 5% και όχι με το 3% που είναι τώρα. 

Το σενάριο είναι παλιό, όμως, οι καταστάσεις εί-
ναι ώριμες για δύο λόγους. Πρώτον, διότι με το 5%
θα μειωθούν τα κόμματα που θα μπουν στη Βουλή
και έτσι θα πέσει ο πήχης για την αυτοδυναμία του
πρώτου κόμματος (αφού θα είναι αυξημένα τα πο-
σοστά όσων μείνουν εκτός) και δεύτερον, διότι θα
εκλείψουν φαινόμενα ακραίων κομμάτων με
προέδρους που κάνουν λίγο έως πολύ σαλούν τη
Βουλή και τις επιτροπές της για να πάρουν πόν-
τους στο εκλογικό τους κοινό. Παραδείγματα πολ-
λά, δεν χρειάζεται να μπούμε σε λεπτομέρειες.

Ο Βελόπουλος, 
οι σκαφάτες διακοπές και
το… πνίξιμο της είδησης!
Όσο ήταν εξαφανισμένος από τις πυρόπληκτες πε-
ριοχές και τους πληγέντες πολίτες, έκανε χλιδάτες
διακοπές στο Πήλιο και σκαφάτες βόλτες στις Σπο-
ράδες.  Μάλιστα, όπως αποκαλύπτει το
skiathoschannel.gr, ο πρόεδρος της Ελληνικής Λύ-
σης, του κόμματος των φτωχών και ταλαιπωρημέ-
νων πατριωτών, ήταν φιλοξενούμενος από μεγαλο-
ξενοδόχο στη Σκιάθο.  Και αν νομίζετε ότι κάπου
εκεί σταματά το κακό… Αρχικά, λένε οι κακές γλώσ-
σες, πίεσε επιτυχώς να μη γραφτεί ότι έκανε βόλτες
και διακοπές με το σκάφος το τριήμερο που καιγόταν
η Ελλάδα.  Στη συνέχεια, όταν η είδηση τελικά έπαι-
ξε, πληροφορούμαι ότι καλούσε ο ίδιος τον διαχειρι-
στή-ιδιοκτήτη του skiathoschannel.gr για να κατε-
βάσει ολόκληρη την είδηση, ενώ ισχυριζόταν ότι κα-
κώς φωτογραφήθηκαν οι ιδιωτικές διακοπές του!
Βλέπετε, για τον Βελόπουλο, μόνο όταν φωτογραφί-
ζουν οι παπαράτσι τούς Τσίπρα, Κασσελάκη και Μη-
τσοτάκη-Μαρέβα είναι καλά!

Τριαντόπουλος από
Λάρισα: Ξεκίνησε η
δεύτερη φάση υποβολής
αιτήσεων
«Σε εξέλιξη βρίσκεται η υλοποίηση των σχημάτων
στήριξης των επιχειρήσεων τόσο με άμεσες όσο και
με έμμεσες επιπτώσεις από τις πλημμύρες του περα-
σμένου Σεπτεμβρίου», ανέφερε ο Χρήστος Τριαντό-
πουλος από τη Λάρισα. Ειδικότερα, ο υφυπουργός
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας βρέθη-
κε στη θεσσαλική πρωτεύουσα και ενημέρωσε μετα-
ξύ άλλων για παράταση έως τις 6 Σεπτεμβρίου στην
υποβολή των αιτήσεων από επιχειρήσεις που επλήγη-
σαν τον περασμένο Σεπτέμβριο από τις πλημμύρες.

Ποιο στέλεχος του ΠΑΣΟΚ
που στήριξε τον Νίκο Αν-
δρουλάκη ισχυρίζεται

στον περίγυρό του ότι οι δημοσκοπήσεις σε
επαγγελματικές τάξεις όπου κυριαρχεί το
κόμμα βγάζουν πρώτη σε προτίμηση την Άννα
Διαμαντοπούλου; 

Επιστροφή στο briefing
για τον Μαρινάκη 

Στο briefing επέστρεψε χθες ο κυβερνητικός
εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης μετά από
ένα διάλειμμα μερικών εβδομάδων και φυσι-
κά δεν θα μπορούσε να λείπει και η «Politi-
cal», με τον πολιτικό συντάκτη της Σωτήρη Πί-
κουλα να ρωτάει τον εκπρόσωπο σχετικά με
το πόρισμα για την καταστρο-
φική πυρκαγιά στον Βαρνάβα
και αν υπάρχουν επιχειρησια-
κές αδυναμίες που πρέπει να
διορθωθούν. 
Ο κ. Μαρινάκης θεωρεί ότι
υπήρξε καλύτερη αντιμετώπι-
ση των πυρκαγιών φέτος από την Πολιτική
Προστασία, παραδέχτηκε ότι η πυρκαγιά ξέ-
φυγε, για αυτό και θα αναζητηθεί τι συνέβη σε
επιχειρησιακό επίπεδο αλλά και σε επίπεδο
δεδομένων κλιματικής κρίσης. Θεωρεί άδικη
την κριτική που ασκεί η αντιπολίτευση ότι
«κάθε χρόνο στο ίδιο έργο θεατές» και τονίζει
ότι πλέον υπάρχει μηχανισμός Πολιτικής
Προστασίας με περισσότερους πυροσβέστες,
πάνω από 17.200 φέτος, με περισσότερα ενα-
έρια μέσα, από 61 στα 90. Μίλησε επίσης για
πάνω από 800.000 καθαρισμένα οικόπεδα αλ-
λά και 45 drones που πετάνε στη χώρα και πε-
ρισσότερους δασοκομάντο. Τέλος ξεκαθάρι-
σε ότι θα υπάρξει άμεση αποκατάσταση των
πληγέντων από την πυρκαγιά και συνέστησε
εγρήγορση, καθώς η αντιπυρική περίοδος
δεν έχει τελειώσει. Τέλος, ο κ. Μαρινάκης
αποκάλυψε μετά από σχετική ερώτηση ότι σε
λίγες μέρες θα ανακοινωθούν από το αρμόδιο
υπουργείο Περιβάλλοντος τα μέτρα για το
πρόβλημα λειψυδρίας στην Αττική.

Εκτάκτως στην Αθήνα 
ο Στέφανος

Σε αναμμένα κάρβουνα περ-
πατάει ο πρόεδρος Κασσελά-
κης. Παράτησε τις προετοιμα-
σίες για το γλέντι και τον γάμο
που δεν είναι γάμος τελικά και
ανεβαίνει στην Αθήνα για να
κάνει το απόγευμα σήμερα ΚΟ.
Βλέπετε, έχει να διαχειριστεί το
θέμα του Πολάκη, το θέμα με
την έδρα της Πόπης Τσαπανί-
δου και το ζήτημα του Σωκράτη
Φάμελλου για τον οποίο δεν τρέφει και τα καλύτερα αισθήματα.
Μυρίζομαι αντικατάσταση Φάμελλου και επιστροφή Πολάκη
και δύσκολα πέφτω έξω… 
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Ούτε να παντρευτεί δεν θα τον αφήσουν… Η Βουλή, με την επανέναρξη των ερ-
γασιών της μετά τη θερινή ανάπαυλα, την ερχόμενη Τετάρτη δηλαδή, θα αναγγεί-
λει επίσημα και τυπικά την παραίτηση του Όθωνα Ηλιόπουλου από την Κοινοβου-
λευτική Ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ. Οι πληροφορίες μέχρι αυτή την ώρα, που έρχονται
κυρίως από το περιβάλλον του Αλέξη Τσίπρα αλλά και από τη «σιγή ασυρμάτου»
που έχει επιλέξει η Πόπη Τσαπανίδου, συνηγορούν προς την κατεύθυνση πως θα
αποδεχτεί ως πρώτη επιλαχούσα του ΣΥΡΙΖΑ την έδρα. Σε κάθε περίπτωση, την
Παρασκευή αναμένεται να δώσει τον οριζόμενο από το Σύνταγμα όρκο το πρόσω-
πο που θα καταλάβει τη βουλευτική έδρα στη θέση του κ. Ηλιόπουλου. Τo

..
. 
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Της… Πόπης την Τετάρτη 
στη Βουλή

Ο επόμενος πρόεδρος ΠΑΣΟΚ θα είναι και αρχηγός
αξιωματικής αντιπολίτευσης 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…
Στο Ζάππειο θα εορτάσει το ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ τα 50 χρόνια από τη διακήρυξη
της 3ης του Σεπτέμβρη, το 1974 από
τον Ανδρέα Παπανδρέου. Κεντρικός
(ενδεχομένως και μοναδικός) ομιλη-
τής θα είναι ο πρόεδρος και εκ νέου
υποψήφιος για την ηγεσία Νίκος Αν-
δρουλάκης. Οι υπόλοιποι διεκδικητές
(είναι και πολλοί…) δεν θα ανέβουν
στο βήμα.

Τ
η στήριξή του στην υποψηφιότητα του
Γιάννη Μπρατάκου για την προεδρία του
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητη-

ρίου Αθηνών εξέφρασε σε ανάρτησή του ο Άδω-
νις Γεωργιάδης, πλέκοντας το εγκώμιό του για
την πολύτιμη συνεισφορά του σε όποιο πόστο και
αν έχει αναλάβει. 

Ενόψει των εκλογών, που θα διεξαχθούν από
30 Νοεμβρίου έως 2 Δεκεμβρίου 2024 και στις
οποίες ο Γιάννης Μπρατάκος έχει ανακοινώσει
την υποψηφιότητά του για την προεδρία του
ΕΒΕΑ με τον συνδυασμό «Άλμα Μπροστά», ο
υπουργός Υγείας τού εύχεται ολόψυχα καλή επι-
τυχία. «Ο Γιάννης Μπρατάκος είναι ένας άνθρω-
πος με πολύτιμη συνεισφορά σε όποιο πόστο και
αν έχει αναλάβει. Άνθρωπος του επιχειρείν, αλλά
και με μεγάλη πολιτική διαδρομή. Είχα την ευ-
καιρία και την τιμή να συνεργαστώ μαζί του στο
παρελθόν και πάντα η συνεργασία μας υπήρξε
άριστη», έγραψε ο κ. Γεωργιάδης.

Σφίξανε οι ζέστες 
για τα καλά 

Διάφοροι «μυρωδιάδες» της δημοσιο-
γραφίας διακινούν το σενάριο επιστημονι-
κής φαντασίας ότι ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης θα προτείνει για Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας τον Νίκο Δένδια! Πάτε για… Πού-
λιτζερ κατευθείαν. Μη με ρωτήσετε σε
ποιον αναφέρομαι. Ένας είναι ο γίγας με
τα ματομπούκαλα… Βουλωμένο γράμμα
διαβάζει ο μπαγάσας. 

Της… γυμναστικής
του τον χαβά

Μια φωτογρα-
φία από τις…
προετοιμασίες
του Τάιλερ Μακμ-
πέθ για τον γάμο
με τον Στέφανο
Κασσελάκη κυ-
κλοφόρησε στο
διαδίκτυο. Ο προ-
πονητής του λοι-
πόν στο γυμνα-
στήριο όπου πη-
γαίνει ανέβασε
φωτογραφία του στο Instagram γράφον-
τας στη λεζάντα «1 Week! Let’s go!», εννο-
ώντας φυσικά τον γάμο τους με τον πρό-
εδρο του ΣΥΡΙΖΑ στα Χανιά. Ο νοσηλευτής
σφίγγει κορμί να είναι έτοιμος!

Οι αδίστακτοι 
του ΣΥΡΙΖΑ

Σας είχα προειδοποιήσει ότι οι Συριζαίοι
δεν έχουν ούτε ιερό ούτε όσιο. Ο ένας βγά-
ζει στη φόρα τα άπλυτα του άλλου και μάλι-
στα σε ζητήματα που άπτονται της ερωτικής
ζωής του καθενός. Τα τρολ του Κασσελάκη
δίνουν στεγνά ερωτικές σχέσεις στελεχών
του ΣΥΡΙΖΑ με λεπτομέρειες κλειδαρότρυ-
πας. Οι άνθρωποι είναι αδίστακτοι! Είδατε,
φαντάζομαι, τα όσα γράψανε για τον Φά-
μελλο, τη Δώρα Τσαμπάζη, αλλά και για το
εξοχικό της Αχτσιόγλου στο Πήλιο…

Γεωργιάδης: Γιατί
στηρίζω Μπρατάκο 

για πρόεδρο 
του ΕΒΕΑ

Τα πράγματα στον ΣΥΡΙΖΑ δεν πάνε και
πολύ καλά και όλοι θεωρούν ότι μέχρι
τον Οκτώβριο η Κουμουνδούρου θα βρε-
θεί στο φάσμα της διάλυσης, με το κόμ-
μα να χάνει λόγω διαγραφών-αποχωρή-
σεων τη θέση της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης στη Βουλή. Αυτό σημαίνει ότι ο
επόμενος πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ θα γίνει
και αρχηγός της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης, κάτι που βαραίνει την προεκλο-
γική προετοιμασία των υποψηφίων. Και φαντάζομαι ότι θα

είναι πολύ δύσκολο να μην είναι κάποιος
βουλευτής και να είναι πρόεδρος του
κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης. Πρόβλημα που άλλωστε το συνάντη-
σε και το συναντάει κάθε μέρα τώρα ο
Στέφανος Κασσελάκης, που πασχίζει με
κάθε τρόπο να μπει στη Βουλή, έστω από
το πλάι… Μου λένε, μάλιστα, ότι το συγ-
κεκριμένο επιχείρημα κάποιοι υποψή-
φιοι θα το χρησιμοποιήσουν για να βά-

λουν κατά συνυποψηφίων τους… 
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Από τις Πρέσπες 
με αγάπη

Η
εικόνα μιλάει από μόνη της. Ο Νικόλας ο θαλασσόλυκος είναι έτοιμος να κατέλθει για

πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ και στέλνει μήνυμα από εκεί που ξεπουλήθηκαν το όνομα και η ιστορία

της Μακεδονίας. Θαυμάστε τον… 
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Oπως στρώνεις κοιμάσαι λέει ο σοφός λαός. Κι αν στρώνεις
τον πολιτικό σου δρόμο μέσω απροσδιόριστων «πηγών»
του διαδικτύου, θα τις βρεις μπροστά σου. 

Δεν πάει πολύς καιρός από τό-
τε που όποιος έγραφε έστω και
κατ' υπόνοια υπέρ του ΣΥΡΙΖΑ
χαρακτηριζόταν αμέσως ως
«τρολ του 0,60», αναφορά στα 60
λεπτά του ευρώ που υποτίθεται
ότι έπαιρναν ανά ανάρτηση οι
πληρωμένοι από τον ΣΥΡΙΖΑ λο-
γαριασμοί στα σόσιαλ μίντια. Δεν
ξέρω αν ισχύει αυτό, δεν ξέρω
κανέναν που να έκανε αυτήν τη
δουλειά, αλλά αμφιβάλλω αν
υπάρχει άνθρωπος που θα έμ-
παινε στη διαδικασία για τόσο λί-
γα κέρδη... 

Ξέρω ότι μετά τη μετάβαση της
ηγεσίας του κόμματος στον κατ'
εξοχήν σοσιαλμιντιακό Στέφανο
Κασσελάκη ξεσάλωσαν διάφο-
ροι λογαριασμοί, οι οποίοι «έδι-
ναν γραμμή» στους οπαδούς του
κόμματος, χωρίς υποτίθεται οι
ίδιοι να διεκδικούν κάτι, γεγο-
νός το οποίο επαναλάμβαναν συ-
χνά πυκνά: Από την καλή τους
την καρδιά το έκαναν, με λίγα
λόγια. Για την Αριστερά, βρε, και
την κοινωνική δικαιοσύνη.

Αυτόκλητοι ινστρούχτορες 
Οι λογαριασμοί αυτοί, που δεν ανήκουν απαραίτητα σε τρολ,

αλλά ενίοτε είναι επώνυμοι, υποστήριξαν (και υποστηρίζουν)

με σθένος τον σημερινό πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ και καταφέρον-

ται εναντίον όποιου στέκεται έστω και κριτικά απέναντί του.

Κόσμια ή και όχι τόσο.

Το πιο ενδιαφέρον απ' όλα, δε, είναι ότι ενώ -προκειμένου να είναι

σύμφωνοι με τη «γραμμή» Κασσελάκη- καταφέρονται εναντίον των

παραδοσιακών δομών του κόμματος, τις οποίες αποκαλούν «Βυζάν-

τιο», αλλά και των «ιδεολογικών καθοδηγητών-ινστρουχτόρων»,

τους οποίους βρίσκουν παρωχημένους, λειτουργούν τελικά οι ίδιοι

ως κατ' εξοχήν ινστρούχτορες σταλινικού τύπου (όποιος δεν είναι

μαζί μας, είναι εναντίον μας), απλώς το Μέσον αλλάζει. 

Καθώς στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης γίνεται το «έλα
να δεις», προχθές υπήρξαν δύο πολύ ενδιαφέρουσες εξελίξεις: 

Η μία είναι η υπόθεση Νοτοπούλου. Η βουλευτής (ή βουλεύτρια,
εμένα το ίδιο μού κάνει) του ΣΥΡΙΖΑ κατηγόρησε ευθέως και απερι-
φράστως «οπαδούς του Κασσελάκη» ότι τη βρίζουν στο ίντερνετ και

ότι κοροϊδεύουν την ομιλία της,
η οποία είναι συνέπεια της δυ-
σκολίας της στην ακοή. 

Η άλλη είναι η υπόθεση Γερο-
βασίλη. Η έτερη βουλευτής του
ΣΥΡΙΖΑ απέστειλε εξώδικο σε
«γνωστό στιχουργό» και ακόμη
γνωστότερο υποστηρικτή του
Στέφανου Κασσελάκη, επειδή
τη συκοφαντεί πολιτικά στο Χ,
πρώην Twitter. 

Όλα αυτά λίγες ημέρες μετά
την αναπαραγωγή από πολύ
γνωστό φιλοσυριζαϊκό λογαρια-
σμό στο Χ, συκοφαντίας για τον
Σωκράτη Φάμελλο.      

Μισθοφόροι 
εκτός ελέγχου

Δυσκολεύομαι να πιστέψω ότι
όλα αυτά τα συντονίζει ο Στέφα-
νος Κασσελάκης. Δεν τον έχω
ικανό, αλλά κυρίως δεν τον έχω
για τόσο κουτό. Γεγονός που
οδηγεί μόνο σε ένα συμπέρα-
σμα: Όλοι αυτοί, πλέον, απλώς
δεν μαζεύονται. Κοινώς, έχει

χαθεί ο έλεγχός τους. Και πλέον, το μόνο που κάνουν είναι να
λειτουργούν σαν ένας ανεξέλεγκτος μισθοφορικός στρατός
που σπέρνει την καταστροφή, διότι το μόνο που τον ενδιαφέ-
ρει είναι να κερδηθεί με κάθε μέσον ο πόλεμος και να πάρει τα
λάφυρα που είτε του υποσχέθηκαν είτε ο ίδιος πίστευε ότι θα
πάρει. 

Τον πόλεμο, όμως, ή έστω αυτό που οι ίδιοι βλέπουν σαν πό-
λεμο, τελικά βοηθάνε να τον χάσει η εκλεκτή τους πλευρά.

Στην περίπτωσή τους δεν ισχύει το «κάθε δημοσιότητα είναι καλή
δημοσιότητα», αυτό που ισχύει είναι ότι δημιουργούν μια εικόνα
αναρχίας και ένα κλίμα αποστροφής προς τις πρακτικές τους. 

Τους ίδιους τους ανθρώπους, όμως, που βρίσκονται πίσω από αυ-
τούς τους λογαριασμούς δεν τους νοιάζει ιδιαίτερα: Οι μισθοφόροι
στην πραγματικότητα δεν έχουν πίστη σε κανέναν, παρά μόνο σε
εκείνον από τον οποίον μπορούν να πάρουν κάτι. Αν χάσει αυτός,
κανένα πρόβλημα· σε δευτερόλεπτα θα είναι με κάποιον άλλον. 

Και πάλι από την αρχή. 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Όταν χάθηκε 
ο έλεγχος 
των τρολ



Π
ικραμένη για το γεγονός ότι δύο
εφημερίδες, το «Βήμα της Κυρια-
κής» και τα «Νέα» την «εξαφάνι-

σαν» από τον χάρτη των διεκδικητών της
ηγεσίας στο ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, αλλά και
αποφασισμένη να δώσει τη μάχη μέχρι τέ-
λους, εμφανίστηκε η βουλευτής του Δυτι-
κού Τομέα της Αθήνας Νάντια Γιαννακο-
πούλου, η οποία σημειωτέον είδε τα σχε-
τικά δημοσιεύματα, ενώ επέστρεφε από
πολυήμερη περιοδεία στα πλαίσια του
προεκλογικού της αγώνα που βρίσκεται
σε πλήρη εξέλιξη. 

Σε χθεσινή της παρέμβαση η κ. Γιαννα-
κοπούλου κατήγγειλε το γεγονός ότι δια-
βάζοντας το σχετικό ρεπορτάζ στο «Βήμα
της Κυριακής», διαπίστωσε ότι μιλούσε
αποκλειστικά για τους πέντε υποψήφιους
προέδρους, εξαιρώντας την από το «κά-
δρο» της κούρσας διαδοχής πέρα από κά-
θε έννοια δεοντολογίας. «Κάποιοι όπως
φαίνεται με "απέσυραν" από υποψήφια
Πρόεδρο. Εξαφανίζουν πέρα από κάθε δε-
οντολογία ακόμα και το όνομά μου. Το ίδιο
συμβαίνει και στην καθημερινή έκδοση
των ‘‘Νέων’’», σημείωσε χαρακτηριστικά η
βουλευτής Δυτικού Τομέα Αθηνών και
υποψήφια πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ.

«Δεν κάνω deals»
Στην ίδια δήλωση και με σαφέστατα υπο-

νοούμενα για τους λόγους για τους οποί-
ους το συγκεκριμένο εκδοτικό συγκρότη-
μα την απέσυρε ως μη όφειλε από την ει-
κόνα, η Νάντια Γιαννακοπούλου υπογράμ-
μισε  ότι δεν είναι πολιτικός που κάνει
deals. «Δεν ήμουν ποτέ πολιτικός των μη-
χανισμών, των συστημάτων και αυτό σε κά-
ποιους δεν αρέσει» και ξεκαθαρίζει ότι θα
είναι υποψήφια μέχρι τέλους για όλα όσα
πρεσβεύει.

Όπως είπε η βουλευτής και υποψήφια
για την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, γυρίζει όλη την
Ελλάδα και εισπράττει ένα πολύ δυνατό και
θετικό κλίμα, μια τεράστια ανταπόκριση
και αγάπη του κόσμου. Σημείωσε, δε, ότι
υπάρχει πολύ μεγάλη αγωνία για τις εξελί-
ξεις στο ΠΑΣΟΚ. «Δεν κάνω κλειστές συγ-
κεντρώσεις στελεχών. Βγαίνω στην κοινω-
νία, στην αγορά, στις λαϊκές αγορές, στις
επιχειρήσεις για ν’ αφουγκραστώ τι λέει ο
κόσμος», πρόσθεσε και εξέφρασε τη βε-
βαιότητά της ότι η εσωκομματική διαδικα-
σία που βρίσκεται σε εξέλιξη θα βγάλει
ΠΑΣΟΚ πιο ενισχυμένο. «Το γεγονός ότι ο
Σύριζα βρίσκεται στη συγκεκριμένη κατά-
σταση και τη στιγμή που η κυβέρνηση έχει
χάσει κάθε διαχειριστική δυνατότητα, στη
συνείδηση του κόσμου δημιουργεί μια
εθνική ευθύνη για το ΠΑΣΟΚ. Μπορούμε
και θα βγούμε μέσα από αυτήν τη διαδικα-
σία πιο δυνατοί και πιο ενωμένοι. Όλο αυτό
δείχνει ότι όσοι ζητήσαμε να γίνουν διαδι-

κασίες δικαιωνόμαστε, γιατί αυτό ενισχύει
και στηρίζει το ΠΑΣΟΚ. Η χώρα χρειάζεται
μια άλλη πρόταση, μια άλλη δύναμη απέ-
ναντι στον κύριο Μητσοτάκη και τη Νέα
Δημοκρατία και αυτό οφείλει να κάνει το
ΠΑΣΟΚ, αυτό εκφράζει και η υποψηφιότη-
τά μου», κατέληξε η κ. Γιαννακοπούλου.

Προεκλογικές επισκέψεις 
Η βουλευτής και υποψήφια για την ηγε-

σία του κόμματος, σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, προσανατολίζεται, όπως και οι λοιποί
διεκδικητές της ηγεσίας πλην του κ. Αν-
δρουλάκη που θα είναι ο κεντρικός ομιλη-
τής, να μην ανέβει στο βήμα της εκδήλω-
σης που θα πραγματοποιηθεί στο Ζάππειο
για τη συμπλήρωση 50 χρόνων από τη δια-
κήρυξη της 3ης του Σεπτέμβρη από τον Αν-

δρέα Παπανδρέου. Η κ. Γιαννακοπούλου
κρατάει μέχρι στιγμής κλειστά τα χαρτιά
της για το πού και πότε θα κορυφώσει την
προεκλογική της εκστρατεία εν όψει των
εσωκομματικών εκλογών που είναι προ-
γραμματισμένες για τις 6 Οκτωβρίου. Μέ-
χρι τότε, πάντως, αναμένεται να συνεχίσει
με εντατικούς ρυθμούς τις προεκλογικές
της επισκέψεις σε περιφέρειες και περιο-
χές της χώρας όπου το κόμμα της κατέγρα-
ψε σημαντικά ποσοστά στις τελευταίες
εκλογικές αναμετρήσεις. 

Υπενθυμίζεται ότι η κ. Γιαννακοπούλου
ήταν η πρώτη που άνοιξε τον χορό της αμ-
φισβήτησης του ηγετικού προφίλ του κ. Ν.
Ανδρουλάκη μετά το ισχνό αποτέλεσμα του
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ στις ευρωεκλογές, ενώ εμ-
μέσως έθεσε θέμα ηγεσίας. «Έφτασε μια

στιγμή τον Φλεβάρη που ήμασταν δεύτερο
κόμμα. Μετά έγινε η ανατροπή από μία σει-
ρά λόγων, όλα αυτά πρέπει να τα κουβεντιά-
σουμε στα όργανα», είχε δηλώσει τον Ιού-
νιο η βουλευτής, ενώ όταν ρωτήθηκε αν
μπορεί ο κ. Ανδρουλάκης να πάει το ΠΑΣΟΚ
μπροστά η Νάντια Γιαννακοπούλου είπε ότι
όλα είναι προς συζήτηση. «Όλα είναι προς
συζήτηση, πρωτίστως οι πολιτικές, η τακτι-
κή που ακολουθήσαμε, η φυσιογνωμία που
δώσαμε, η στρατηγική που ακολουθήσαμε
προεκλογικά, οι θέσεις μας». Ήταν, μάλι-
στα, από τους πρώτους που άσκησαν κριτι-
κή στον αρχηγό του κόμματος για την άρνη-
σή του να δώσει το μητρώο στελεχών του
κόμματος στους συνδιεκδικητές του. 

Τότε εισέπραξε μαζικά πυρά από συνερ-
γάτες του κ. Ανδρουλάκη. Λίγο αργότερα,
και συγκεκριμένα στα τέλη Ιουνίου, ωστό-
σο, η κριτική γενικεύτηκε, αναγκάζοντας
τον αρχηγό του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ να ξεκινή-
σει, έστω πιεζόμενος, τις διαδικασίες για
τις εσωκομματικές κάλπες που θα στηθούν
στις 6 και 13 Οκτωβρίου. 
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«Δεν ήμουν ποτέ πολιτικός των μηχανισμών και των συστημάτων
και αυτό σε κάποιους δεν αρέσει - θα είμαι υποψήφια 

μέχρι τέλους για όλα όσα πρεσβεύω»

NANTIA ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟYΛΟΥ 

«Με έθαψαν εκδοτικά 
συγκροτήματα ως υποψήφια

πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ»
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Γ
ια την έξαρση της ενδοοικογενει-
ακής βίας, τα περιστατικά βίας με-
ταξύ ανηλίκων, την εγκληματικότη-

τα στην Αττική και τη λέξη «μπάτσος» μίλη-
σε ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μι-
χάλης Χρυσοχοΐδης. Σύμφωνα με τον
υπουργό, υπάρχει μια αύξηση των περι-
στατικών ενδοοικογενειακής βίας φέτος
σε σχέση με πέρσι. «Έχουμε 12.459 περι-
στατικά ενδοοικογενειακής βίας το επτά-
μηνο Ιανουάριος - Ιούλιος», δήλωσε και
πρόσθεσε πως «πέρσι είχαν καταγραφεί τα
μισά, 6.797 περιστατικά. Επίσης, φέτος
έχουμε 7.467 συλλήψεις, ενώ πέρσι κατα-
γράφηκαν 3.858 συλλήψεις».

Σε ό,τι αφορά το panic button, ο κ. Χρυ-
σοχοΐδης σημείωσε πως έχουν εγκαταστα-
θεί 2.800 εφαρμογές και έχει ενεργοποι-
ηθεί 290 φορές, ενώ τόνισε ότι έχουν μετα-
φερθεί σε ασφαλή καταφύγια περίπου 270
γυναίκες, ενώ κάθε βράδυ συλλαμβάνον-
ται 60 με 70 κακοποιητές.

Έχουν ανοίξει τα στόματα 
Όπως αποκάλυψε ο υπουργός Προστα-

σίας του Πολίτη, τα στόματα των γυναικών
έχουν ανοίξει: «Υπάρχει πια εμπιστοσύνη.
Έχουν δημιουργηθεί σε όλη τη χώρα περί-
που 55 γραφεία ενδοοικογενειακής βίας.
Υπάρχουν εκπαιδευμένοι αστυνομικοί».

Όσον αφορά τη βία των ανηλίκων, ο κ.
Χρυσοχοΐδης είπε ότι «φέτος έχουμε 6.389
υποθέσεις και 7.706 δράστες που κατηγο-
ρούνται για κλοπές, διαρρήξεις, ναρκωτι-
κά, ληστείες κ.ά., ενώ πέρσι είχαμε 4.300
υποθέσεις και 5.425 δράστες». Στο ίδιο ζή-
τημα, τόνισε πως υπάρχει μια μείωση στα
περιστατικά ανήλικης βίας, ωστόσο «έχου-
με πολλή δουλειά ακόμη να κάνουμε».

Ερωτηθείς για τις κάμερες είπε: «Ασχο-

λούμαι και προσωπικά και η κυβέρνηση,
ώστε να υπάρξει γρήγορα διαγωνισμός για
να υπάρξουν κάμερες. Αυτή τη στιγμή
υπάρχουν χιλιάδες κάμερες ιδιωτών. Οι
επίσημες κάμερες θα δώσουν τη δυνατότη-

τα να έχει ο καθένας τον νου του ότι είναι
υπό επιτήρηση».  Τέλος, όσον αφορά το αν
πρέπει ένας αστυνομικός να αποκαλείται
«μπάτσος», με αφορμή τη συζήτηση που
σήκωσαν οι αναφορές του ευρωβουλευτή

του ΣΥΡΙΖΑ Νίκου Παππά, είπε: «Γιατί να
πούμε μπάτσο ένα εργαζόμενο παιδί από
μια λαϊκή οικογένεια που παίρνει έναν τόσο
χαμηλό μισθό και κάνει μια τόσο επικίνδυνη
δουλειά και ασκεί τόσο σημαντικό έργο…».

Κάθε βράδυ συλλαμβάνονται
έως και 70 κακοποιητές

Έ

Α. Σκέρτσος: 477 ευρώ ο κατώτατος μισθός στη Βουλγαρία, 968 ευρώ στην Ελλάδα
Απάντηση σε όσα λέγονται περί του κατώτατου μισθού στη

χώρα μας, σε σύγκριση, μάλιστα, με εκείνον στη Βουλγαρία,
έδωσε ο υπουργός Επικρατείας Άκης Σκέρτσος σε ανάρτησή
του.

«Κάποιοι δυστυχώς εξακολουθούν να υποτιμούν τόσο πολύ
τη νοημοσύνη των πολιτών και προσπαθούν να κάνουν πολιτι-
κή με ψέματα κάνοντας το άσπρο μαύρο με fake news ότι δή-
θεν οι μισθοί στην Ελλάδα είναι χαμηλότεροι ακόμη και από τη
Βουλγαρία. Από τη χώρα δηλαδή που αποτελεί με βάση τη Eu-
rostat το κράτος-μέλος της ΕΕ με τον χαμηλότερο κατώτατο μι-
σθό», αναφέρει εισαγωγικώς και προσθέτει: «Αντί για στατιστι-
κές παραδοξολογίες, όσοι ενδιαφέρονται ας ρίξουν μια ματιά
στον πίνακα με τους κατώτατους μισθούς που επικαιροποιείται
τακτικά από τη Eurostat, με τελευταία ενημέρωση τον φετινό
Ιούλιο (2024).

Εκεί θα διαπιστώσουν δυο πράγματα:
- Πρώτον ότι ο κατώτατος μισθός στη Βουλγαρία είναι 477

ευρώ/μήνα (σε 12μηνη βάση) ενώ στην Ελλάδα είναι 968 ευ-

ρώ/μήνα (σε 12μηνη βάση) ή 830 ευρώ/μήνα (σε 14μηνη βάση).
Η Βουλγαρία έχει τον χαμηλότερο θεσμοθετημένο κατώτατο
μισθό στην ΕΕ.

- Το δεύτερο που θα διαπιστώσουν είναι ότι η Ελλάδα χάρη
στην καλύτερη πορεία της οικονομίας και των αυξήσεων που
δόθηκαν στον κατώτατο μισθό από 650 σε 830 ευρώ/μήνα βρί-
σκεται στην 11η θέση μεταξύ των 22 ευρωπαϊκών χωρών που
έχουν θεσμοθετημένο κατώτατο μισθό. Δηλαδή ακριβώς στη
μέση».

Στη συνέχεια, ο κ. Σκέρτσος συμπεραίνει: «Προφανώς δεν
είμαστε ικανοποιημένοι ακόμη από το επίπεδο των μισθών και
των εισοδημάτων στη χώρα μας. Και αυτός είναι ο στόχος της
εφαρμοζόμενης οικονομικής πολιτικής που μειώνει φόρους
και αυξάνει τις επενδύσεις, τα εισοδήματα να συγκλίνουν πε-
ρισσότερο με τα ευρωπαϊκά επίπεδα έως το τέλος της τρέχου-
σας θητείας. Και κάτι ακόμη: αντί η αντιπολίτευση να διασπεί-
ρει fake news που δεν στέκουν στην πραγματικότητα, ας μας
πει το δικό της σχέδιο για το πώς θα αυξήσει τους μισθούς».

MIXAΛΗΣ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ

Έχουμε 12.459 
περιστατικά 

ενδοοικογενειακής βίας
από τον Ιανουάριο μέχρι

τον Ιούλιο, δήλωσε 
ο υπουργός Προστασίας

του Πολίτη 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ - ΣΟΚ
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Σ
ε κοινή ναυτική άσκηση στην

ανατολική Μεσόγειο προχώρη-

σαν Τουρκία – Ηνωμένες Πολι-

τείες με τη συμμετοχή και του τουρκι-

κού αεροπλανοφόρου «Anadolu»,

σύμφωνα με πληροφορίες του τηλεο-

πτικού σταθμού ΣΚΑΪ. Την ίδια στιγμή η

αντιπολίτευση στη γείτονα χώρα κατη-

γορεί την κυβέρνηση Ερντογάν ότι δεν

ανακοίνωσε την άσκηση. 
«Tη δραστηριότητα που έκρυψε η

κυβέρνηση του AKP την αποκάλυψαν
οι Ηνωμένες Πολιτείες. Αποκαλύφθη-
κε πως το ‘‘TCG Anadolu’’ πραγματο-
ποίησε ασκήσεις με το ‘‘USS Wasp’’, το
οποίο βρίσκεται στην αν. Μεσόγειο για
να προστατέψει το Ισραήλ. Η εφημερί-
δα ‘‘Aydinlik’’ αποκάλυψε αυτή την
άσκηση. Σύμφωνα με τα στοιχεία του

Ινστιτούτου Ναυτιλίας των ΗΠΑ, το
πλοίο αμφίβιων επιχειρήσεων ‘‘USS
Wasp’’ έκανε ασκήσεις με το  TCG
‘‘Anadolu’’ την περίοδο 13-17 Αυγού-
στου στην αν. Μεσόγειο. Επίσης συμ-
μετείχαν και τα πλοία  ‘‘USS Oak Hill’’
και η φρεγάτα της Τουρκίας ‘‘Gokova’’.
Σύμφωνα με τον λογαριασμό Facebo-
ok του αμερικανικού πλοίου, αυτή η
ναυτική άσκηση είναι μια απόδειξη της
μόνιμης συνεργασίας και πίστης για
την ασφάλεια στις θάλασσες. Ενώ το
υπουργείο Άμυνας της Τουρκίας  πάν-
τα ανακοινώνει και δημοσιοποιεί τις

ασκήσεις του, δεν έκανε το ίδιο σχετικά
με αυτή την άσκηση και δεν έκανε κα-
μία ανακοίνωση» μετέδωσε το τηλεο-
πτικό δίκτυο Ulusal TV.

Από την πλευρά του ο αντιπρόεδρος
του Ρεπουμπλικανικού Λαϊκού Κόμμα-
τος, Γιάνκι Μπαγτζιόγλου, κατηγόρησε
την τουρκική κυβέρνηση λέγοντας:
«Από τον Οκτώβριο αντιδρούσαν στην
παρουσία των ΗΠΑ στην αν. Μεσόγειο.
Ο πρόεδρος της Τουρκίας και ο εκπρό-
σωπος της κυβέρνησης έλεγαν “πού
βρίσκεται η Αμερική και πού βρίσκεται
η Μεσόγειος, γιατί έρχονται αυτά τα

πλοία εδώ; Τα πλοία των ΗΠΑ είναι πη-
γή της βίας και έλεγαν πως αυτά τα
πλοία αυξάνουν τη βία”».

Και συνέχισε: «Κανονικά υπό αυτές τις
συνθήκες θα μπορούσαν να μην κάνουν
αυτή την άσκηση. Αλλά στο υπουργείο
Άμυνας μάλλον είπαν ας μην προκαλέ-
σουμε πρόβλημα σε καμία πλευρά. Σκέ-
φτηκαν και να κάνουμε την άσκηση αλλά
να μην την ανακοινώσουμε». 

Ο Ερντογάν στις γιορτές 
μάχης του Ματζικέρτ

Ο Τούρκος πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ
Ερντογάν γιόρτασε τη μάχη του Ματζι-
κέρτ μέσα στο ομοίωμα του στρατηγεί-
ου του Σελτζούκου ηγέτη Αλπ Αρσλάν.
Εκεί σύμφωνα με τον Μανώλη Κωστί-
δη μίλησε για ακόμα μία φορά σε έντο-
νο εθνικιστικό τόνο.

Συμμετέχει το αεροπλανοφόρο «Anadolu» – 
Η τουρκική αντιπολίτευση κατηγορεί την κυβέρνηση 

ότι δεν ανακοίνωσε την άσκηση 

Κοινή ναυτική άσκηση Τουρκίας – ΗΠΑ
στην ανατ. Μεσόγειο 
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Σ
υνάντηση με τον υπουργό Εξωτερικών
της Τουρκίας Χακάν Φιντάν αναμένεται
να έχει ο υπουργός Εξωτερικών Γιώρ-

γος Γεραπετρίτης στο περιθώριο του Συμβου-
λίου Εξωτερικών Υποθέσεων στις Βρυξέλλες
την ερχόμενη Πέμπτη. Η Λευκωσία αλλά και η
Αθήνα επέλεξαν να δώσουν το πράσινο φως
για την πρώτη συμμετοχή Τούρκου ΥΠΕΞ σε
Gymnich μετά από πέντε χρόνια και ενώ οι
επαφές τέτοιου επιπέδου είχαν αποκλειστεί
βάσει των αποφάσεων του Συμβουλίου Υπουρ-
γών στις 15 Ιουλίου 2019 ως αποτέλεσμα της
επιθετικής πολιτικής της Τουρκίας και της διε-
ξαγωγής παράνομων γεωτρήσεων εντός της
κυπριακής ΑΟΖ, στο πλαίσιο ενός ισχυρού πα-
κέτου κυρώσεων.

Οι δύο υπουργοί θα συναντηθούν στις εργα-
σίες της συνόδου και δεν αποκλείεται να έχουν
ένα σύντομο τετ α τετ κυρίως ως προεργασία
ενόψει της πολύ σημαντικής συνάντησης του
Κυριάκου Μητσοτάκη και του Ταγίπ Ερντογάν
στη Νέα Υόρκη την τελευταία εβδομάδα του
Σεπτεμβρίου, στο πλαίσιο της Γενικής Συνέ-
λευσης του ΟΗΕ.

Πιστεύουμε στον διάλογο
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος

Μαρινάκης δήλωσε χθες ότι «η Ελλάδα πο-
τέ δεν πρόκειται να βάλει στο τραπέζι ζητή-
ματα κυριαρχίας, ούτε πρόκειται να υποχω-
ρήσει μισή σπιθαμή από τις κόκκινες γραμ-
μές που διαχρονικά υπερασπίζονταν όλες

οι ελληνικές κυβερνήσεις. Πιστεύουμε ταυ-
τόχρονα στον διάλογο. Και πιστεύουμε στον
διάλογο, γιατί σε αντίθεση με τις κορόνες
δήθεν πατριωτισμού που ακούγονται από
συγκεκριμένα κόμματα κυρίως των άκρων,
ο διάλογος έχει συγκεκριμένα αποτελέσμα-
τα για τη χώρα χωρίς να έχει ζημιωθεί στο
ελάχιστο η πατρίδα μας. Και δυστυχώς είναι
επίμονη η προσπάθεια κάποιων να βάλουν
την Ελλάδα σε χειρότερη θέση από αυτή
που είναι στην πραγματικότητα, να διαφημί-
σουν και να προβάλουν ακόμα πε-
ρισσότερο fake news για την εξωτε-
ρική πολιτική δήθεν για παραβίαση
της κυριαρχίας της χώρας, κάτι το
οποίο έχει διαψευστεί με στοιχεία,
με δεδομένα, πολλές φορές από το
υπουργείο Εξωτερικών. Όμως ο διά-
λογος μέχρι τώρα έχει καταφέρει να
έχει εκμηδενίσει σχεδόν τις παραβιάσεις,
έχει καταφέρει να υπάρχει μια σημαντική
συνεργασία με την Τουρκία στο ζήτημα της
αντιμετώπισης του Μεταναστευτικού».

Αλλαγή στάση
Ο Κύπριος Πρόεδρος Νίκος Χριστοδουλί-

δης συμφώνησε για την παρουσία του Χακάν
Φιντάν προκαλώντας έντονες αντιδράσεις στο
εσωτερικό της χώρας, ενώ πληροφορίες από
υψηλόβαθμους παράγοντες του ελληνικού
υπουργείου Εξωτερικών ανέφεραν ότι «ο
Κύπριος Πρόεδρος εκτίμησε πως η συμφω-
νία του στη συμμετοχή του Τούρκου υπουρ-
γού Εξωτερικών είναι μια κίνηση καλής θέ-
λησης που μπορεί να αποτελέσει αφετηρία
θετικότερων εξελίξεων».

Με δεδομένο ότι η κάθετα αρνητική στάση της
Κύπρου έως τώρα δεν απέφερε καρπούς -λέει η
ίδια πηγή- επιλέχτηκε η αλλαγή στάσης, και η
ορθότητα της απόφασης θα κριθεί στη συνέχεια.
Πάντως, διπλωματικές πηγές ανέφεραν πως η

Ελλάδα έχει κάθε λόγο να θέλει ενίσχυση των
ευρωτουρκικών σχέσεων και της πορείας προ-
σέγγισης της Τουρκίας με τις Βρυξέλλες.

Η ατζέντα του συμβουλίου θα περιλαμβά-
νει τις εξελίξεις στον πόλεμο της Ουκρανίας
υπό τη σκιά της ουκρανικής επίθεσης στο
Κουρσκ και των συνεχιζόμενων πολεμικών
επιχειρήσεων.

Θα παρέμβει στο συμβούλιο μέσω τηλε-
διάσκεψης και ο Ουκρανός υπουργός Εξω-
τερικών Ντμίτρο Κουλέμπα, ο οποίος ανα-

μένεται να ζητήσει περαιτέρω ενι-
σχύσεις από την Ευρώπη τόσο σε
χρήματα όσο και σε οπλικά συστή-
ματα. Δεύτερο θέμα της ατζέντας θα
είναι η διαμόρφωση μιας ενιαίας ευ-
ρωπαϊκής στάσης απέναντι στη Βε-

νεζουέλα και την κυβέρνηση του Νι-
κολά Μαδούρο, μετά τη νίκη του στις

εκλογές, η οποία αμφισβητείται έντονα από
τη Δύση και θεωρείται προϊόν νοθείας.

Η Στρατιά του Αιγαίου 
Η τοποθέτηση του σκληρού εθνικιστή Τούρ-

κου αντιστράτηγου Ιρφάν Οζέρτ στις τελευταίες
κρίσεις στις τουρκικές δυνάμεις στην ηγεσία
της Στρατιάς του Αιγαίου είναι ένα μήνυμα της
Άγκυρας προς την Αθήνα.

Από ελληνικής πλευράς και συγκεκρι-
μένα από την ηγεσία των Ενόπλων Δυνά-
μεων δεν υπάρχει καμία ανησυχία. Ο λό-
γος όπως εξηγούν ανώτατα στελέχη είναι
πως στη συγκεκριμένη θέση τοποθετούν-
ται σκληροπυρηνικοί στρατηγοί οι οποίοι
ελέγχονται 100% από το τουρκικό καθε-
στώς. Να σημειωθεί πως η ύπαρξη της
Στρατιάς του Αιγαίου έχει απασχολήσει
πάρα πολλές φορές την ελληνική διπλω-
ματία με τις προκλητικές ασκήσεις επί
χάρτου, που παρουσιάζουν καταλήψεις
νησιών του Αιγαίου.

Γεραπετρίτης-Φιντάν:
Κρίσιμο τετ α τετ 
στις Βρυξέλλες

Οι δυο υπουργοί Εξωτερικών θα προετοιμάσουν το έδαφος 
για την επικείμενη συνάντηση του Κυριακού Μητσοτάκη με τον 

Ταγίπ Ερντογάν στο τέλος Σεπτεμβρίου 

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη





Τ
ο φετινό καλοκαίρι λειτούργησε ως «crash test» για
το δίκτυο διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς
διαπιστώθηκε υπερφόρτωσή του από εισαγωγές

ηλεκτρικής ενέργειας προερχόμενης από Ανανεώσιμες
Πηγές Ενέργειας, σε βαθμό μάλιστα να απειληθεί με
«black out», γεγονός που φαντάζει οξύμωρο. Επιί της ου-
σίας εκείνο που διαπιστώθηκε είναι ότι η σημερινή χωρη-
τικότητα του δικτύου δεν μπορεί να απορροφήσει νέες
ΑΠΕ, γεγονός που εντείνει την ανάγκη για την επέκταση
και τον εκσυγχρονισμό του. Η διαπίστωση ανοί-
γει ένα νέο κεφάλαιο περί προτεραιότητας των
επενδύσεων στην αποθήκευση και διανομή φθη-
νού ρεύματος.

ΤΤον Σεπτέμβριο αναμένεται να γίνουν τα απο-
καλυπτήρια των νέων μέτρων του ΥΠΕΝ για την
ταχύτερη διείσδυση συστημάτων αποθήκευσης
ενέργειας στο ηλεκτρικό σύστημα της Ελλάδας.
Οι προωθούμενες ρυθμίσεις εκτιμάται ότι θα
ανοίξουν τον δρόμο για την άμεση ανάπτυξη των
αναγκαίων έργων ώστε να εξασφαλιστεί η
ασφάλεια εφοδιασμού, χωρίς να χάνονται χιλιά-
δες μεγαβατώρες «πράσινης» ηλιακής και αι-
ολικής ενέργειας. Η αποθήκευση της ενέργειας
που δεν χρησιμοποιείται, εκτός από την ασφάλεια του
ηλεκτρικού συστήματος και την εξασφάλιση της βιωσι-
μότητας των επενδύσεων ΑΠΕ, θα οδηγήσει σε χαμηλό-
τερες τιμές ρεύματος, που θα βελτιώσουν την ανταγωνι-
στικότητα των επιχειρήσεων αλλά και το κόστος ζωής του
απλού πολίτη. 

Εάν δεν εφαρμοστεί σύντομα ένα νέο πλαίσιο τιμολόγη-
σης του ρεύματος, τότε η κυβέρνηση θα χρειαστεί να συ-
νεχίσει να προσφεύγει στις επιδοτήσεις των λογαριασμών
στα νοικοκυριά. Αν και το θέμα απασχολεί και άλλες χώρες
όπως τη Γαλλία, τη Ρουμανία και την Ισπανία, όπου επίσης
έχει διαπιστωθεί ανισορροπία ως προς τις χωρητικότητες
των δικτύων τους, το όλο ζήτημα καθίσταται πιεστικό ως

προς την εξεύρεση της ενδεδειγμένης λύσης, αφού στο
θέμα των ΑΠΕ η Ελλάδα έχει να προσφέρει ηλεκτροπαρα-
γωγή από την κυματική, την αιολική και την ηλιακή ενέρ-
γεια συνδυαστικά ή κατά περίπτωση. 

Από ΑΠΕ προήλθε σχεδόν το 60% της παραγωγής του
ηλεκτρικού ρεύματος στη χώρα μας κατά το α’ εξάμηνο
του 2024, διάστημα κατά το οποίο η χώρα μας πέτυχε κα-
λύτερες επιδόσεις στο ενεργειακό μείγμα σε σχέση με
την ΕΕ. Ειδικότερα, σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία του

ΑΔΜΗΕ για την παραγωγή ρεύματος στο διάστη-
μα οι ΑΠΕ με αιολικά, φωτοβολταϊκά και υδροη-
λεκτρικά κάλυψαν το 58,1% της παραγωγής, ενώ
το 35,6% καλύφθηκε από φυσικό αέριο και 6,2%
από λιγνίτη. Παρά το γεγονός όμως ότι έχουν
προστεθεί στο παραγωγικό δυναμικό της χώρας
δεκάδες μεγαβάτ νέων ΑΠΕ, αυτό δεν συνο-
δεύεται από αντίστοιχη αύξηση της ζήτησης
ρεύματος, ιδίως κατά τις ώρες που μεγιστοποιεί-
ται η παραγωγή των ΑΠΕ, με αποτέλεσμα οι δια-
χειριστές των δικτύων να προχωρούν για λόγους
ευστάθειας του συστήματος σε περικοπές της
«πράσινης» παραγωγής.

Σε ευρωπαϊκό επίπεδο ήδη καταγράφεται έν-
τονος προβληματισμός, δεδομένου ότι οι «φιλόδοξοι»
στόχοι που έχουν τεθεί για την απεξάρτηση ή, έστω, την
ελαχιστοποίηση της εξάρτησης από τα ορυκτά καύσιμα
έχουν προσκρούσει στις δυνατότητες των δικτύων διανο-
μής και μάλιστα σε μια χρονική συγκυρία όπου τα γεωπο-
λιτικά και οι εξελίξεις τους δεν αφήνουν περιθώρια πα-
ρερμηνειών για το τι μέλλει γενέσθαι ως προς τις τιμές των
ορυκτών καυσίμων. Η νέα ευρωπαϊκή οδηγία προβλέπει
έκτακτο μηχανισμό, αλλά έχει όρους σε αυτόν που δεν
μπορούν με τίποτα να εφαρμοστούν, αφού για ενεργοποι-
ηθεί η κρίση πρέπει να διαρκεί ήδη τρεις μήνες. 

Η ΕΕ καλείται να λύσει το σοβαρό πρόβλημα των αδύνα-
μων διασυνδέσεων και να κατανοήσει πως η επέκταση του

δικτύου είναι απαραίτητη για την ανάπτυξη ΑΠΕ και του
ενεργειακού συστήματος. Για να ικανοποιηθούν οι επερ-
χόμενες ανάγκες και η σημαντική αύξηση της κατανάλω-
σης ηλεκτρικής ενέργειας από τα φωτοβολταϊκά πάνελ σε
ταράτσες στις αντλίες θερμότητας, στα ηλεκτρικά οχήματα
προς φόρτιση, στην αύξηση της ενέργειας από ανανεώσι-
μες πηγές και στην αυξανόμενη παραγωγή υδρογόνου,
υπάρχει επείγουσα ανάγκη εκσυγχρονισμού του υφιστά-
μενου ευρωπαϊκού δικτύου, το οποίο έχει ηλικία πάνω από
40 έτη, με την Ελλάδα επίσης να συμβάλλει στην αύξηση
του μέσου όρου ηλικίας του.

Είναι εξόφθαλμα προφανές ότι πρέπει στην παρούσα
φάση να τεθούν προτεραιότητες μέσα από την σχηματο-
ποίηση ενός ευέλικτου πλαισίου με θεώρηση των εθνικών
στόχων για να επιταχυνθούν οι αδειοδοτήσεις που σχετί-
ζονται με τις ΑΠΕ, με έμφαση πλέον στις επενδύσεις απο-
θήκευσης και στα δίκτυα διανομής. 

Η διασφάλιση ισορροπημένης κατανομής της χωρητικό-
τητας του δικτύου αλλά και της αύξησης της χωρητικότη-
τάς του αποκτά σημασία στρατηγική για τις ελληνικές επι-
χειρήσεις του εξαγωγικού τομέα και όχι μόνο. Είναι προ-
φανές ότι για να μεγιστοποιηθεί η χρήση της διαθέσιμης
δυναμικότητας δικτύου αλλά και της επέκτασής του απαι-
τούνται επενδύσεις «ειδικού χαρακτήρα» και μάλιστα με
ορίζοντα υλοποίησης σύντομο δεδομένων των συνθηκών.

Η ενεργειακή ασφάλεια, η οικονομικά προσιτή ηλεκτρι-
κή ενέργεια και η βιομηχανική ανταγωνιστικότητα δεν
προσφέρονται για ατέρμονες συζητήσεις ούτε για πολιτι-
κές αντιπαραθέσεις, αν δεν θέλουμε να βιώσουμε ένα
ισχυρό σοκ, μία ηλεκτροπληξία στη λειτουργία των επιχει-
ρήσεων αλλά και στην καθημερινότητα των νοικοκυριών.
Οι πανάκριβες τιμές που δημιουργούνται από τις στρεβλώ-
σεις του ευρωπαϊκού συστήματος και τις αδυναμίες στις
διασυνδέσεις μπορούν να σταματήσουν μόνο με επενδύ-
σεις στα γερασμένα δίκτυα διανομής και σε νέες μονάδες
αποθήκευσης ρεύματος.
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ΡOLITICAL ΘΕΣH17

του
Βασίλη 
Κορκίδη

Πρόεδρος ΕΒΕΠ

Αναγκαίες επενδύσεις 
στα δίκτυα διανομής 
και αποθήκευσης ρεύματος

Αναγκαίες επενδύσεις 
στα δίκτυα διανομής 
και αποθήκευσης ρεύματος
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ΡOLITICAL ΘΕΜΑ19

Μ
ε εσπερινό, όρθρο, θεία λει-
τουργία και λιτανεία τιμήθη-
κε η μνήμη του πατρο-Κοσμά

στο ομώνυμο μοναστήρι του Κολικόν-
τασι, όπου βρίσκεται ο τάφος του και
το οποίο έχει ανακαινιστεί εξ ολοκλή-
ρου από τον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας
Αναστάσιο.

Συμμετείχαν άτομα από όλες τις πε-
ριοχές της Αλβανίας, μεταξύ των
οποίων και μουσουλμάνοι, που ευλα-
βούνται τον πατρο-Κοσμά, αλλά και

πιστοί από την Ελλάδα
(όπως Μετσοβίτες, με-
ταξύ των οποίων ο πε-
ριφερειάρχης Ηπείρου
Αλέξανδρος Καχριμά-
νης και ο ομότιμος κα-
θηγητής του Αριστοτε-
λείου Πανεπιστημίου
Μιχάλης Τρίτος). 

Στη θεία λειτουργία συλλειτούργη-
σαν ο Μητροπολίτης Απολλωνίας και
Φίερι Νικόλαος, ο Μητροπολίτης
Αμαντίας Ναθαναήλ και ο Επίσκοπος
Βίλιδος Άστιος.

Προς το τέλος της θείας λειτουργίας
έγινε περιμετρικά του καθολικού της
μονής, με επικεφαλής τους δύο μη-
τροπολίτες, λιτανεία της εικόνας, του
σταυρού και λειψάνων του Αγίου Κο-
σμά, που μεταφέρονται από την Αρ-
χιεπισκοπή Τιράνων, όπου φυλάσσον-
ται. 

Όσοι συμμετείχαν στη λιτανεία δεν
την ένιωσαν σαν μια αναπαράσταση
με την έννοια της απλής ανάμνησης,
που δεν είναι τίποτε περισσότερο από
μια λειτουργία της μνήμης, αλλά ως
κάλεσμα να βιώσουν ψυχικά το γεγο-
νός της θυσίας του πατρο-Κοσμά και
να αισθανθούν την παρουσία του.

Όταν γονάτισε ο Αλής
Να αναφερθεί πως στον χώρο του

μαρτυρίου του αγίου, στο χωριό Μίλ-
γουλι της Μουζακιάς, τελέστηκε
εσπερινός χοροστατούντος του Μη-
τροπολίτη Απολλωνίας και Φίερι Νι-
κολάου. Εκεί ο Αρχιεπίσκοπος Αλβα-
νίας Αναστάσιος το 2018 είχε στήσει
επιβλητικό σταυρό.

Να σημειωθεί ότι το μοναστήρι του
Αγίου Κοσμά στο Κολικόντασι το έχτι-
σε ο Αλή Πασάς και είναι ο πρώτος να-
ός που χτίστηκε προς τιμήν του.

Σεβόταν τόσο πολύ τον Άγιο Κοσμά,
από την εποχή που τον γνώρισε και
προφήτεψε για αυτόν ότι «θα γίνεις
μεγάλος άνθρωπος. Θα κυριεύσεις
όλη την Αρβανιτιά. Θα υποτάξεις την
Πάργα, το Σούλι, το Δέλβινο, το Γαρδί-
κι και αυτή την επαρχία του Κουρτ Πα-

σά. Θα αφήσεις μεγάλο όνομα στην
οικουμένη. Θυμήσου, όμως, σε όλη τη
διάρκεια της εξουσίας σου να αγαπάς
και να υπερασπίζεσαι του χριστια-
νούς, αν θέλεις να μείνει η εξουσία
στους διαδόχους σου. Και στην πόλη
θα πας, με τα κόκκινα γένια» (δεν κα-
τάλαβε ο Αλή την προφητεία ότι θα
πήγαινε το κεφάλι του ματωμένο στην
Πόλη).

Μάλιστα ο σεβασμός εξελίχθηκε σε
θαυμασμό, καθώς έφτασε στο σημείο
να πει «φέρτε μου έναν μουσουλμάνο
σαν κι αυτόν τον χριστιανό, και να του
φιλήσω τα πόδια»!

Όταν έγινε πασάς των Ιωαννίνων,
χρόνια αργότερα από το μαρτύριο του
πατρο-Κοσμά, και εισέβαλε νικητής
στο Μπεράτι, ζήτησε να γίνει ανακο-
μιδή των λειψάνων του αγίου.

Την κάρα του, την οποία αργύρωσε,
επιχρύσωσε και τη στόλισε με δια-
μάντια, την ασπαζόταν συνεχώς, ενώ
έφερε από το Κολικόντασι τα λείψανα
του αγίου στα Γιάννενα και τα λιτάνευ-
σε.

Μια συγκλονιστική εικόνα, που διέ-
σωσαν ιστορικοί: Σχηματίστηκε πομ-
πή προς το σεράι με καλόγερους, χρι-
στιανούς, μουσουλμάνους καβαλά-
ρηδες και χανούμισσες.

Μπροστά στη λειψανοθήκη γονάτι-
σε ο Αλής, την ασπάστηκε και δάκρυα
κύλησαν στα μάτια του.

Εμείς ακόμη και σήμερα δεν φαίνε-
ται να έχουμε συνειδητοποιήσει όσο
πρέπει τη βαθύτερη ουσία και σημα-
σία της ειρηνικής επανάστασης και
της θυσίας του πατρο-Κοσμά.

Μένουμε αναπαυμένοι σε μια χον-
δροειδή αντίληψη γύρω από το θέμα,
ενώ μπροστά μας ανοίγεται η άβυσ-
σος της θείας αγάπης και της θείας
ελευθερίας, που υπήρξαν τα κίνητρα
και της δράσης του και της θυσίας του.

Και τα δύο αυτά, που κορυφώνονται
και αποτυπώνονται στον Σταυρό και
στην Ανάσταση του Χριστού, τα έβλε-
πε σαν μια νέα έξοδο των ανθρώπων
από τη δουλεία της φθοράς και μια
διάβαση σωτηριώδη μέσα από τα έλη
κάθε είδους σκλαβιάς.

Διαχρονικά ο Άγιος Κοσμάς μάς λέ-
ει ότι όσο πολλές, όσο μεγάλες, όσο
σκληρές και ανυπόφορες και αν φαί-
νονται οι θλίψεις και οι δοκιμασίες
μας, να ρίξουμε τα πάντα στον Θεό και
να ελπίζουμε. Τότε θα δούμε πως
γρήγορα θα έρθουν ημέρες αισιόδο-
ξες, θα περάσουν τα μαύρα σύννεφα,
θα διαβούν τα μπουρούνια και τα χα-
λάζια και ο ήλιος της αγάπης του Θεού
θα ελευθερώσει τη ζωή μας. 

Στο Κολικόντασι
Αλβανίας, στον τάφο

του Αγίου Κοσμά 
τιμήθηκε η μνήμη του

Το μοναστήρι του το έχτισε ο Αλή Πασάς και είναι  το πρώτο 
προς τιμήν του - Στο χωριό Μίλγουλι της Μουζακιάς, 

όπου μαρτύρησε, τελέστηκε εσπερινός

του
π. Ηλία
Μάκου

spapamixail@yahoo.gr



Η
προφυλάκιση του ιδρυτή και επικε-
φαλής της πλατφόρμας Telegram,
του Πάβελ Ντούροφ, παρατάθηκε την

Κυριακή, επομένη ημέρα της σύλληψής του
στο διεθνές αεροδρόμιο Μπουρζέ, δυνάμει εν-
τάλματος έρευνας για διάφορα αδικήματα μέ-
σω της ψηφιακής εφαρμογής, που μεταξύ άλ-
λων επιτρέπει την ανταλλαγή κρυπτογραφημέ-
νων μηνυμάτων.

Πλαισιωμένος από σωματοφύλακα και τη
βοηθό του που τον συνοδεύει μόνιμα, ο δισε-
κατομμυριούχος με διπλή -γαλλική και ρω-
σική- υπηκοότητα, 39 ετών, συνελήφθη το
Σάββατο το βράδυ, διευκρίνισε πηγή του Γαλ-
λικού Πρακτορείου προσκείμενη στις διωκτι-
κές αρχές. Ο δημιουργός, πρόεδρος και δι-
ευθύνων σύμβουλος του Telegram είχε ανα-
χωρήσει από το Μπακού, την πρωτεύουσα
του Αζερμπαϊτζάν, και επρόκειτο να διανυ-
κτερεύσει στο Παρίσι, όπου σχεδίαζε να δει-
πνήσει, πρόσθεσε πηγή προσκείμενη στην
έρευνα. Σύμφωνα με άλλη πηγή, δικαστής
αποφάσισε να παραταθεί η προληπτική κρά-
τηση του κ. Ντούροφ, που μπορεί να διαρκέ-
σει έως και 96 ώρες το μέγιστο, χθες το βρά-
δυ, καθώς τον βαραίνουν κατηγορίες που
συνδέονται με το «οργανωμένο έγκλημα».

Αφού παρέλθουν οι 96 ώρες, ο Πάβελ Ντού-
ροφ μπορεί είτε να αφεθεί ελεύθερος ή να
προσαχθεί ενώπιον δικαστικού για να του
ασκηθεί ποινή δίωξη. Η OFMIN, γαλλική υπη-
ρεσία αρμόδια για τη δίωξη εγκλημάτων σε βά-
ρος ανηλίκων, είχε προχωρήσει στην έκδοση
εντάλματος έρευνας σε βάρος του κ. Ντούροφ,
καθώς έχει αναλάβει συντονιστικό ρόλο σε
προκαταρκτική έρευνα για διάφορα αδικήματα
-από απάτη έως διακίνηση ναρκωτικών, διαδι-
κτυακή παρενόχληση, οργανωμένο έγκλημα,
ακόμη και εξύμνηση της τρομοκρατίας-, σύμ-
φωνα με πηγή του AFP.

Στην έρευνα εμπλέκονται η υπηρεσία δίω-
ξης ηλεκτρονικών εγκλημάτων της εθνικής
υπηρεσίας δίωξης του οργανωμένου εγκλή-
ματος καθώς και η ONAF, υπηρεσία καταπολέ-
μησης της τελωνειακής απάτης, κατά πηγές
του πρακτορείου.

Η γαλλική δικαιοσύνη κατηγορεί τον Πάβελ
Ντούροφ πως έμεινε άπρακτος (απουσία κάθε
ελέγχου, έλλειψη συνεργασίας με τις διωκτι-

κές αρχές) παρά την παράνομη χρήση της
πλατφόρμας από συνδρομητές της.

«Φτάνει πια με την ατιμωρησία του Tele-
gram», είπε με ικανοποίηση ένας από τους
ερευνητές, με δόση έκπληξης που ο δισεκα-
τομμυριούχος, παρότι γνώριζε ότι καταζητείται
στη Γαλλία, αποφάσισε να ταξιδέψει στο Παρίσι.
«Ίσως εξαιτίας του αισθήματος πως έχει από-
λυτη ατιμωρησία», σχολίασε μια από τις πηγές.

Τι λέει η πλευρά 
του 39χρονου επιχειρηματία

«Ο Πάβελ Ντούροφ δεν έχει τίποτε να κρύ-
ψει και ταξιδεύει συχνά στην Ευρώπη», διαβε-
βαίωσε από την πλευρά του το Telegram χθες
βράδυ. «Είναι παράλογο να διατυπώνεται ο
ισχυρισμός πως μια πλατφόρμα, ή ο ιδιοκτήτης
της, ευθύνεται για καταχρήσεις» των δυνατο-
τήτων που παρέχονται μέσω αυτής, πρόσθεσε
η εταιρεία με έδρα το Ντουμπάι των Ηνωμένων
Αραβικών Εμιράτων.

«Το Telegram τηρεί τη νομοθεσία της Ευρω-
παϊκής Ένωσης, συμπεριλαμβανομένης της
Πράξης για τις Ψηφιακές Υπηρεσίες» και «ο
έλεγχος του περιεχομένου συμμορφώνεται
προς τους κανόνες» των εταιρειών του κλάδου
της, ανέφερε ακόμη η εταιρεία.

Η πλατφόρμα ιδρύθηκε το 2013 από τον Πά-
βελ Ντούροφ και τον αδελφό του Νικολάι. Σκο-
πός τους ήταν να δημιουργήσουν εναλλακτική
στους μεγάλους αμερικανικούς ιστότοπους
κοινωνικής δικτύωσης, που επικρίνονται συ-
χνά για την εμπορική εκμετάλλευση των προ-
σωπικών δεδομένων των χρηστών τους. Το Te-

legram τονίζει πως δεν αποκαλύπτει ούτε θα
αποκαλύψει ποτέ δεδομένα των χρηστών του.

Η σύλληψη του κ. Ντούροφ προκαλεί έντο-
νες αντιδράσεις σε διεθνές επίπεδο. «#Free-
Pavel», απαίτησε ο ιδιοκτήτης της πλατφόρμας
X  Ίλον Μασκ. Ο πλουσιότερος άνθρωπος στον
κόσμο συμπλήρωσε κατόπιν αιχμηρά στα γαλ-
λικά: «Liberté. Liberté! Liberté?».

Κινητοποίηση στη Ρωσία
Στη Ρωσία, όπου το Telegram είναι από τους

πλέον χρησιμοποιούμενους ιστότοπους κοι-
νωνικής δικτύωσης, με κανάλια που ενίοτε
έχουν εκατοντάδες χιλιάδες ακολούθους, η
εκπρόσωπος του υπουργείου Εξωτερικών
Μαρία Ζαχάροβα ενημέρωσε ότι η ρωσική
πρεσβεία στο Παρίσι κινητοποιήθηκε αμέσως,
«ως είθισται» σε περιπτώσεις σύλληψης Ρώ-
σων πολιτών στο εξωτερικό.

Εξάλλου, θυμίζοντας πως αρκετές ΜΚΟ
σε διεθνές επίπεδο είχαν καταδικάσει το
2018 απόφαση δικαστηρίου που προέβλεπε
να κλείσει το Telegram, απόφαση που ου-
δέποτε εφαρμόστηκε, η κ. Ζαχάροβα διε-
ρωτήθηκε αν «θα απευθύνουν εκκλήσεις
στο Παρίσι» για να αφήσει ελεύθερο τον κ.
Ντούροφ «ή θα το βουλώσουν».

Σε μια από τις λιγοστές συνεντεύξεις που
έχει παραχωρήσει, ο Πάβελ Ντούροφ αφηγή-
θηκε τον Απρίλιο στον Αμερικανό παρουσια-
στή Τάκερ Κάρλσον στο Ντουμπάι πώς απο-
φάσισε να δημιουργήσει υπηρεσία ανταλλα-
γής κρυπτογραφημένων μηνυμάτων αφού
υπέστη πολλές πιέσεις από τις ρωσικές αρχές
για τον VK, ιστότοπο κοινωνικής δικτύωσης
που δημιούργησε στην πατρίδα του προτού
τον πουλήσει και φύγει από τη Ρωσία το 2014.

Κατόπιν δοκίμασε να εγκατασταθεί στο Βε-
ρολίνο, στο Λονδίνο, στη Σιγκαπούρη, στο Σαν
Φρανσίσκο, προτού τελικά επιλέξει το Ντουμ-
πάι, το οποίο επαινεί για το επιχειρηματικό πε-
ριβάλλον και την «ουδετερότητά του».

«Νομίζω πως τα πάμε καλά», το Telegram
έχει «900 εκατομμύρια χρήστες που πιθανόν
θα ξεπεράσουν το δισεκατομμύριο ενεργούς
χρήστες μέσα σε έναν χρόνο», σημείωσε.

Στο εμιράτο του Κόλπου, το Telegram προ-
στατεύεται από τους κανονισμούς και τους
ελέγχους άλλων κρατών, καθώς η Ευρωπαϊ-
κή Ένωση και οι ΗΠΑ ασκούν ολοένα μεγα-
λύτερη πίεση σε μεγάλες πλατφόρμες κοινω-
νικής δικτύωσης για να διαγράφουν περιεχό-
μενο που χαρακτηρίζουν παράνομο.
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Τον Πάβελ Ντούροφ βαραίνουν κατηγορίες που συνδέονται 
με το «οργανωμένο έγκλημα», από απάτη έως διακίνηση 

ναρκωτικών, διαδικτυακή παρενόχληση, ακόμη 
και εξύμνηση της τρομοκρατίας

Πώς και γιατί βρέθηκε
προφυλακισμένος 

στη Γαλλία
ο «Μr Telegram» 



Μ
ε τις συνομιλίες για εκεχειρία να
είναι σε αδιέξοδο, το Ισραήλ εξέ-
δωσε νέα εντολή εκκένωσης για

την Ντέιρ αλ Μπάλα στην κεντρική Λωρίδα
της Γάζας. Η κίνηση αυτή του Ισραήλ προ-
κάλεσε την έντονη αντίδραση των Παλαι-
στίνιων, του ΟΗΕ και στελεχών οργανώσε-
ων αρωγής που καταγγέλλουν τον περιο-
ρισμό των ανθρωπιστικών ζωνών και την
απουσία ασφαλών περιοχών στον παλαι-
στινιακό θύλακα. Ο Ισραηλινός πρωθυ-
πουργός Μπενιαμίν Νετανιάχου προειδο-
ποίησε ότι το Ισραήλ δεν έχει πει «την τε-
λευταία της λέξη».

Σε διπλωματικό επίπεδο, οι προσπάθει-
ες των ΗΠΑ της Αιγύπτου και του Κατάρ να
επιτύχουν μια συμφωνία κατάπαυσης πυ-
ρός στη Λωρίδα της Γάζας μεταξύ Ισραήλ
και Χαμάς είναι άκαρπες, δυσκολεύοντας
ακόμη περισσότερο την κατάσταση. Αντι-
προσωπεία της Χαμάς η οποία είχε μετα-
βεί στο Κάιρο αναχώρησε όπως δήλωσε ο
Εζάτ Ρισκ, ένα από τα στελέχη της που συ-
νάντησαν τους Αιγύπτιους και Καταρια-
νούς μεσολαβητές. O ηγέτης της Χεζμπο-
λάχ Χασάν Νασράλα προχώρησε σε διάγ-
γελμα σχετικά με την επίθεση της οργά-
νωσης κατά του Ισραήλ, λέγοντας ότι η
απάντηση στη δολοφονία του Φουάντ
Σουκρ καθυστέρησε για διάφορους λό-
γους, μεταξύ των οποίων και η μεγάλη
στρατιωτική κινητοποίηση του Ισραήλ και
των ΗΠΑ. Όπως είπε, η οργάνωση αποφά-
σισε να μην απαντήσει στη δολοφονία στο-
χεύοντας περιοχές αμάχων και υποδομές.
Ο Νασράλα σημείωσε ότι η Χεζμπολάχ
χτύπησε στρατιωτική βάση παρακολούθη-
σης 110 χιλιομέτρων εντός ισραηλινού
εδάφους, 1,5 χιλιόμετρο από το Τελ Αβίβ.
Ο Αιγύπτιος πρόεδρος Άμπντελ Φάταχ αλ
Σίσι προειδοποίησε τον επικεφαλής του
μεικτού επιτελείου ενόπλων δυνάμεων
των ΗΠΑ για τον κίνδυνο να ξεσπάσει με-
γάλη σύγκρουση στον Λίβανο. 

Φωτιά στις τιμές του πετρελαίου!
Ο Αμερικανός πτέραρχος Τσαρλς Μπράουν

έφτασε στην Αίγυπτο λίγες ώρες αφού το λιβα-
νέζικο σιιτικό κίνημα Χεζμπολάχ εκτόξευσε
ρουκέτες και drones εναντίον του Ισραήλ, το
οποίο απάντησε με πλήγματα στο λιβανέζικο
έδαφος. Σε ανακοίνωση που εξέδωσε το γρα-
φείο του Σίσι αναφέρεται ότι ο Αιγύπτιος πρό-
εδρος δήλωσε στον Μπράουν πως η διεθνής
κοινότητα θα πρέπει να καταβάλει «κάθε προ-
σπάθεια και να ενισχύσει την πίεση προκειμέ-
νου να αποκλιμακωθεί η ένταση και να σταμα-
τήσει η κλιμάκωση που απειλεί τη σταθερότη-
τα και την ασφάλεια όλης της περιοχής». Ο Σίσι
προειδοποίησε τον Αμερικανό πτέραρχο για
«τους κινδύνους να ανοίξει ένα νέο μέτωπο
στον Λίβανο και υπογράμμισε την ανάγκη να
διασφαλιστεί η σταθερότητα και η κυριαρχία

του Λιβάνου», πρόσθετε η ανακοίνωση. 
Στο μεταξύ, φωτιά στις τιμές πετρελαίου

βάζει η ένταση στη Μέση Ανατολή. Οι τι-
μές του μαύρου χρυσού θα διατηρηθούν
σε υψηλά επίπεδα, σύμφωνα με στρατηγι-
κό εμπειρογνώμονα για τα μεταλλευτικά
και ενεργειακά εμπορεύματα. «Ενώ οι
προσδοκίες της αγοράς επικεντρώνονται
στο ότι η επίθεση του Ιράν θα πλήξει το Ισ-
ραήλ χωρίς να προκαλέσει μια ευρύτερη
περιφερειακή σύγκρουση, η απάντηση
του Ισραήλ θα είναι εξίσου σημαντική. Και
η απάντηση του Ισραήλ μπορεί να περι-
λαμβάνει μια επίθεση στον εφοδιασμό πε-
τρελαίου του Ιράν και στις σχετικές υπο-
δομές, η οποία θα θέσει σε κίνδυνο το 3%-
4% του παγκόσμιου εφοδιασμού πετρελαί-
ου», δήλωσε. 

ΡΡεκόρ δωρεών 540 εκατ. 
για την Κάμαλα Χάρις 
μέσα σε έναν μήνα 

H υπεύθυνη της εκστρατείας της
Καμάλα Χάρις, Τζεν Ο’ Μάλεϊ Ντί-
λον, ανακοίνωσε ότι στα 540 εκατ.
δολάρια που συγκεντρώθηκαν πε-
ριλαμβάνονται 82 εκατ. δολάρια
που εισέρρευσαν κατά τη διάρκεια
της εβδομάδας του Συνεδρίου των
Δημοκρατικών και αποτελούν δείγ-
μα του ενθουσιασμού των Δημο-
κρατικών για την υποψηφιότητά
της. Μόλις λίγα 24ωρα μετά το επί-
σημο χρίσμα που έλαβε στο συνέ-
δριο, η Κάμαλα Χάρις συγκέντρωσε
ρεκόρ δωρεών. «Αυτό είναι το με-
γαλύτερο ποσό που συγκεντρώθη-
κε ποτέ από οποιαδήποτε προεδρι-
κή εκστρατεία σε αυτό το χρονικό
διάστημα», δήλωσε στο Reuters. Η
Χάρις και ο υποψήφιος για την αντι-
προεδρία Τιμ Γουόλς ξεκινούν αυτή
την εβδομάδα την εκστρατεία τους
για τον Λευκό Οίκο σε μια περιοδεία
με λεωφορείο στην Τζόρτζια, επι-
διώκοντας να κερδίσουν υποστήρι-
ξη σε μια πολιτεία που θα διαδρα-
ματίσει σημαντικό ρόλο στις εκλο-
γές της 5ης Νοεμβρίου.

Στο μεταξύ, την προεκλογική του
εκστρατεία για την προεδρία των
ΗΠΑ ανέστειλε ο Ρόμπερτ Φ. Κέ-
νεντι Τζούνιορ και ανακοίνωσε από
την Αριζόνα ότι στηρίζει τον Ρε-
πουμπλικάνο Ντόναλντ Τραμπ. 
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Σε εξέλιξη είναι η έρευνα για ανθρωποκτονία εξ αμελείας μετά το
ναυάγιο του γιοτ του Βρετανού μεγιστάνα της τεχνολογίας Μάικ Λιντς,
στο οποίο έχασαν τη ζωή τους επτά άνθρωποι, ανάμεσά τους ο ίδιος
και η 18χρονη κόρη του. «Βρισκόμαστε στην αρχική φάση. Σε αυτό το
στάδιο, συγκεκριμένα επειδή η έρευνα μπορεί να εξελιχθεί με τον
έναν ή τον άλλο τρόπο, δεν αποκλείουμε τίποτα», δήλωσε στη διάρ-
κεια συνέντευξης Τύπου ο εισαγγελέας Αμπρότζιο Καρτόζιο, προ-
σθέτοντας ότι προς το παρόν δεν έχει ξεκινήσει έρευνα εις βάρος κά-
ποιου συγκεκριμένου προσώπου. Διευκρίνισε εξάλλου ότι ο καπετά-

νιος και το πλήρωμα του Bayesian δεν είναι υποχρεωμένοι να παρα-
μείνουν στην Ιταλία μέχρι την ολοκλήρωση της έρευνας, η οποία θα
διαρκέσει καιρό. Ο καπετάνιος του ιστιοφόρου Τζέιμς Κάτφιλντ ερευ-
νάται για «ανθρωποκτονία και υπαιτιότητα για το ναυάγιο. Το Ναυτικό
Δίκαιο αναθέτει στον καπετάνιο την πλήρη ευθύνη για το πλοίο και το
πλήρωμα, καθώς και για την ασφάλεια όλων των επιβαινόντων». Οι
εισαγγελείς στην Ιταλία έχουν ήδη ανακρίνει τον Κάτφιλντ, ο οποίος,
όπως είπαν, ήταν «εξαιρετικά συνεργάσιμος». Οι Ιταλοί εισαγγελείς
παραδέχθηκαν ότι δεν πραγματοποίησαν ελέγχους αλκοόλ και ναρ-

κωτικών στο πλήρωμα του πλοίου -σε όλους εκτός από έναν από τους
οποίους επέζησαν- επειδή χρειάζονταν θεραπεία και βρίσκονταν σε
κατάσταση σοκ. Έχουν υποσχεθεί να ανακρίνουν εντατικά τους ναυ-
τικούς. Η ακτοφυλακή λέει ότι δεν είχε εκδοθεί προειδοποίηση για
υδροστρόβιλο εκείνη τη νύχτα, σε αντίθεση με προηγούμενες ανα-
φορές, και ο καπετάνιος του πλοίου φέρεται να δήλωσε στην εφημε-
ρίδα «La Repubblica» για την ξαφνική αλλαγή του καιρού: «Δεν το εί-
δαμε να έρχεται». Παραμένουν ερωτήματα σχετικά με το αν οι νεκροί
είχαν προειδοποιηθεί ότι το πλοίο είχε πρόβλημα.

«Ανθρωποκτονία εξ αμελείας» το νέο στοιχείο που ψάχνουν στο μυστήριο του Bayesian
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Ο Αιγύπτιος πρόεδρος  Αλ Σίσι προειδοποίησε 
τις  ΗΠΑ για τον κίνδυνο μεγάλης σύγκρουσης στον Λίβανο

Σε αδιέξοδο οι προσπάθειες 
για κατάπαυση του πυρός στη Γάζα 



Την πλήρη -όσο και δυστυχώς θλιβε-
ρή- επιβεβαίωση του ρεπορτάζ της
«P» αναφορικά με τις ολέθριες ευθύ-

νες της δημοτικής αρχής
του Δήμου Κασσάνδρας
στην υπόθεση θανάτου
του 19χρονου σε λούνα
παρκ στο Πευκοχώρι Χαλ-
κιδικής αποτελεί η παρέμ-
βαση του προϊσταμένου
της Εισαγγελίας Εφετών
Θεσσαλονίκης Νίκου Κα-
λύβη, ο οποίος ζήτησε από

τον εισαγγελέα Πρωτοδικών Χαλκιδικής να
επιμεληθεί προσωπικά όλες τις εισαγγελι-
κές έρευνες που είναι σε εξέλιξη, ώστε να
ολοκληρωθούν τάχιστα και να αποδοθούν
άμεσα ποινικές ευθύνες.

Ουσιαστικά πρόκειται για τρεις εισαγγε-
λικές έρευνες, καθώς η πρώτη αφορά το
δυστύχημα και τα πρόσωπα που εμπλέκον-
ται σε αυτό, όπως είναι, μεταξύ άλλων, ο
ιδιοκτήτης και ο χειριστής του παιχνιδιού. Η
δεύτερη αφορά ευθύνες των υπηρεσιών
του δήμου και της δημάρχου σχετικά με τον
έλεγχο που δεν έγινε φέτος, ενώ παράλλη-
λα επεκτείνονται οι έρευνες και στα προ-
ηγούμενα χρόνια, προκειμένου να διαπι-
στωθεί εάν το συγκεκριμένο λούνα παρκ
λειτουργούσε νόμιμα, καθώς και σε άλλες
υπηρεσίες, όπως παράδειγμα τον ΔΕΔΔΗΕ,
πώς δηλαδή προχώρησε στην ηλεκτροδό-
τηση του λούνα παρκ, χωρίς να υπάρχει η
απαιτούμενη άδεια. Η τρίτη έρευνα σχετίζε-
ται με την καταλληλότητα εγγράφων και την
ύπαρξη πιστοποιήσεων από την πλευρά των
μηχανικών. 

Πειθαρχικές διώξεις 
σε βάρος της δημάρχου

Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες της
ΕΡΤ, ο γραμματέας της αποκεντρωμένης δι-
οίκησης Γιάννης Σάββας κίνησε πειθαρχικές
διώξεις σε βάρος της δημάρχου Κασσάνδρας
Χαλκιδικής Αναστασίας Χαλκιά και ενός αντι-
δημάρχου για την υπόθεση αδειοδότησης και
ελέγχου του λούνα παρκ. Αυτό σημαίνει ότι
και οι δύο παραπέμπονται στο πειθαρχικό
συμβούλιο αιρετών, στο οποίο θα δώσουν
εξηγήσεις και θα αποφασιστεί αν θα λη-
φθούν πειθαρχικά μέτρα σε βάρος τους.

Τα έγγραφα που κατέθεσε
ο πατέρας του 19χρονου

Χθες το πρωί, ο πατέρας του 19χρονου
Γιάννη, Γιώργος Καμπαϊλής, συνοδευόμε-
νος από τον δεύτερο γιο του που ήταν αυτό-

πτης μάρτυρας του θανάτου του αδερφού
του, επισκέφτηκε την Εισαγγελία Πολυγύ-
ρου τονίζοντας ότι θα παραδώσει στην ει-
σαγγελέα όλα τα έγγραφα που αποδει-
κνύουν την ακαταλληλότητα του παιχνιδιού
του λούνα παρκ, το οποίο οδήγησε στον θά-
νατο το παιδί του, αλλά και την ευθύνη συγ-
κεκριμένων ανθρώπων για την τραγωδία.
Όπως επισήμανε ο πατέρας του 19χρονου
κατέχει έγγραφα που αποδεικνύουν ότι
υπήρχε συνεργασία μεταξύ του Δήμου
Κασσάνδρας, αλλά και του 58χρονου επι-
χειρηματία που διατηρούσε το λούνα παρκ.
Μεταξύ άλλων κατέθεσαν έγγραφα σύμφω-
να με τα οποία το λούνα παρκ λειτουργούσε
παράνομα τη φετινή χρονιά και διέθετε
υπεύθυνες δηλώσεις αντί για πιστοποιήσεις
που απαιτούνται εκ του νόμου.

Συγκεκριμένα, κατατέθηκαν πέντε υπεύ-
θυνες δηλώσεις, με παραλήπτη τον Δήμο
Κασσάνδρας με υπογράφοντα μηχανολόγο
μηχανικό εταιρείας ελέγχου και πιστοποί-
ησης. Σύμφωνα με την έκθεση τεχνικού
ελέγχου, η ημερομηνία έκδοσης είναι
21/12/2023, με τον τεχνικό έλεγχο να έχει
γίνει στις 4/8/2023 ενώ ο επόμενος είχε

προγραμματιστεί για τον Απρίλιο του 2024,
ωστόσο, δεν έγινε.

Προοριζόταν για… 
σκραπ στη Βουλγαρία

Επίσης, ζητήθηκε να καταθέσει ως μάρτυρας
μια γυναίκα που περιγράφεται ως ιδιοκτήτρια
λούνα παρκ στην Κατερίνη. Σύμφωνα με την Ka-
thimerini.gr, η γυναίκα φέρεται να επικοινώνη-
σε με τον πατέρα του 19χρονου και να του είπε
ότι το 2020 είχε πουλήσει το μοιραίο μηχάνημα
(«Crazy Dance») στον επιχειρηματία που κατη-
γορείται για το δυστύχημα στη Χαλκιδική. 

Σύμφωνα με όσα φέρεται να ισχυρίστηκε,
το μηχάνημα προοριζόταν για… σκραπ (ανα-
κυκλώσιμο υλικό ως απόβλητο βιομηχανικής
παραγωγής, δηλαδή) στη Βουλγαρία, ωστόσο
ο επιχειρηματίας φέρεται αντ’ αυτού να το
χρησιμοποίησε κανονικά, αφού προηγουμέ-
νως προέβη σε «αυτοσχέδιες» επισκευές.

Ισχυρισμός που ταυτίζεται και με τα όσα έχει
εντοπίσει ο πραγματογνώμονας της οικογέ-
νειας, Αναστάσιος Δέδες, ως προς την κατά-
σταση στην οποία βρισκόταν το μηχάνημα. 

Ο Κούγιας ανέλαβε
την υπεράσπιση του ιδιοκτήτη

Όπως έγινε γνωστό χθες, το δικηγορικό
γραφείο του Αλέξη Κούγια ανέλαβε την υπε-
ράσπιση του 58χρονου ιδιοκτήτη του λούνα
παρκ σε συνεργασία με τους δικηγόρους
Θεσσαλονίκης Ευρυσθένη Κοσκινά και Κων-
σταντίνο Γραμματικό.

Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση του γρα-
φείου του κ. Κούγια, ανέλαβε την υπόθεση για να
«βοηθήσει τις δικαστικές Αρχές, ώστε να αποδο-
θεί πραγματική δικαιοσύνη και να σταματήσει
αυτή η κατακρεούργηση του τεκμηρίου αθωότη-
τος του κ. ΚΕ από όλους όσους καθημερινά, εντε-
λώς μεροληπτικά, παρουσιάζουν στα ΜΜΕ το τι
ακριβώς συνέβη και έχασε τη ζωή του ο αείμνη-
στος 19χρονος ΓΚ».

Τι λέει ο χειριστής  του μηχανήματος
Σοκαρισμένος δηλώνει ο 21χρονος χειρι-

στής του μηχανήματος λούνα παρκ, περιγρά-
φοντας τη στιγμή που έγινε το τραγικό δυστύ-
χημα: « Έχω καθαρό ποινικό μητρώο. Έγινε
ένα μπέρδεμα με το ποινικό μητρώο του αδελ-
φού μου και λένε ότι έκανα εγώ αυτά που έκα-
νε στο παρελθόν ο αδελφός μου. Είμαι στενο-
χωρημένος γιατί αυτό το παιδί έφυγε άδικα,
δεν φταίω εγώ. Όσοι είπαν ότι ήμουν μεθυσμέ-
νος είναι ψέματα. Στη δουλειά ποτέ δεν πάω
μεθυσμένος. Για το μεροκάματο πήγαινα. Όσο
για αυτά που λένε ότι ζήτησα από τα παιδιά να
αλλάξουν καρεκλάκια, να ξέρετε ότι στο παι-
χνίδι υπάρχουν μπλε και κόκκινα καρεκλάκια.
Εκείνη τη μέρα δούλευαν μόνο τα κόκκινα και
τα παιδιά είχαν κάτσει στα μπλε. Ο ιδιοκτήτης
μου είχε πει να βάζω τον κόσμο μόνο στα κόκ-
κινα. Και δούλευαν με την κανονική ταχύτητα,
με 50-60 χλμ. Ξαφνικά άκουσα τη μητέρα να
φωνάζει “πιο σιγά”, εγώ πήγα να το χαμηλώσω
και είδα το παιδί να εκσφενδονίζεται. Τρόμαξα
εκείνη την ώρα, μου είπαν να φύγω γιατί θα με
λιντσάρουν. Μου το είπε το παιδί που δουλεύει
χρόνια μαζί του (σ.σ. συνεργάτης του ιδιοκτή-
τη). Σοκαρίστηκα και το μόνο που ήθελα ήταν
να τρέξω στη μητέρα μου να της πω τι έγινε.
Και μετά πήγα και παραδόθηκα και είπα όλη
την αλήθεια. Θέλω να βρεθεί δικαιοσύνη. Είναι
το μόνο που θέλω».
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Παραλάμβαναν δηλώσεις 
αντί πιστοποιήσεων…

Ο εισαγγελέας Εφετών Θεσσαλονίκης παρήγγειλε τριπλή έρευνα 
για όλα τα πρόσωπα που εμπλέκονται στον θάνατο του 19χρονου 
στο λούνα παρκ της Χαλκιδικής, μεταξύ των οποίων η δήμαρχος

Κασσάνδρας και όλες οι υπηρεσίες της δημοτικής αρχής 

Ρεπορτάζ: 
Δημήτρης
Δραγώγιας 

Το δημοσίευμα
της «Ρolitical»
για τις ευθύνες
της δημάρχου
Κασσάνδρας Αναστασίας  Χαλκιά
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Α
πολογείται σήμερα ο 44χρονος στον
Κολωνό, που κατηγορείται ότι βίασε
αλλεπάλληλες φορές ένα κορίτσι 16

χρόνων, ενώ συγκλονιστική είναι η περιγρα-
φή της ανήλικης που καταγγέλλει πως ο άν-
δρας την απειλούσε ότι θα σκοτώσει μέλη της
οικογένειάς της εάν δεν προβεί στις αποτρό-
παιες πράξεις.

«Του έλεγα συνέχεια γιατί το κάνεις αυτό,
γιατί με βασανίζεις; Γιατί μου κάνεις κακό; Κι
εκείνος μου απάντησε ‘‘κάν' το, ειδάλλως θα
πάθουν κακό οι δικοί σου. Θα σας κάψω τα
σπίτια, θα σκοτώσω τον πατέρα σου και την
αδελφή σου γιατί έχω μπράβους στη νύχτα’’»
αποκάλυψε η 16χρονη σύμφωνα με ρεπορτάζ
του Mega.

«Με είχε πιάσει κρίση πανικού. Έτρεμα.
Δεν μπορούσα να πάρω ανάσα. Φοβόμουν
πάρα πολύ. Του έλεγα, σε παρακαλώ πολύ,
φύγε. Φοβάμαι. Δεν είμαι καλά. Και μου έλε-
γε: ‘‘πέντε λεπτά, να το κάνω και φεύγουμε’’»
συνέχισε το ανήλικο θύμα σεξουαλικής κα-
κοποίησης.

«Και ύστερα έλεγε ότι δεν έκανε κάτι και
ότι είναι η φαντασία μου. Πήγε να με βγάλει
τρελή. Ότι τα φανταζόμουν από τον φόβο μου.
Με απειλούσε. Μου έλεγε: ‘‘Θα πάρω τον πα-
τέρα σου. Ξέρω ότι έχει πρόβλημα στην καρ-
διά του. Θα του χώσω δύο μπουνιές στην καρ-
διά και θα τον πάω εκεί που είναι η μάνα
σου’’. Έβαλα τα κλάματα. Πήγα να φύγω, έπε-
σα κάτω, σαν να λιποθύμησα, αλλά είχα τις
αισθήσεις μου. Απλά δεν μπορούσα, δεν είχα
τη δύναμη να σηκωθώ και να μιλήσω.

Μου είπε ότι ήθελε να ξαναγίνει και εγώ
του έλεγα: Γιατί το κάνεις αυτό; Μου απάντη-
σε ότι δεν είναι καλά, ότι ήθελε να το κάνει
πριν φύγει από τη ζωή. Εγώ τι φταίω του είπα.
Προσπαθούσα να τον κάνω να καταλάβει ότι
δεν ήθελα, αλλά εκείνος το έκανε ξανά. Και
ύστερα έλεγε ξανά ότι δεν έκανε τίποτα και
είναι η εντύπωσή μου».

Ήταν πρώην κορίτσι
του γιου του

Σύμφωνα με όσα έχουν γίνει γνωστά, η
ανήλικη φέρεται να κακοποιήθηκε στο αυτο-
κίνητο του κατηγορούμενου σε οικόπεδο
στην περιοχή του Κολωνού.

Η κοπέλα βρήκε το κουράγιο να μιλήσει
στον πατέρα της έπειτα από προτροπή φιλι-
κού της προσώπου και να του αποκαλύψει
όσα είχε περάσει από τον 44χρονο. Μάλιστα,
κατέθεσε ότι ο δράστης είχε συνευρεθεί
ερωτικά με την κόρη του παρά τη θέλησή της
περίπου δέκα φορές στο χρονικό διάστημα
από τον Ιούνιο του 2024 μέχρι και τη 19η Αυ-
γούστου. Έτσι, «ξεκλείδωσε» η υπόθεση βια-
σμού και σταμάτησε ο εφιάλτης για την ανή-
λικη.

Όταν το κορίτσι είχε σχέση με τον γιο του
44χρονου εκείνος της έλεγε ότι την έβλεπε
σαν κόρη του. Όταν, όμως, η 16χρονη χώρισε
με τον νεαρό, ο πατέρας βρήκε την ευκαιρία να
στήσει το αρρωστημένο σχέδιό του. Είπε στην

κοπέλα ότι θα τη βοηθούσε να τα ξαναβρούν
με τον γιο του και την παρέσυρε με το αυτοκί-
νητό του σε εγκαταλελειμμένο οικόπεδο στην
Αθήνα όπου και τη βίασε. Έτσι ξεκίνησε ο
εφιάλτης με τους εκβιασμούς και τις απειλές,
τους οποίους αρνείται ο φερόμενος ως δρά-
στης, λέγοντας πως είχε σχέση με τη 16χρονη
και για αυτό χώρισε με τη γυναίκα του. 

«Ήξερε ο γιος του»
Ο πατέρας της κοπέλας υποστήριξε πως «ο

δράστης με έπαιρνε τηλέφωνο και μου έκανε
τον φίλο. Τη βίασε 19 του μηνός και στις 20 εί-
χε ραντεβού μαζί μου για να πάμε να κάνουμε
μια δουλειά», ενώ κάρφωσε και τον γιο του
44χρονου λέγοντας πως «ήξερε τι συμβαίνει
με τον πατέρα του, αλλά όχι μόνο δεν έκανε

καμία κίνηση για να το σταματήσει, αλλά την
έπαιρνε τηλέφωνο μαζί με την καινούργια φί-
λη του και την πίεζαν για να συναντηθούν. Για
να την απειλήσουν, να τη φοβίσουν, να της
πάρουν το κινητό και να μην έχει τα μηνύματα
από αυτόν». 

Ερευνούν αν έχει πειράξει
κι άλλα κοριτσάκια

Για έναν παιδεραστή, «ανώμαλο ποινικό
άνθρωπο» και καθ’ έξιν εγκληματία έκανε
λόγο μιλώντας στον ΣΚΑΪ ο αστυνομικός ανα-
λυτής Σταύρος Μπαλάσκας.  Ο γιος του
44χρονου έχει σοκαριστεί και δεν θέλει να
έχει καμία επαφή με τον πατέρα του. Σύμφω-
να με τον Στ. Μπαλάσκα, οι αρχές ερευνούν
πλέον «αν ο θύτης το είχε κάνει και σε άλλα
κοριτσάκια». 

«Κάν’ το 5 λεπτά και 
φεύγουμε, αλλιώς

θα σκοτώσω τον πατέρα
και την αδελφή σου»

Η σύλληψη και τα κατασκευασμένα μηνύματα
Ο 44χρονος εντοπίστηκε από την αστυνομία τα ξημερώματα της Παρασκευής να κάνει

βόλτες με το αυτοκίνητο έξω από το σπίτι της κοπέλας, την οποία προσπαθούσε να βρει
καλώντας τη συνεχώς στο τηλέφωνο, χωρίς όμως εκείνη να απαντά. Λίγη ώρα αργότερα
οι αστυνομικοί τον σταμάτησαν για έλεγχο και τον ταυτοποίησαν.

Αρχικά ο άνδρας προσπάθησε να ξεφύγει, ωστόσο δεν τα κατάφερε, με αποτέλεσμα οι
αστυνομικοί να τον ακινητοποιήσουν και να του περάσουν χειροπέδες. Το ΙΧ και το κινη-
τό του τηλέφωνο κατασχέθηκαν, ενώ έπειτα από έρευνα και στο σπίτι του στο Περιστέρι
κατασχέθηκε και ένας φορητός υπολογιστής, ενώ ελήφθη και βιολογικό υλικό του που
εστάλη στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Αθηνών. Κατασχέθηκαν επίσης το κινητό του τη-
λέφωνο και το αυτοκίνητο που επέβαινε, καθώς σχετίζεται με την υπόθεση, ενώ σε
έρευνα στην οικία του κατασχέθηκε φορητός υπολογιστής.

Το σύνολο των κατασχεθέντων αντικειμένων και των περισυλλεγμένων πειστηρίων
έχουν αποσταλεί για εργαστηριακές εξετάσεις.

Ο δράστης είχε απολύτως οργανωμένο το σχέδιό του, καθώς προσπάθησε να παγι-
δεύσει την ανήλικη με «κατασκευασμένα» μηνύματα ότι δήθεν του ζητούσε συνάντηση,
που όμως ουδέποτε έστειλε η ίδια, αλλά έτερο πρόσωπο που ανήκει στον φιλικό κύκλο
του δράστη.

Οι συγκλονιστικές περιγραφές
16χρονης, την οποία φέρεται να
βίαζε 44χρονος στον Κολωνό –
Πώς η ανήλικη αποκάλυψε 
στον πατέρα της πως κακοποιήθηκε
10 φορές σε δύο μήνες 

Ο 44χρονος
δράστης



Ε
πί τέσσερα ολόκληρα χρόνια… έπι-
νε το αίμα ενός επιχειρηματία από
τη Λάρισα που είχε την ατυχία να

πέσει στα δόντια του «καρχαρία», ο οποίος
του δάνεισε χρήματα και τα πήρε πίσω
στο… τετραπλάσιο. Όμως, δεν σταμάτησε
εκεί, αλλά με απειλές τον υποχρέωνε να
συνεχίζει να πληρώνει και να αγοράζει
ακόμη και αυτοκίνητα για λογαριασμό του.

Το θύμα αντιμετώπιζε έλλειψη ρευστό-
τητας στην επιχείρησή του και το 2020 δα-
νείστηκε από τον τοκογλύφο 5.000 ευρώ,
συμφωνώντας να καταβάλλει 1.000 ευρώ
κάθε μήνα ώσπου να επιστρέψει το ποσό.
Τους επόμενους μήνες, ο επιχειρηματίας
κατέβαλε συνολικά 4.000 ευρώ, αλλά δεν
μπορούσε να επιστρέψει το αρχικό κεφά-
λαιο. Προσπαθώντας, μάλιστα, να επεκτεί-
νει την επιχειρηματική του δραστηριότητα,
δανείστηκε έως την άνοιξη του 2021 άλλα
45.000 ευρώ με μηνιαίο τόκο 10% και τους
επόμενους μήνες κατέβαλε συνολικά
39.000 ευρώ ως τόκους.

Όμως, ο τοκογλύφος αντέδρασε με απει-
λές κατά της σωματικής του ακεραιότητας
στην αδυναμία του επιχειρηματία να ξε-
πληρώσει όλους τους τόκους και το αρχικό
ποσό και, μέχρι τον περασμένο Μάιο, τον
εξανάγκασε να αγοράσει δύο οχήματα που
χρησιμοποιούσε ο ίδιος καταβάλλοντας
μέρος της αξίας τους και να νοικιάσει για
λογαριασμό του άλλα πέντε ΙΧ αυτοκίνητα,
αλλά και να πληρώνει ασφαλιστικές εισφο-
ρές για τη σύζυγό του χωρίς να εργάζεται
στην επιχείρησή του.

Ψάχνουν και για άλλα θύματά του
Έχοντας πληρώσει συνολικά 231.000 ευ-

ρώ σε μετρητά, καθώς και άλλα 72.333 ευ-
ρώ μέσω της ενοικίασης των αυτοκινήτων,
ο επιχειρηματίας δεν άντεξε άλλο και κατέ-
φυγε στην Ασφάλεια, όπου ξετύλιξε το

κουβάρι της υπόθεσης. Οι αστυνομικοί
προσημείωσαν 1.000 ευρώ που θα έδινε ως
τόκο στον «καρχαρία» και, το πρωί του
Σαββάτου, έστησαν ενέδρα στην πόλη της
Λάρισας όπου θα τον συναντούσε.

Μόλις ο τοκογλύφος παρέλαβε τα χρή-
ματα, ακινητοποιήθηκε από τους αστυνο-
μικούς και στην κατοχή του βρέθηκαν και
κατασχέθηκαν άλλα 4.405 ευρώ και δυο
κινητά τηλέφωνα. Άλλα 17.000 ευρώ βρέ-
θηκαν κρυμμένα στον χώρο αποσκευών
του ΙΧ αυτοκινήτου με το οποίο πήγε στη
συνάντηση, ενώ στο σπίτι του και την αυλή
του εντοπίστηκαν 122 φυσίγγια και ένα
πτυσσόμενο μεταλλικό κλομπ, ενώ κατα-
σχέθηκαν και τα δυο ΙΧ αυτοκίνητα που εί-
χε αγοράσει το θύμα.

Σε βάρος του δράστη σχηματίστηκε δι-
κογραφία για εκβίαση και τοκογλυφία κατ’
επάγγελμα και κατ’ εξακολούθηση και για
παράβαση της νομοθεσίας περί όπλων και
οδηγήθηκε στον εισαγγελέα Πλημμελει-
οδικών Λάρισας. Η έρευνα των αστυνομι-
κών συνεχίζεται σε βάθος και προς πολλές
κατευθύνσεις, καθώς θεωρείται βέβαιο ότι
είχε δανείσει χρήματα και σε άλλους με το-
κογλυφικούς όρους. 
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ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΟΚΟΓΛΥΦΙΑΣ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ

Πώς επιχειρηματίας
έπεσε στα δόντια

«καρχαρία» που του…
ρουφούσε το αίμα

Αν και όπως λέει το θύμα 
επέστρεψε στο τετραπλάσιο 

τα δανεικά, ο άνδρας
εξακολουθούσε 

να τον εκβιάζει και να
τον απειλεί - Η καταγγελία, 
τα προσημειωμένα λεφτά, 
η σύλληψη και τα ευρήματα

της αστυνομίας στο αμάξι
του δράστη

Συμπληρωματικές πηγές ενίσχυσης του δικτύου
ύδρευσης της πρωτεύουσας ενεργοποιεί η ΕΥΔΑΠ λό-
γω της παρατεταμένης λειψυδρίας. Ο διευθύνων σύμ-
βουλος της ΕΥΔΑΠ Χάρης Σαχίνης μιλώντας στο ΑΠΕ-
ΜΠΕ διευκρίνισε ότι οι «πηγές» αυτές είναι οι γεωτρή-
σεις της Μαυροσουβάλας βόρεια της Πάρνηθας αλλά
και στην ευρύτερη περιοχή της Αττικοβοιωτίας. Επί-
σης είπε ότι γίνεται άντληση και από τα αποθέματα της
Υλίκης.

Όπως τόνισε ο κ. Σαχίνης, η ΕΥΔΑΠ παρακολουθεί
από κοντά το πρόβλημα με τη λειψυδρία, αλλά για την
ώρα δεν χρειάζεται να προχωρήσει στη λήψη περιορι-
στικών μέτρων στην κατανάλωση. «Έχουμε κάνει από
καιρό μια καμπάνια με συστάσεις στον κόσμο και για
την ώρα περιμένουμε την εθελούσια ανταπόκρισή του.
Αν δεν υπάρξουν βροχοπτώσεις και χιονοπτώσεις τον
χειμώνα, τα πράγματα θα είναι διαφορετικά. Τότε θα

μπούμε στο κόκκινο, τώρα είμαστε ακόμη στο κίτρινο,
ούτε καν στο πορτοκαλί», είπε ο διευθύνων σύμβου-
λος της ΕΥΔΑΠ.

Σύμφωνα με τον κ. Σαχίνη, τα τελευταία
δύο χρόνια, η έλλειψη βροχών έχει πε-

ριορίσει σημαντικά τα υδατικά αποθέ-
ματα. Στην περίπτωση που η ανομ-
βρία συνεχιστεί και τα επόμενα χρό-
νια λόγω της κλιματικής αλλαγής,
συνδράμει ήδη το υπουργείο Περι-

βάλλοντος και Ενέργειας στην εξεύ-
ρεση εναλλακτικών λύσεων με γνώμονα

το χαμηλότερο δυνατό οικονομικό και περι-
βαλλοντικό κόστος, όπως η ένταξη νέων ταμιευτήρων,
ο εμπλουτισμός του υπόγειου υδροφορέα με ανακυ-
κλωμένο νερό και η αφαλάτωση. Σε κάθε περίπτωση,
σημείωσε ο κ. Σαχίνης, ο κόσμος πρέπει να είναι προ-
σεκτικός και να μη σπαταλά νερό, ενώ ξεκαθάρισε
επίσης ότι δεν υπάρχει κανένα θέμα αύξησης της τι-
μής στα τιμολόγια κατανάλωσης.

Τα αποθέματα Μαυροσουβάλας και Υλίκης ενεργοποιεί η ΕΥΔΑΠ λόγω της λειψυδρίας στην Αθήνα

«Είμαστε στο κίτρινο,
αν δεν βρέξει, θα μπούμε
στο κόκκινο», δηλώνει 
ο Χάρης Σαχίνης 
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Σήμερα το τελευταίο αντίο 
στον Λάκη Γιακουμή, 
θρυλικό φωτογράφο
του κοσμικού ρεπορτάζ

Ο Πειραιώτης με την περιποιημένη
γενειάδα, το ανάστημα και την αριστο-
κρατική γοητεία υπήρξε από τους πρω-
τοπόρους επαγγελματίες του φωτο-
γραφικού ρεπορτάζ, αποδεκτός και
αγαπητός στα σαλόνια της αριστοκρατι-
κής Αθήνας αλλά και του διεθνούς τζετ
σετ.

Στον φακό του Λάκη Γιακουμή πόζα-
ραν βασιλείς και πρίγκιπες, εφοπλι-
στές και billionaires, εγχώριοι και ξένοι
πρωταγωνιστές, που με προθυμία στέ-
κονταν χαλαροί μπροστά στον φημι-
σμένο Έλληνα παπαράτσι, τον «μάγο»
των πορτρέτων.

Τη χρυσή εποχή, τότε που οι διαση-
μότητες έρχονταν κι έφευγαν από τη
χώρα μας ινκόγκνιτο, ο Γιακουμής ήταν
πάντα στο σωστό σημείο, την κατάλλη-
λη ώρα, τροφοδοτώντας με πλούσιο
υλικό τις κοσμικές στήλες των πιο in
περιοδικών και εφημερίδων. 

Τα καρέ του που έγραψαν ιστορία:
Αριστοτέλης και Αλέξανδρος Ωνάσης,
Σταύρος Νιάρχος, Παλόμα Πικάσο,
Ντέμης Ρούσσος, Κλαούντια Καρντι-
νάλε, Αλίκη Βουγιουκλάκη, ακόμα και
τα μέλη της τέως βασιλικής οικογένει-
ας, αλλά και Ευρωπαίοι γαλαζοαίματοι.

Σε ηλικία μόλις 15 χρονών κάλυψε
το πρώτο του θέμα στο «Μεγάλη
Βρεταννία», μια φαντασμαγορική
εκδήλωση με οικοδεσπότη και μέγα
επιχειρηματία της εποχής Δημήτρη
Καρέλλα. Εκεί γνωρίστηκε με τον
δημοσιογράφο-συγγραφέα Ζάχο
Χατζηφωτίου και η συνεργασία τους
έμελλε να του χαρίσει δημοφιλία,
τον τίτλο «ο φωτογράφος των διαση-
μοτήτων» και μια καριέρα πολλών
αστέρων.

Μ
ετά από διακοπή σχεδόν ενός
μήνα λόγω καλοκαιριού συνεχί-
στηκε η δίκη για την τραγωδία με

τους 104 νεκρούς στο Μά-
τι με καταθέσεις πυρό-
πληκτων και συγγενών
θυμάτων. Όλοι τους κα-
τήγγειλαν την παντελή έλ-
λε ιψη ενημέρωσης για
την επέλαση της πυρκα-
γιάς, αλλά και την απου-
σία του κρατικού μηχανι-

σμού τις κρίσιμες ώρες. 
«Μας χτυπούσαν

ξύλα την ώρα που
κολυμπούσαμε που
αργότερα έμαθα ότι
δεν ήταν ξύλα αλλά
πτώματα», κατέθεσε
στο Τριμελές Εφετείο Πλημμελημάτων η
Σουμέλα Χατζηλαζαρίδου, η οποία παρέ-
μεινε επί επτά ώρες στη θάλασσα, προκει-
μένου να γλιτώσει από τις φλόγες. Από το
σοκ που υπέστη μέχρι πρότινος είχε χάσει
τη φωνή της και δεν μπορούσε να μιλήσει,
ενώ ακόμα και σήμερα αντιμετωπίζει προ-
βλήματα στην ομιλία. «Δεν ήρθε κανείς να
μας ειδοποιήσει. Μια βέσπα, ένα μοτοσακό,
μια ντουντούκα. Δεν ήρθε κανείς, όχι μόνο
να μας ειδοποιήσει, αλλά δεν ήρθε και κα-
νείς να μας σώσει. Ούτε ένα εναέριο μέσο
δεν ήρθε. 

Δεν υπήρχε σχέδιο εκκένωσης 
»Είναι κρίμα που εδώ κατηγορούμενη εί-

ναι μόνο η πυροσβεστική. Θα έπρεπε να
υπήρχαν το λιμενικό, η αστυνομία, το
ΕΚΑΒ», τόνισε στην κατάθεσή της.

Η μάρτυρας Αναστασία Φράγκου, μέλος
της οικογένειας Φράγκου στην οποία ανή-
κει το οικόπεδο όπου βρήκαν τραγικό θά-
νατο 25 άνθρωποι, υποστήριξε στην κατά-
θεσή της ότι υπήρχαν δίοδοι διαφυγής και
κατήγγειλε ότι δεν υπήρξε καμία ειδοποί-
ηση από κρατικό φορέα ούτε σχέδιο εκκέ-
νωσης. 

«Το κράτος στράφηκε εναντίον των κα-
τοίκων ότι εμείς φταίμε και είμαστε αυθαί-

ρετοι. Όμως υπάρ-
χουν δίοδοι. Δεν καή-
καμε γιατί δεν είχαμε
διόδους, αλλά γιατί
δεν έγινε εκκένωση,
δεν ειδοποιηθήκαμε.

Και όσοι σωθήκαμε ήταν από τύχη, γιατί η
φωτιά έκανε δίνες και κάποια σπίτια και
δέντρα γλίτωσαν», είπε η μάρτυρας. 

«Όσοι είχαν μπει μέσα στο Μάτι ήταν
αδύνατον να φύγουν. Ήταν σαν τα ποντίκια
που πιάστηκαν στη φάκα, από τη λεωφόρο
Μαραθώνος και κάτω έγινε ένα έγκλημα
και εγκλωβίστηκαν οι άνθρωποι», υποστή-
ριξε ο μάρτυρας Αναστάσιος Αθανασόπου-
λος, ο οποίος έχασε την 86χρονη μητέρα
του. Επέρριψε ευθύνες σε εκείνους που
οδηγούσαν τα οχήματα να περάσουν μέσα
από το φλεγόμενο Μάτι. «Πήγαν να φύγουν,
δεν τους άφησαν. Ποιοι; Δεν γνωρίζω. Αυ-
τοί που έδωσαν εντολές. Τις στραβές εντο-
λές…», τόνισε ο μάρτυρας. 

Μαρτυρίες-σοκ στη δίκη 
για το Μάτι - «Δεν ειδοποιηθήκαμε

- Σωθήκαμε από τύχη»

Συμπλοκή ταξιτζήδων 
για μια… κούρσα 
στα πρακτορεία Κηφισού

Θεαματική ανατροπή στα δεδομένα
της αιματηρής συμπλοκής, στη διάρ-
κεια της οποίας έπεσε και ένας πυρο-
βολισμός, που σημειώθηκε το από-
γευμα της Δευτέρας στα πρακτορεία
λεωφορείων ΚΤΕΛ επί της Κηφισού,
μπροστά στα μάτια δεκάδων διερχο-
μένων από το σημείο αλλά και ταξι-
διωτών. Δεν ήταν τελικά κάποιοι θερ-
μόαιμοι Ρομά αυτοί που πιάστηκαν
στα χέρια, όπως αναφέρθηκε στην
αστυνομία που σε πολύ μικρό χρονικό
διάστημα έστειλε άνδρες της ομάδας
ΔΙΑΣ στον χώρο, ούτε επίσης κάποιος
Ρομά αυτός που τράβηξε όπλο και πυ-
ροβόλησε, προκαλώντας πανικό σε
ολόκληρη την εγκατάσταση.

Τα πραγματικά γεγονότα αφορούν
συμπλοκή μεταξύ οδηγών ταξί για
κάποια κούρσα την οποία προφανέ-
στατα… συνδιεκδίκησαν. Κουβέντα
στην κουβέντα τα αίματα άναψαν,
οπότε οι φιλονικούντες πιάστηκαν
στα χέρια. Έπεσαν μπουνιές, οι συμ-
πλεκόμενοι μάτωσαν, ο ένας από αυ-
τούς προφανώς οπλοφορούσε, οπό-
τε τράβηξε και πυροβόλησε για εκ-
φοβισμό στον αέρα.

Αυτόπτης μάρτυρας που στεκόταν
σε πολύ κοντινή απόσταση περιέγρα-
ψε τον καβγά των δυο επαγγελματιών
ταξί: Μια γυναίκα πήγε στο πρώτο ταξί
που περίμενε στην πιάτσα και όταν εί-
πε ότι θέλει να πάει στο αεροδρόμιο,
κάποιοι άλλοι οδηγοί πήγαν και έβγα-
λαν τις αποσκευές της από το αυτοκί-
νητο. Τότε άναψαν τα αίματα και ένας
από τους οδηγούς γύρισε με όπλο και
πυροβόλησε στον αέρα. Είχαν προ-
ηγηθεί έντονες αψιμαχίες, σπρωξίμα-
τα και χειροδικίες, με αποτέλεσμα
ένας από αυτούς να τραυματιστεί.

Το περιστατικό παρακολουθούσε
και οδηγός λεωφορείου ΚΤΕΛ. Την
ώρα που έπεσαν οι πυροβολισμοί, ο
κόσμος άρχισε να τρέχει πανικόβλη-
τος δεξιά-αριστερά και να φωνάζει
«βοήθεια, βοήθεια».

«Μας χτυπούσαν… ξύλα 
όταν κολυμπούσαμε που

μάθαμε πως ήταν πτώματα» 

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com
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ΣΠΑΥ: Αναβάθμιση
επικοινωνιών για προστασία
του Υμηττού

Νέος ψηφιακός εξοπλισμός του Συνδέσμου
Προστασίας – Ανάπτυξης Υμηττού (ΣΠΑΥ) πα-
ραδόθηκε σε πυροφυλάκια, πυροσβεστικά
οχήματα και δήμους-μέλη για την ενίσχυση
του πολύτιμου έργου που επιτελούν δήμοι και
εθελοντικές ομάδες γύρω από το βουνό. Τε-
λευταίο «λιθαράκι» αυτών των πρωτοβουλιών
ήταν η καινοτομία με νέους φορητούς ψηφια-
κούς ασυρμάτους τους οποίους εφοδιάστηκαν
πυροφυλάκια και πυροσβεστικά οχήματα των
δημοτικών τμημάτων Πολιτικής Προστασίας.
«Πρόκειται για έναν ακόμα σημαντικό κρίκο
που προστίθεται στην αλυσίδα προστασίας του
Υμηττού στο πλαίσιο του εμβληματικού έργου
αντιπυρικής προστασίας που υλοποιεί τα τε-
λευταία δύο χρόνια ο ΣΠΑΥ μέσω του προγράμ-
ματος ‘‘Αντώνης Τρίτσης’’», αναφέρει σε ανα-
κοίνωσή του ο Σύνδεσμος.

Στην πρωτοβουλία «Μαζί 
για το Σχολείο» ο Δήμος Αγίας
Παρασκευής 

Με στόχο κανένας μαθητής και καμία μα-
θήτρια να μη μείνει χωρίς πρόσβαση σε
απαραίτητο σχολικό εξοπλισμό, ο Δήμος
Αγίας Παρασκευής συμμετέχει στην εκ-
στρατεία που διοργανώνει το ίδρυμα Χατζη-
γάκη, προκειμένου να συγκεντρωθούν τα
απαραίτητα σχολικά είδη για τους μαθητές
και τις μαθήτριες που ζουν σε ακριτικές ή
δυσπρόσιτες περιοχές σε 11 περιφέρειες της
χώρας. Πρόκειται για μία συλλογική προ-
σπάθεια στην οποία συμμετέχουν δεκάδες
δήμοι από όλη τη χώρα, με σκοπό τη στήριξη
και την ενδυνάμωση απομακρυσμένων σχο-
λικών κοινοτήτων.

Σε κατάσταση έκτακτης
ανάγκης ο Δήμος Διονύσου

Μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές του διη-
μέρου 11-12 Αυγούστου, τέσσερις Δημοτικές
Ενότητες του Δήμου Διονύσου κηρύχθηκαν σε
κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Η σχετική  από-
φαση της γενικής γραμματείας Πολιτικής Προ-
στασίας αφορά τις περιοχές των Αγίου Στεφά-
νου, Σταμάτας, Ροδόπολης και Διονύσου. Η κα-
τάσταση έκτακτης ανάγκης ισχύει από την ημε-
ρομηνία εκδήλωσης του φαινομένου και θα
διαρκέσει για έναν μήνα. Όπως ανέφερε ο Δή-
μος Διονύσου, η απόφαση ελήφθη κατόπιν συ-
νεννόησης με τις αρμόδιες Αρχές, με βάση την
κρισιμότητα της κατάστασης και τις σοβαρές
επιπτώσεις που έχουν προκληθεί στο φυσικό
περιβάλλον, στις ιδιοκτησίες των κατοίκων και
στις υποδομές της περιοχής.

Επιχορήγηση για την πιστοποίηση 
των παιδικών χαρών

Για την πιστοποίηση
καταλληλόλητας παι-
δικών χαρών  το
υπουργείο Εσωτερι-
κών εκταμιεύει το πο-
σόν των 3.300 ευρώ.
Πρόκειται για την πι-
στοποίηση με βάση την
υπουργική απόφαση
του 2009 επί υπουργού Εσωτερικών Προκόπη Παυλόπουλου, η οποία ορίζει
ότι οι παιδικές χαρές για να λειτουργούν νόμιμα πρέπει οι δήμοι να έχουν λά-
βει για κάθε παιδική χαρά ξεχωριστά το σήμα καταλληλότητας, το οποίο χο-
ρηγείται από ειδική επιτροπή του υπουργείου Εσωτερικών. 

Σ
τους πρωταθλητές της εκτροπής υλικών
από την ταφή με αποτέλεσμα τη μείωση
απορριμμάτων που οδηγούνται στον ΧΥ-

ΤΑ Φυλής βρίσκεται ο Δήμος Λυκόβρυσης –
Πεύκης για το πρώτο εξάμηνο του 2024, σύμφω-
να με τα επίσημα στοιχεία του Ειδικού Διαβαθμι-
δικού Συνδέσμου Νομού Αττικής (ΕΔΣΝΑ). Συγ-
κεκριμένα, από τον Ιανουάριο μέχρι και τον Ιού-
λιο του 2024 η μείωση στην ταφή των απορριμ-
μάτων έφτασε το ποσοστό του 13,19%, αριθμός
που δείχνει με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο τη ση-
μαντική πρόοδο που υπάρχει και στον συγκεκρι-
μένο τομέα.

Η ταφή των απορριμμάτων είναι ο χειρότερος

δυνατός τρόπος διαχείρισης για το περιβάλλον,
κάθε κιλό απορριμμάτων που αξιοποιείται αντί
να θάβεται έχει πολλαπλά οφέλη για το περι-
βάλλον και την εθνική οικονομία.

«Το πρώτο επτάμηνο του 2024 μειώσαμε την
ταφή των απορριμμάτων κατά 13,19%. Στον Δήμο
Λυκόβρυσης – Πεύκης αυξάνουμε την ανακύ-
κλωση, τη διαλογή στην πηγή, ενώ την ίδια στιγ-
μή έχουμε αυξήσει κατά εκατοντάδες χιλιάδες
ευρώ τις επενδύσεις στη διαχείριση των απορ-
ριμμάτων! Συνεχίζουμε καθημερινά με το προ-
σωπικό της καθαριότητας να κερδίζουμε τις κα-
θημερινές μάχες» δήλωσε ο δήμαρχος Λυκό-
βρυσης – Πεύκης Μάριος Ψυχάλης.

Εγκρίθηκαν 573 προσλήψεις
στους δήμους από 
το υπουργείο Εσωτερικών

Στην έγκριση προσλήψεων 498 ατόμων με σχέση εργα-
σίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου και σύναψης
75 συμβάσεων μίσθωσης έργου σε ΟΤΑ της χώρας για την
παροχή υπηρεσιών έναντι αντιτίμου προχωρά το υπουργείο Εσωτερικών. Για τις συμβάσεις ορισμέ-
νου χρόνου η διάρκειά τους είναι οκτώ, εννιά ή έντεκα μήνες. Ενώ για τις συμβάσεις παροχής υπηρε-
σιών η διάρκεια είναι έως δώδεκα μήνες. Η κατανομή στους δήμους για 498 συμβάσεις ορισμένου
χρόνου έχει ως εξής: Ρόδου (16), Άνδρου (1), Καλλιθέας (40), Κηφισιάς (25), Νίκαιας – Αγ. Ιωάννη
Ρέντη (25), Διονύσου (40), Κόνιτσας (7), Σερβίων (19), Σοφάδων (9), Ηρωικής Πόλης Νάουσας (62),
Θέρμης (142), Θεσσαλονίκης (31), Πυλαίας – Χορτιάτη (50), Χαλκηδόνος (14), Ξάνθης (10) και Ζακύν-
θου (7). Τα 75 άτομα με συμβάσεις παροχής υπηρεσιών κατανέμονται στους δήμους ως εξής: Αγίου
Δημητρίου (31), Αγίων Αναργύρων – Καματερού (28), Παλαιού Φαλήρου (4), Τεμπών (11) και Νεάπο-
λης – Συκεών (1).

Ξεκινά το Φεστιβάλ Κολωνού
Η προπώληση εισιτηρίων για το
Φεστιβάλ Κολωνού, που διοργα-
νώνει ο Δήμος Αθηναίων από τις 7
έως τις 30 Σεπτεμβρίου 2024 ξεκι-
νά από τις 30 Αυγούστου. Η γενική
είσοδος κοστίζει 5 ευρώ με ένα
πλούσιο πρόγραμμα εκδηλώσεων
και δυνατές πολιτιστικές εμπειρίες και τον δήμαρχο Αθηναίων, Χάρη
Δούκα, να δηλώνει πως «το Φεστιβάλ Κολωνού μεταμορφώνει την ιστο-
ρική αθηναϊκή γειτονιά σε κέντρο πολιτισμού» και για 24 ημέρες ο κατα-
πράσινος λόφος του Ιππίου Κολωνού θα φιλοξενήσει κορυφαίες εκδη-
λώσεις θεάτρου, μουσικής και χορού, φέρνοντας στο προσκήνιο την
πλούσια κληρονομιά της περιοχής.

Μειώνει την ταφή των απορριμμάτων 
ο Δήμος Λυκόβρυσης – Πεύκης

Εκδηλώσεις για τη γενοκτονία
των Μικρασιατών

Τους δεκατρείς περι-
φερειάρχες της χώρας
ενημερώνει ο υπουργός
Εσωτερικών Θεόδωρος
Λιβάνιος να θέσουν
στον προγραμματισμό
τους για την οργάνωση
εκδηλώσεων μνήμης
για τη γενοκτονία των

Ελλήνων της Μικράς Ασίας από το τουρκικό
κράτος. Σημειωτέον ότι με νόμο 2645 του
1998 η 14η Σεπτεμβρίου έχει οριστεί ως ημέ-
ρα εθνικής μνήμης. Βέβαια, με βάση την
υπουργική απόφαση ορίζεται ότι «οι φετινές
εκδηλώσεις μνήμης θα πραγματοποιηθούν
την Κυριακή 15 Σεπτεμβρίου 2024». Οι εκδη-
λώσεις θα πραγματοποιηθούν στις έδρες των
Περιφερειών και Περιφερειακών Ενοτήτων.

Ξεκινά το πολιτιστικό
φεστιβάλ του Δήμου
Ελληνικού – Αργυρούπολης

Πλούσιο το πολιτιστι-
κό πρόγραμμα για τον
Σεπτέμβριο στο φεστι-
βάλ που διοργανώνει ο
Δήμος Ελληνικού – Αρ-
γυρούπολης. Στις πλα-
τείες των Σουρμένων

και της Αργυρούπολης καθώς και στη θεα-
τρική σκηνή «Νίκος Κούρκουλος» θα πραγ-
ματοποιηθούν συναυλίες, θεατρικές παρα-
στάσεις και παιδικές παραστάσεις. Το τριή-
μερο φεστιβάλ μουσικής και παραδοσιακών
χορών θα πραγματοποιηθεί στην πλατεία
Ποντίων – Μετρό Αργυρούπολης. Επίσης,
στο Φεστιβάλ η Ένωση Ποντίων Αργυρούπο-
λης θα δώσει το δικό της δυναμικό «παρών»,
προβάλλοντας την πλούσια πολιτιστική κλη-
ρονομιά μας. Η είσοδος για όλες τις εκδηλώ-
σεις θα είναι ελεύθερη, όμως ο δήμαρχος
Ελληνικού – Αργυρούπολης Γιάννης Κων-
σταντάτος καλεί τους παρευρισκόμενους να
συνεισφέρουν τρόφιμα για το Κοινωνικό
Παντοπωλείο του Δήμου, στηρίζοντας έτσι
τις οικογένειες που το έχουν ανάγκη.
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λλαγές αναμένονται στο επίδο-
μα ανεργίας το επόμενο διά-
στημα και ειδικά στον τρόπο

διαμόρφωσής του.
Σύμφωνα με πληροφορίες, αυξάνον-

ται η διάρκεια και το ποσό του επιδόμα-
τος ανεργίας, καθώς αναμένεται
να αποσυνδεθεί από τον κατώτατο
μισθό και θα υπολογίζεται πλέον
βάσει του μισθού του εργαζόμε-
νου πριν την απόλυσή του.

Το νέο μοντέλο επιδόματος δεν
θα επηρεάσει τους υφιστάμενους
επιδοτούμενους ανέργους, αλλά
θα ισχύσει για εκείνους που θα
βγουν στην ανεργία προς στο τέλος

του 2024 ή στις αρχές του 2025 οπότε
και αναμένεται να ισχύσουν πιλοτικά οι
αλλαγές.

Αναδιαμορφώνεται, λοιπόν, το επίδο-
μα ανεργίας με την ανεργία να βρίσκεται
στο 9,6% τον Ιούνιο και 4.293.000 να εί-
ναι οι απασχολούμενοι. 

Το νέο επίδομα ανεργίας θα αποτε-
λείται από δύο τμήματα. Ένα σταθερό
τμήμα που θα λαμβάνουν όλοι οι άνερ-
γοι (θα είναι εμπροσθοβαρές, αυξημένο
το πρώτο τρίμηνο της ανεργίας και μει-
ούμενο σταδιακά) και ένα μεταβλητό
ανταποδοτικό τμήμα που θα λαμβάνει
υπόψη:

Tα έτη εργασίας πριν από την ανερ-
γία

Το ανταποδοτικό τμήμα θα περιλαμ-
βάνει και σειρά επιδομάτων (επίδομα
Πάσχα, Χριστουγέννων, τέκνων και μο-
νογονεϊκής οικογένειας)
� Θα αυξηθούν ο χρόνος εργασίας και
τα απαιτούμενα ένσημα για την λήψη
του επιδόματος ανεργίας.
� Πιθανότατα θα απαιτούνται 10 έως
12 μήνες εργασίας τουλάχιστον για τη

λήψη επιδόματος
Εξαιρούνται οι εποχικές εργασίες

που λαμβάνουν ειδικό εποχικό επίδομα
Θα δοθούν κίνητρα για ταχύτερη επι-

στροφή στην εργασία
� Αύξηση του ποσού του επιδόματος
ανεργίας

Σύνδεση του επιδόματος ανεργίας με
τον μισθό
� Θα κυμαίνεται και ανάλογα με τα χρό-

νια εργασίας πριν από την ανεργία (55%
Έως 70% του μισθού)

Θα ξεκινά από το 70% τους πρώτους
τέσσερις μήνες, 65% τους επόμενους
τέσσερις μήνες και 55% τους υπόλοι-
πους μήνες

Ανώτερο πλαφόν τα 1.200 ευρώ
Κατώτερο όριο τα 479 ευρώ
Διάρκεια επιδόματος – ανάλογη με τα

χρόνια εργασίας

Υποχρέωση επιδοτούμενων για συμ-
μετοχή σε κατάρτιση

Υποχρέωση αποδοχής προτεινόμε-
νης θέσης εργασίας εφόσον πληρούνται
κριτήρια

Αλλαγή στα κριτήρια των ελαχίστων
ημερών απασχόλησης για το επίδομα
των εποχικά εργαζομένων:

Συγχωνεύονται:
� επίδομα μετά τη λήξη της τακτικής
επιδότησης
� ειδικό βοήθημα μετά την τρίμηνη πα-
ραμονή στα μητρώα ανέργων
� επίδομα επίσχεσης εργασίας.

Στην αποστολή χιλιάδων νέων ηλεκτρονικών
μηνυμάτων θα προχωρήσει τις προσεχείς ημέρες
η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ)
προκειμένου να υπενθυμίσει σε επαγγελματίες
και αυτοαπασχολούμενους ότι μέχρι τις 2 Σεπτεμ-
βρίου θα πρέπει να εγκαταστήσουν το σύστημα
άμεσων πληρωμών IRIS. 

Παρά το γεγονός ότι στις αρχές Αυγούστου η
ΑΑΔΕ είχε προχωρήσει στην αποστολή ηλεκτρονι-
κών μηνυμάτων σε περισσότερους από 294.000
επαγγελματίες, υπενθυμίζοντάς τους ότι θα πρέ-
πει να συνδέσουν τον επαγγελματικό τους λογα-
ριασμό με το IRIS, τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία

της ΔΙΑΣ δημιουργούν αμφιβολία για το κατά πόσο
θα επιτευχθεί ο στόχος που έχει τεθεί έως τις 2 Σε-
πτεμβρίου. Μέχρι την Παρασκευή 22 Αυγούστου
μόλις 393.000 επαγγελματίες και αυτοαπασχο-
λούμενοι είχαν προχωρήσει στην παραπάνω δια-
δικασία, σχεδόν το 50% των υπόχρεων να εγγρα-
φούν (περίπου 800.000). 

Τις τελευταίες 30 ημέρες (πριν από την αποστο-
λή του πρώτου e-mail από την ΑΑΔΕ στις 8 Αυγού-
στου) ο ημερήσιος ρυθμός εγγραφής έφτανε
στους 427 επαγγελματίες. Το διάστημα 8 με 22 Αυ-
γούστου (μετά την αποστολή των μηνυμάτων της
ΑΑΔΕ) ο μέσος ημερήσιος ρυθμός εγγραφής χρη-

στών στο IRIS P2B πενταπλασιάστηκε φτάνοντας
τις 2.173 εγγραφές. 

Με βάση τα ισχύοντα, όσοι επαγγελματίες δεν
συνδεθούν μέχρι τις 2 Σεπτεμβρίου με τα σύστημα
ΙRIS, θα βρεθούν αντιμέτωποι με πρόστιμο ύψους
1.500 ευρώ. 

Σύμφωνα με όσα έχει δηλώσει ο υπουργός
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χα-
τζηδάκης, έως τις 31 Μαρτίου 2025 το σύστημα
άμεσων πληρωμών θα επεκταθεί στο σύνολο των
επιχειρήσεων. Η επέκταση αφορά όλο το φάσμα
των συναλλαγών, τόσο το ηλεκτρονικό όσο και το
φυσικό εμπόριο.

ΑΑΔΕ: Νέα ραβασάκια για εγκατάσταση του IRIS

Πώς θα υπολογίζεται - Θα αποσυνδεθεί 
από τον κατώτατο μισθό 

Σημαντικές αλλαγές στο επίδομα ανεργίας 

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com
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λο και μικρότερο χώρο για φορο-
λογικούς ελιγμούς αφήνει η κυ-
βέρνηση στους ελεύθερους επαγ-

γελματίες, ενώ και οι αλλαγές που αναμέ-
νεται ότι θα αποφασιστούν για τον τεκμαρ-
τό τρόπο φορολόγησης δεν φαίνεται να εί-
ναι και πολύ μεγάλες. Η κυβέρνηση από
την πρώτη στιγμή έλεγε ότι τις όποιες βελ-
τιώσεις θα τις αποφάσιζε μετά την εκκαθά-
ριση των δηλώσεων και αφού θα είχε σχη-
ματιστεί η τελική εικόνα. Τμήμα αυτής της
εικόνας είναι και το γεγονός ότι ελάχιστοι

δεν αποδέχθηκαν τον τεκμαρτό φόρο
που τους επιβλήθηκε τελικά, τετρα-
πλασιάζοντας μάλιστα το εισόδημά
τους. Πρόθεση αμφισβήτησης του
τεκμηρίου δήλωσαν μόλις 4.357 φυ-
σικά πρόσωπα ή το 1,08% των περί-
που 400.000 φορολογούμενων που
«τσίμπησαν» τα τεκμήρια, ενώ από

αυτούς μόνο 366 ή 0,009% υπέβαλαν αίτη-
ση αμφισβήτησης για αντικειμενικούς λό-
γους, μέσω της ειδικής πλατφόρμας που
δημιουργήθηκε. Επίσης μόλις 263, ή το
0,006% όσων εμπίπτουν στο τεκμήριο, υπέ-
βαλαν αίτημα διενέργειας ελέγχου.

Επιπλέον -και έχοντας αφουγκραστεί
τον θόρυβο που δημιουργήθηκε- σε συ-
νέντευξή του ο υπουργός Οικονομικών
Κωστής Χατζηδάκης αναφέρθηκε στους
400.000 ελεύθερους επαγγελματίες που
δήλωσαν μέσο μηνιαίο εισόδημα 268, τονί-
ζοντας «συνειδησιακά δεν μπορώ να δεχ-
θώ ότι θα στέκω αδιάφορος απέναντι σε τέ-
τοιες φορολογικές δηλώσεις». Έτσι, η κυ-
βέρνηση ετοιμάζεται να προχωρήσει -και
να ανακοινώσει στη ΔΕΘ- τις «σημειακές»
αλλαγές όπως τις έχει χαρακτηρίσει. Για
παράδειγμα ο υπουργός Οικονομικών
προανήγγειλε την επέκταση της περιμέ-
τρου έκπτωσης 50% που ισχύει στους φο-

ρολογούμενους που διαβιούν σε οικι-
σμούς που έχουν έως 500 κατοίκους και
σε νησιά που έχουν έως 3.100 μόνιμους
κατοίκους.

Οι ψηφιακές αλλαγές
Η κυβέρνηση από φέτος ετοιμάζεται να

υιοθετήσει πλήρως τη χρήση των δεδομέ-
νων της ηλεκτρονικής τιμολόγησης, πα-
ρουσιάζοντας ένα νέο σύστημα που θα
στηρίζεται απολύτως και μόνο στα δεδομέ-
να των ηλεκτρονικών βιβλίων (δηλαδή των
δεδομένων που καταγράφονται στο my
DATA), γεγονός που θα φέρει ενδεχομέ-
νως νέες αλλαγές στα τεκμήρια και στους
φόρους επί των κερδών των επιχειρήσεων.

Χάρη λοιπόν στις νέες τεχνολογίες και
την ψηφιακή αποτύπωση των παραστατι-
κών, ανοίγει ο δρόμος για αλλαγές στον
τρόπο φορολόγησης 730.000 ελευθέρων
επαγγελματιών, με τον πρωθυπουργό να
δίνει μία πρόγευση από το βήμα της ΔΕΘ

Το νέο σύστημα αναμένεται να βάλει τέ-
λος στις δυνατότητες αποκλίσεων που
έχουν αυτήν τη στιγμή οι ελεύθεροι επαγ-
γελματίες και οι επιχειρήσεις που μπορούν

να αυξάνουν τις δαπάνες τους και άρα να
μειώνουν τον τζίρο τους επιτυγχάνοντας
έτσι μειωμένη φορολογική επιβάρυνση.
Στα τέλη του επόμενου μήνα τελειώνουν οι
δυνατότητες απόκλισης που δίνονται σή-
μερα, οι οποίες είναι έως 10% για τα έσοδα
και έως 20% για τα έξοδα. Έτσι, από την 1η
Οκτωβρίου οι αποκλίσεις αυτού του είδους
μηδενίζονται για τα έσοδα, ενώ για τα έξο-
δα θα υπάρχει μία ανοχή για επιπλέον δα-
πάνες που φτάνει το 5%. Το νέο σύστημα
των μηδενικών παρεκκλίσεων εκτός όλων
των άλλων, έχει ως στόχο την μείωση του
κενού στο ΦΠΑ που αναμένεται να φέρει
επιπλέον έσοδα τουλάχιστον 2 δισ. ευρώ τα
επόμενα χρόνια.

Η παραπάνω εξέλιξη θεωρείται κομβική
για την άρση της τεκμαρτής φορολόγησης,
η οποία έχει προγραμματιστεί για το 2026,
με την κυβέρνηση να θεωρεί ότι μέχρι τότε
θα έχει καταφέρει να αποτυπώνει ψηφια-
κά τη φορολογική δραστηριότητα των
ελευθέρων επαγγελματιών και άρα θα
μπορεί να αφαιρέσει τα τεκμήρια, χωρίς
όμως να χάσει και τα 440 εκατομμύρια επι-
πλέον φόρου που αυτά επέβαλαν στους

ελεύθερους επαγγελματίες. Μέχρι τότε
πάντως οι αλλαγές που αναμένονται θα
αφορούν το κριτήριο του τζίρου, το οποίο
θα προσαυξάνει το τεκμαρτό εισόδημα,
καθώς και το κριτήριο του κόστους μισθο-
δοσίας προκειμένου να εξισορροπηθεί η
έντονη αύξηση του τεκμαρτού εισοδήμα-
τος που καταγράφηκε σε περιπτώσεις ατο-
μικών επιχειρήσεων που απασχολούν ερ-
γαζόμενους με πολλά έτη απασχόλησης.
Άλλη μία βασική αλλαγή θα έρθει από τον
συνυπολογισμό του οικογενειακού εισο-
δήματος στην κάλυψη του τεκμηρίου, έτσι
ώστε να μπορούν οι επαγγελματίες που
έχουν μία κακή χρονιά να δικαιολογήσουν
πώς διαβιούσαν κατά τη διάρκεια εκείνου
του έτους.

Συνεπείς φορολογούμενοι
Παράλληλα με τις αλλαγές στη φορο-

λόγηση των ελευθέρων επαγγελματιών
προχωρούν και μία σειρά βελτιώσεων για
τους συνεπείς φορολογούμενους, μία
κατηγορία ανθρώπων που πάντα αισθά-
νεται ότι δεν κερδίζει τίποτα από το γεγο-
νός ότι εξοφλεί τα πάντα και στην ώρα
τους. Έτσι, δεν αποκλείεται η αύξηση του
μπόνους εφάπαξ εξόφλησης των φόρων
που σήμερα είναι στο 3%, καθώς και η
μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης
για εκείνους που ολοκληρώνουν τις δη-
λώσεις τους όλο και πιο νωρίς. Επίσης,
αναμένεται για κάθε φορολογούμενο να
δημιουργηθεί το ατομικό του προφίλ και
βάσει αυτού να υπάρξει καλύτερη αντι-
μετώπιση στις διάφορες συναλλαγές με
τις εφορίες. Τέλος, δεν αποκλείεται να
αυξηθεί σταδιακά και το όριο που δίνεται
για τον ακατάσχετο τραπεζικό λογαρια-
σμό των συνεπών φορολογουμένων από
τα 1.250 ευρώ που είναι σήμερα. 

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Οι αλλαγές που έρχονται και το στίγμα του πρωθυπουργού 
από το βήμα της ΔΕΘ - Φορολόγηση μόνο με e-βιβλία

Τι αλλάζει για
τους ελεύθερους 

επαγγελματίες
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Ολο και μεγαλύτερη γίνεται η πιθανό-
τητα να μην υπάρξει ανάγκη επιδό-
τησης των λιανικών τιμολογίων ηλε-

κτρικού ρεύματος για τον μήνα Σεπτέμβριο.
Αυτό προκύπτει αν δούμε τα μέχρι τώρα δε-
δομένα από τις χονδρεμπορικές τιμές του
Αυγούστου, τα οποία δείχνουν ότι οι
μέσες τιμές της κιλοβατώρας θα μπο-
ρούσαν να κινηθούν συνολικά αυτόν
τον μήνα ακόμη και κάτω από την τιμή
στόχο των 15 λεπτών που θέτει το
υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας προκειμένου να παρέμβει στην
αγορά. 

Μέχρι και τις 26 Αυγούστου η μέση
τιμή της μεγαβατώρας στη χώρα μας είχε
διαμορφωθεί στα 123,79 ευρώ, δηλαδή αρ-
κετά χαμηλότερα από τα 135,18 ευρώ που
ήταν η μέση τιμή του ρεύματος στη χονδρική
αγορά για όλο τον Ιούλιο. Αυτό σημαίνει ότι
με τον Αύγουστο να έχει
μπει στο τελευταίο του
πενθήμερο, είναι πλέον
πολύ μικρές οι πιθανότη-
τες για κάποια βάναυση
διαφοροποίηση των μέ-
χρι τώρα τιμών που δια-
μορφώθηκαν στο χρημα-
τιστήριο ρεύματος, εκτός
φυσικά αν υπάρξει κά-
ποια εντυπωσιακή γεω-
πολιτική εξέλιξη, γεγονός που φυσικά όλοι
απευχόμαστε.

Η πτώση των τιμών του Αυγούστου σε
σχέση με εκείνες του Ιουλίου είναι στο 9,2%,
άρα αυτή η πορεία ανοίγει τον δρόμο για μία
αναλογική πτώση των τιμών στα τιμολόγια
του Σεπτεμβρίου, τα οποία θα ανακοινώσουν
οι πάροχοι ρεύματος στις αρχές του μήνα. Αν
θεωρήσουμε ότι οι πάροχοι του ρεύματος
αποτυπώσουν το σύνολο της πτώσης των τι-
μών χονδρεμπορικής στην τιμολογιακή τους
πολιτική, αυτό σημαίνει ότι οι μέσες τιμές

που θα ανακοινωθούν σε μία εβδομάδα θα
βρεθούν κοντά στα 15 λεπτά ανά κιλοβατώρα
- μπορεί και χαμηλότερα. Να θυμίσουμε ότι
η κυβέρνηση ως τιμή στόχο μετά και την
εφαρμογή της επιδότησης των τιμολογίων
είχε θέσει τον Ιούλιο τα 14 έως 15 λεπτά ανά

κιλοβατώρα και άρα οι τιμές θα βρε-
θούν πολύ κοντά σε αυτό το επίπεδο. 

Αξίζει να πούμε ότι τον βασικό τόνο
για την πορεία των τιμών που αποτυπώ-
νονται στα κυμαινόμενα τιμολόγια τον
δίνει η ΔΕΗ, η οποία είναι ο πάροχος
που ηλεκτροδοτεί το 70% των πελατών
και εξ αυτών με το μεγαλύτερο μέρος
τους είναι ενταγμένο στο πράσινο τιμο-

λόγιο. Άλλωστε η μέχρι τώρα εμπειρία έχει δεί-
ξει ότι οι περισσότεροι πάροχοι ανακοινώνουν
τις τιμολογιακές τους αποφάσεις, αφού δουν
πού «κάθεται η μπίλια» με τις τιμές της ΔΕΗ. 

Αν λοιπόν υπολογίσουμε ότι η ΔΕΗ τον
προηγούμενο μήνα
είχε τοποθετήσει το
κόστος της κιλοβατώ-
ρας στα 16,391 λεπτά
και με την επιβολή
της επιδότησης η τιμή
αυτή είχε διαμορφω-
θεί στα 14,791 λεπτά
ανά κιλοβατώρα, αυ-
τό σημαίνει ότι εφό-
σον η εταιρεία αποτυ-

πώσει το σύνολο της πτώσης του 9,2% της
χονδρικής στις λιανικές τιμές της, τότε το
πράσινο τιμολόγιο του Σεπτεμβρίου θα μπο-
ρούσε να πέσει ακόμη και στα 14,8 λεπτών
ανά κιλοβατώρα, τιμή που βρίσκεται ακρι-
βώς ανάμεσα στους στόχους του υπουργεί-
ου Περιβάλλοντος. 

Στη συνέχεια θα μπορούσε κανείς να υπο-
θέσει ότι και οι υπόλοιπες εταιρείες θα ευ-
θυγραμμιστούν με αυτή την πολιτική, ακο-
λουθώντας βέβαια η κάθε μία και τις δικές
της πολιτικές προσφορών.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Πρώτα ηλιοβασίλεμα και μετά… πρόστιμα
Ένα ιδιότυπο κρυφτούλι εξελίχθηκε στη Σαντορίνη ανάμεσα στους ελεγκτές της ΑΑ-

ΔΕ και τους καπετάνιους των σκαφών που κάνουν τις ημερήσιες κρουαζιέρες γύρω

από το νησί, με αποκορύφωμα το ηλιοβασίλεμα κατά τις 8.00 το βράδυ. Την πρώτη

ημέρα των ελέγχων, οι ράμπο της Αρχής βρέθηκαν στη Βλυχάδα ξαφνιάζοντας τα

πληρώματα. Το θέμα είναι ότι την επόμενη κίνησή τους δεν την περίμενε κανείς, κα-

θώς οι μισοί ελεγκτές ξαναπήγαν και την επόμενη ημέρα και στήθηκαν στο λιμάνι

την ίδια ώρα, περιμένοντας και πάλι την επιστροφή των σκαφών. Η πληροφορία δεν

άργησε να μεταφερθεί από τους στεριανούς στα πληρώματα που αποφάσισαν να αλ-

λάξουν πορεία, προσεγγίζοντας παραπλήσια λιμανάκια και προβλήτες προκειμένου

να αποφύγουν τον φορολογικό έλεγχο. Μόνο που εκεί τους περίμεναν οι άλλοι μισοί

ελεγκτές, διαπιστώνοντας εκ νέου φορολογικές παραβάσεις και κυρίως καταλογι-

σμό προστίμων ΦΠΑ. 

Από τον διήμερο έλεγχο βρέθηκαν οκτώ από τα 14 σκάφη να έχουν παραβάσεις,

κρύβοντας τζίρο 10.100 ευρώ και αποφεύγοντας ΦΠΑ 2.420 ευρώ. Τώρα ελέγχονται

όλοι εις βάθος.

Κανένα δημοσιονομικό ρίσκο στη ΔΕΘ
«Ο πρωθυπουργός ούτε αυτή τη χρονιά θα βγάλει στη ΔΕΘ ένα καλάθι δίνοντάς τα όλα,

υποθηκεύοντας τις επόμενες γενιές». Αυτά ήταν τα λόγια του κυβερνητικού εκπροσώπου

Παύλου Μαρινάκη, ο οποίος απάντησε σε ερώτηση για τις εξαγγελίες που αναμένεται να

κάνει ο πρωθυπουργός στη Θεσσαλονίκη. Όπως εξήγησε, ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα

καταθέσει συγκεκριμένες θέσεις με μετρήσιμα αποτελέσματα, καθώς η κυβέρνηση σε

καμία περίπτωση δεν ρισκάρει τη δημοσιονομική σταθερότητα της χώρας. Καταλήγοντας,

εξήγησε ότι ο πρωθυπουργός «θα αναδείξει τις παρεμβάσεις που έγιναν στην παιδεία, την

υγεία, τη δικαιοσύνη, την οικονομία. Η Ελλάδα στόχος μας είναι να συνεχίσει να βαδίζει

στον δρόμο της ανάπτυξης και της σταθερότητας».

Συνεχή ρεκόρ για τον χρυσό
Το ένα ρεκόρ μετά το άλλο καταρρίπτει ο χρυσός, καθώς είναι το γνωστό «απάνεμο

λιμάνι» των επενδυτών όταν άλλες τοποθετήσεις χάνουν την αποδοτικότητά τους. Ο

λόγος που οι επενδυτές συνεχίζουν να πηγαίνουν προς τον χρυσό είναι οι τοποθετή-

σεις του επικεφαλής της Federal Reserve, ο οποίος την Παρασκευή είπε τις λέξεις

«έχει έρθει η ώρα», οι οποίες φυσικά και μεταφράστηκαν αυτομάτως από τους

επενδυτές ως απόφαση για τη μείωση των επιτοκίων.

Έτσι, ο χρυσός -μετά την κατάκτηση του ψυχολογικού ορίου του ενός εκατομμυρίου

δολαρίων για κάθε πλάκα χρυσού- συνέχισε την ανοδική του πορεία. Πλέον η ουγ-

κιά κοστίζει 2.560 δολάρια και αν κάνουμε τον απλό πολλαπλασιασμό των 400 ουγ-

κιών που έχει μία πλάκα χρυσού, θα καταλήξουμε ότι πλέον βρισκόμαστε στο

1.024.000 δολάρια. 

Ο Τιτάνας πιο… ψηλά
Την απόφαση να αναβαθμίσει την πιστοληπτική ικανότητα του Ομίλου ΤΙΤΑΝ πήρε ο οίκος

αξιολόγησης Standard & Poor’s και τοποθέτησε την εταιρεία στο ΒΒ+ με σταθερές προ-

οπτικές. Η αναβάθμιση αφορά μία βαθμίδα στην κλίμακα του οίκου αξιολόγησης -από ΒΒ

που ήταν πριν ο ΤΙΤΑΝ, μία κίνηση που αντανακλά κυρίως τις ισχυρές λειτουργικές επιδό-

σεις που εμφανίζει ο όμιλος κατά τα δύο τελευταία έτη αλλά και κατά το πρώτο εξάμηνο

του 2024.

Πληρώσαμε δύο φορές… ΕΝΦΙΑ
Έναν ΕΝΦΙΑ παραπάνω έχει εισπράξει μέσα στο επτάμηνο του 2024 το υπουργείο

Οικονομικών, καθώς τόσο υψηλότερα από τον στόχο του προϋπολογισμού είναι τα

φορολογικά έσοδα σε αυτό το διάστημα. Συγκεκριμένα η επιπλέον είσπραξη έφτασε

στα 2,19 δισ. παραπάνω, οδηγώντας τα έσοδα από φόρους στα 36,87 δισ. από τον Ια-

νουάριο. Από φόρο εισοδήματος η κυβέρνηση πήρε παραπάνω 1,4 δισ., από ΦΠΑ

πήρε παραπάνω 545 εκατομμύρια, από Ειδικούς Φόρους Κατανάλωσης 135 εκα-

τομμύρια και από φόρους στα ακίνητα 73 εκατομμύρια παραπάνω. Αμέ! 

Πολύ πιθανή η υποχώρηση 
των λιανικών τιμών τον 

Σεπτέμβριο, καθώς 
οι χονδρεμπορικές έχουν

παρουσιάσει σημαντική πτώση
καθ’ όλη τη διάρκεια 

του Αυγούστου

Προς μείωση 9% 
στο ηλεκτρικό ρεύμα
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Η
ΔΕΗ βρίσκεται σε μια κρίσιμη
φάση ανάπτυξης και αναβάθμι-
σης των ενεργειακών της υποδο-

μών, με ιδιαίτερη έμφαση στις ανα-
νεώσιμες πηγές ενέργειας. Η στρα-
τηγική της επιχείρησης επικεντρώ-
νεται στην υλοποίηση επενδύσεων
που αποσκοπούν στη μείωση των
εκπομπών CO2 και στη στήριξη της

πράσινης ενεργειακής μετάβασης.
Στο πλαίσιο αυτό, η ΔΕΗ προγραμ-
ματίζει τη δημιουργία νέων έργων

που συνδυάζουν φωτοβολταϊκά και αι-
ολικά συστήματα, επιβεβαιώνοντας τη
δέσμευσή της για βιώσιμη ανάπτυξη.

Επενδύσεις στα αιολικά
Η ΔΕΗ έχει ήδη δρομολογήσει την κα-

τασκευή τριών αιολικών πάρκων, ενι-
σχύοντας το χαρτοφυλάκιο των ανανεώ-
σιμων πηγών της. Το αιολικό πάρκο
Δούκας, με ισχύ 26 MW και προϋπολο-
γισμό 28,5 εκατ. ευρώ, βρίσκεται σε κα-
τασκευή και αναμένεται να ολοκληρω-
θεί μέχρι τον Δεκέμβριο του 2024. Πα-
ράλληλα, το αιολικό πάρκο Κάρκαρος,
με ισχύ 36,4 MW και προϋπολογισμό 44
εκατ. ευρώ, είναι σε φάση κατασκευής

και αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι
τον Απρίλιο του 2025. Εν τω μεταξύ, το
αιολικό πάρκο Κουκούλι, με ισχύ 13,2
MW, έχει ολοκληρωθεί και συνδεθεί με
το δίκτυο από τον Μάρτιο του 2024.

Εκτενή σχέδια φωτοβολταϊκών
εγκαταστάσεων

Όσον αφορά τον τομέα των φωτοβολ-
ταϊκών, η ΔΕΗ προχωρά με τέσσερα με-
γάλα έργα, συνολικής ισχύος 849,8 MW.
Το πιο εντυπωσιακό έργο είναι ο Φ/Β
Σταθμός Ορυχείο ΔΕΗ Πτολεμαΐδας, με
συνολική ισχύ 550 MW και προϋπολογι-
σμό 353 εκατ. ευρώ. Οι εργασίες για αυτό
το έργο ξεκίνησαν τον Δεκέμβριο του
2023 και αναμένεται να ολοκληρωθούν το
2025. Επίσης, προγραμματίζονται οι Φ/Β
Σταθμοί Πτελεώνας 1, Πτελεώνασ 2, Χα-
ραυγή 1 και Χαραυγή 5, με συνολική ισχύ
94,8 MW, οι οποίες αναμένεται να ολο-
κληρωθούν μέχρι τον Ιούλιο του 2024.

Αποθήκευση και θερμική ενέργεια
Αξίζει να σημειωθεί ότι η ΔΕΗ προχω-

ρά σε έργα αποθήκευσης ενέργειας και
νέων θερμικών μονάδων για την κάλυ-
ψη των θερμικών αναγκών του διασυν-

δεδεμένου συστήματος τηλεθερμάνσε-
ων. Στη βάση του Εθνικού Σχεδίου για
την Ενέργεια και το Κλίμα, η ΔΕΗ αξιο-
ποιεί τις υπάρχουσες υποδομές, προ-
κειμένου να ενισχύσει την αποδοτικότη-
τα και την αξιοπιστία του ενεργειακού
συστήματος. Ένα παράδειγμα είναι τα
έργα αποθήκευσης ενέργειας στο Ορυ-
χείο Καρδιάς και η εγκατάσταση νέων
θερμικών μονάδων για τη κάλυψη των
θερμικών αναγκών της περιοχής.

Μελλοντικοί στόχοι και στρατηγική
Οι στρατηγικές επενδύσεις της ΔΕΗ

υπογραμμίζουν τη δέσμευσή της για
βιώσιμη ανάπτυξη και ενεργειακή μετά-
βαση. Η ΔΕΗ συνεχίζει να επενδύει σε
καινοτόμες τεχνολογίες και υποδομές,
με στόχο την ενίσχυση της καθαρής
ενέργειας και τη μείωση των εκπομπών.
Τα έργα αυτά αναμένεται να συμβάλουν
σημαντικά στην επίτευξη των εθνικών
στόχων για την ενέργεια και το κλίμα, ενώ
παράλληλα προάγουν τη βιωσιμότητα και

την ενεργειακή ασφάλεια της χώρας.
Τέλος, η στρατηγική της ΔΕΗ για την

ανάπτυξη ανανεώσιμων πηγών ενέργει-
ας εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο
στόχων που αφορούν την ενεργειακή
μετάβαση της χώρας προς μια πιο βιώ-
σιμη και περιβαλλοντικά φιλική κατεύ-
θυνση. Η επιχείρηση δεν περιορίζεται
μόνο στην ανάπτυξη νέων έργων, αλλά
εστιάζει και στη συνεχή βελτίωση των
υπαρχουσών υποδομών και τεχνολο-
γιών. Οι επενδύσεις σε φωτοβολταϊκά
και αιολικά πάρκα αποτελούν κρίσιμα
βήματα προς την επίτευξη των εθνικών
κλιματικών στόχων και τη στήριξη της
ενεργειακής ανεξαρτησίας. Με τις συνε-
χιζόμενες αναπτύξεις και βελτιώσεις, η
ΔΕΗ προετοιμάζεται να διαδραματίσει
κεντρικό ρόλο στη διαμόρφωση του
ενεργειακού τοπίου της επόμενης δε-
καετίας, ενισχύοντας την ικανότητα της
χώρας να ανταποκριθεί στις προκλήσεις
της παγκόσμιας κλιματικής αλλαγής και
της ενεργειακής μετάβασης.

Η μεταφορά ρωσικού φυσικού αερίου μέσω Ουκρα-
νίας συνεχίζεται, ενώ η ΕΕ πέτυχε τον στόχο αποθήκευ-
σης στο 90% ήδη από τις 19 Αυγούστου, πολύ νωρίτερα
από την προθεσμία της 1ης Νοεμβρίου.

Oι ειδικοί προβλέπουν χαμηλότερη ζήτηση για φυσι-
κό αέριο, καθώς ο χειμώνας αναμένεται να είναι ήπιος
και η οικονομία παραμένει στάσιμη.

Σύμφωνα με το ENTSOG, οι αποθηκευτικές εγκατα-
στάσεις στην ΕΕ είχαν 97,6 δισ. κυβικά μέτρα στις 19
Αυγούστου. Αυτό είναι χαμηλότερο από το περσινό επί-
πεδο, όταν η ΕΕ είχε 102,3 δισ. κυβικά μέτρα, ενώ οι
αποθέσεις μετά τον περσινό χειμώνα ήταν υψηλότερες.
Οι τιμές του φυσικού αερίου μειώθηκαν έπειτα από μια
σύντομη άνοδο, με τους αναλυτές να προβλέπουν πε-

ραιτέρω μείωση. Στο ολλανδικό χρηματιστήριο TTF οι
τιμές αυξήθηκαν πάνω από 30% λόγω ανησυχιών για τις
μάχες κοντά στον ρωσικό σταθμό Sudscha, αλλά το ρω-
σικό αέριο συνεχίζει να ρέει.

Παρά τους κινδύνους, η Ευρώπη εισέρχεται στον
χειμώνα με ισχυρά αποθέματα. Οι εισαγωγές LNG
έχουν αυξηθεί, ενώ η βιομηχανική ζήτηση παραμένει
χαμηλή. Σύμφωνα με την Goldman Sachs, οι εγκατα-
στάσεις αποθήκευσης στην Ευρώπη αναμένεται να
φτάσουν στο 95% της χωρητικότητας μέχρι τα τέλη
Οκτωβρίου. Η αγορά φυσικού αερίου παραμένει
ευαίσθητη σε διαταραχές, οι οποίες μπορούν να αυ-
ξήσουν τις τιμές. Οι κερδοσκόποι διατηρούν ανοδι-
κές θέσεις στην αγορά, με τα hedge funds να παίζουν

σημαντικό ρόλο στις τιμές του TTF. Επενδυτικά κεφά-
λαια, ETFs, και hedge funds κατέχουν περίπου 22%
των συναλλαγών.

Παράγοντες της αγοράς εκτιμούν ότι η κερδοσκοπία
κυριαρχεί, με τα επενδυτικά κεφάλαια να αυξάνουν τις
καθαρές θέσεις τους στις αγορές φυσικού αερίου της
ΕΕ, ενισχύοντας τα ανοδικά στοιχήματα. 

Η ΕΕ πέτυχε για δεύτερη συνεχή χρονιά τον στόχο
τής αποθήκευσης φυσικού αερίου στο 90%, προετοιμά-
ζοντας την περιοχή για τον χειμώνα. Οι ευρωπαϊκές κυ-
βερνήσεις και η Κομισιόν παραμένουν σε ετοιμότητα,
ενώ η ανάγκη για νέες πηγές ενέργειας και μειωμένη
εξάρτηση από τη Ρωσία είναι πιο επίκαιρη από ποτέ.

Αναστασία - Βασιλική Γκολέμη

Με γεμάτες αποθήκες φυσικού αερίου κλείνει η Ευρώπη το καλοκαίρι 

Προγραμματίζει τη δημιουργία νέων έργων που
συνδυάζουν φωτοβολταϊκά και αιολικά συστήματα

ΔΕΗ: Στρατηγική 
ανάπτυξης ΑΠΕ 
με επενδύσεις 
έως το 2025

Γράφει 
η Αναστασία-

Βασιλική 
Γκολέμη
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Σ
το αμαξοστάσιο του ΟΣΥ στο Κορωπί
βρέθηκε χθες το πρωί o Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, όπου επιθεώρησε τα 30 νέα

λεωφορεία αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, λί-
γο πριν ξεκινήσουν δρομολόγια στην Ανατο-
λική Αττική. Τον πρωθυπουργό συνόδεψαν ο
υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρή-
στος Σταϊκούρας και ο υφυπουργός Βασίλης
Οικονόμου, οι οποίοι τον ενημέρωσαν για το
χρονοδιάγραμμα ενίσχυσης των αστικών
συγκοινωνιών της Αττικής με συνολικά 950
καινούργια, σύγχρονα λεωφορεία έως το κα-
λοκαίρι του 2025, καθώς και για τις προσπά-
θειες αναβάθμισης των ΜΜΜ και την πύκνω-
ση των δρομολογίων. 

Ο κ. Μητσοτάκης ξεναγήθηκε στα και-
νούργια ντιζελοκίνητα λεωφορεία αστικού
τύπου, κατηγορίας EURO VI, αντιρρυπαντικής
τεχνολογίας, με χαμηλό δάπεδο, πλήρως
προσβάσιμα για όλους τους πολίτες και μίλη-
σε με τους οδηγούς, οι οποίοι τον ενημέρω-
σαν για τις αναβαθμισμένες υπηρεσίες προς
τους επιβάτες. Βάσει της νέας σύμβασης με
την κοινοπραξία των ΚΤΕΛ Αργολίδας, Επαρ-
χίας Θηβών, Σαλαμίνας, Χανίων-Ρεθύμνου,
του Υπεραστικού ΚΤΕΛ Μαγνησίας και των
ταξιδιωτικών γραφείων Smile Acadimos και
Maroulis Travel, που αναδείχθηκε από τον
διεθνή διαγωνισμό του ΟΑΣΑ, θα δρομολο-
γηθούν συνολικά 211 καινούργια λεωφορεία
που θα καλύπτουν συνολικά 63 περιαστικές
γραμμές της Αττικής.

Εντός του επόμενου μήνα θα δρομολογη-
θούν σταδιακά επιπλέον 66 νέα λεωφορεία
σε 25 γραμμές, οι οποίες εξυπηρετούν τους
Δήμους Κρωπίας, Μαρκόπουλου, Παιανίας,
Παλλήνης, Ραφήνας Πικερμίου, Βάρης-Βού-
λας-Βουλιαγμένης, Γλυφάδας, Ελληνικού-
Αργυρούπολης, Πεντέλης, Χαλανδρίου,
Αγίας Παρασκευής. Παράλληλα, προχωρούν
οι διαδικασίες για τη σταδιακή δρομολόγηση
των νέων λεωφορείων και στις υπόλοιπες 38
περιαστικές γραμμές της Αττικής που εξυπη-
ρετούν τους Δήμους Αγίας Βαρβάρας, Αγίων
Αναργύρων-Καματερού, Αιγάλεω, Ασπρο-
πύργου, Αχαρνών, Ελευσίνας, Ιλίου, Φυλής,
Μάνδρας, Χαϊδαρίου, Μεταμόρφωσης, Νέας
Ιωνίας, Λυκόβρυσης-Πεύκης, Κηφισιάς,
Διονύσου, Ωρωπού.

Προσπάθεια ανανέωσης και 
εκσυγχρονισμού του στόλου

Μιλώντας στην εκπομπή «Συνδέσεις» της
ΕΡΤ και στον δημοσιογράφο Κώστα Παπα-
χλιμίντζο, ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρ-
θηκε στη μεγάλη προσπάθεια ανανέωσης
αστικών και περιαστικών λεωφορείων στην
Αττική, ενώ μίλησε και για  τα Μέσα Μαζικής
Μεταφοράς στη Θεσσαλονίκη.

Συγκεκριμένα, ο πρωθυπουργός τόνισε:
«Η κυβέρνηση έχει δρομολογήσει μια πολύ
μεγάλη προσπάθεια ανανέωσης και εκσυγ-
χρονισμού του στόλου των αστικών λεωφο-
ρείων και των περιαστικών λεωφορείων, των
δρομολογίων που καλύπτουν συνολικά την

περιοχή της Ανατολικής
Αττικής. Και αυτό το
οποίο βλέπετε σήμερα
είναι τα 30 πρώτα, και-
νούργια λεωφορεία, τα
οποία ήδη έχουν βγει
στους δρόμους της Ανα-
τολικής Αττικής. Είναι
ένα μόνο μικρό τμήμα
από μια μεγάλη προ-
σπάθεια, η οποία τελικά
θα έχει ως αποτέλεσμα
το καλοκαίρι του 2025 να έχουμε στην Αττική
συνολικά 950 καινούργια λεωφορεία. Και
όταν μιλάμε για καινούργια λεωφορεία, μιλά-
με για λεωφορεία σύγχρονης αντιρρυπαντι-
κής τεχνολογίας, μιλάμε για λεωφορεία τα
οποία είναι απολύτως προσβάσιμα στους
συμπολίτες μας με αναπηρία, μιλάμε για λεω-
φορεία με κλιματισμό, λεωφορεία τα οποία
είναι απολύτως ασφαλή και τα οποία ουσια-
στικά αναβαθμίζουν την ποιότητα των παρε-

χόμενων υπηρεσιών. Η
κυβέρνηση αυτή έχει
επενδύσει συστηματικά
στα Μέσα Μαζικής Με-
ταφοράς, δρομολογούν-
ται πολλοί διαφορετικοί
διαγωνισμοί, προκειμέ-
νου να μπορούμε να κα-
ταλήξουμε σε αυτό το
αποτέλεσμα. Αυτοί είναι
σύνθετοι διαγωνισμοί, οι
οποίοι θέλουν τον χρόνο

τους προκειμένου να υλοποιηθούν, αλλά πι-
στεύω ότι τους επόμενους μήνες οι συμπολί-
τες μας στην Αττική θα αρχίσουν να βλέπουν
μια αισθητή διαφορά στην ποιότητα των πα-
ρεχόμενων μεταφορικών υπηρεσιών».

«Θα αλλάξει η εικόνα
του Λεκανοπεδίου»

Σε ό,τι αφορά το κυκλοφοριακό πρόβλημα
του Λεκανοπεδίου είπε: «Κοιτάξτε, μαγικές

λύσεις δεν υπάρχουν, ούτε μπορούν να δημι-
ουργηθούν από το πουθενά καινούργιες οδι-
κές αρτηρίες. Οι συνολικές υποδομές του
Λεκανοπεδίου και η ενίσχυσή τους είναι κάτι
το οποίο μελετάται, αλλά χρειάζεται βάθος
χρόνου προκειμένου να υλοποιηθεί. Επιμέ-
νω πάρα πολύ στα ποιοτικά, σύγχρονα και
ασφαλή λεωφορεία αλλά και στη σωστή
αστυνόμευση των λεωφορειολωρίδων έτσι
ώστε να γνωρίζουν οι πολίτες ότι υπάρχει
πραγματική εναλλακτική για το αυτοκίνητο.
Σε αυτό θα ήθελα να προσθέσω και τη μεγα-
λύτερη δημόσια επένδυση, η οποία γίνεται
σήμερα στη χώρα, τη γραμμή 4 του μετρό. Οι
δύο μετροπόντικες ήδη έχουν τοποθετηθεί.
Η διάνοιξη της σήραγγας θα έχει ολοκληρω-
θεί έως το 2026. 

Μετά απομένει και η κατασκευή των πολ-
λών σταθμών, ένα εξαιρετικά σύνθετο και δύ-
σκολο έργο, το οποίο όταν όμως ολοκληρω-
θεί θα αλλάξει δραστικά την εικόνα του Λε-
κανοπεδίου, ως προς τη βελτίωση της ποι-
ότητας των μεταφορών.

Τι είπε για το μετρό, τον Flyover
και το κομφούζιο στη Θεσσαλονίκη

Σε ερώτηση για τα έργα που γίνονται για το
κυκλοφοριακό στη Θεσσαλονίκη, την οποία
θα επισκεφτεί σήμερα, επισήμανε: «Ήδη στη
Θεσσαλονίκη κυκλοφορούν 110 καινούργια
ηλεκτρικά λεωφορεία, μιλάμε για περίπου το
εν τρίτον του συνολικού στόλου των λεωφο-
ρείων της Θεσσαλονίκης το οποίο έχει ήδη
ανανεωθεί. Είναι κάτι το οποίο οι συμπολίτες
μας στη Θεσσαλονίκη ήδη το διαπιστώνουν.
Μέχρι το τέλος του έτους θα δοθεί σε λει-
τουργία και το μετρό της Θεσσαλονίκης. Ο
Flyover είναι ένα σύνθετο έργο το οποίο προ-
χωράει και αυτό με μεγάλη ταχύτητα. Η βού-
ληση της κυβέρνησης να επενδύσει στα Μέ-
σα Μαζικής Μεταφοράς είναι δεδομένη. Και
τα καινούργια λεωφορεία, τα οποία ήδη κά-
νουν την εμφάνισή τους στους δρόμους της
Αθήνας, αποδεικνύουν ακριβώς αυτή τη
βούληση. Το ζητούμενο δεν είναι μόνο να αν-
τικαταστήσουμε παλαιότερα λεωφορεία με
νέα, είναι προφανώς να αυξήσουμε και τη
συχνότητα των δρομολογίων έτσι ώστε οι
συμπολίτες μας να εξυπηρετούνται καλύτε-
ρα. Μιλάμε πολλές φορές για τα ζητήματα τα
οποία αφορούν το κυκλοφοριακό πρόβλημα
του Λεκανοπεδίου. Η γρηγορότερη και πιο
αποτελεσματική επένδυση στα Μέσα Μαζι-
κής Μεταφοράς αφορά τα λεωφορεία. Και
φυσικά όχι μόνο την αντικατάσταση των λεω-
φορείων, όπως σας είπα, αλλά τη μεγαλύτερη
συχνότητα, τη σωστή επιτήρηση των λεωφο-
ρειολωρίδων, έτσι ώστε να γνωρίζουν οι πο-
λίτες οι οποίοι παίρνουν τα λεωφορεία ότι θα
φτάσουν στην ώρα τους στον προορισμό
τους. Όλα αυτά συγκροτούν ένα συνολικό
σχέδιο παρεμβάσεων στα Μέσα Μαζικής
Μεταφοράς του Λεκανοπεδίου, το οποίο
όπως βλέπετε η κυβέρνηση αυτή υλοποιεί
βήμα βήμα».Ο
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«Μαγικές λύσεις για 
το κυκλοφοριακό 

δεν υπάρχουν», είπε 
ο πρωθυπουργός

επιθεωρώντας τα 30 
νέα σύγχρονα λεωφορεία

από τα 950 συνολικά

«Επενδύουμε
συστηματικά 

στα ΜΜΜ»

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΣΤΟ ΑΜΑΞΟΣΤΑΣΙΟ ΤΟΥ ΟΣΥ



Η εταιρεία Ελλάκτωρ, σε απάντηση επιστολής της Επιτρο-
πής Κεφαλαιαγοράς με αφορμή πρόσφατο (22/08/2024)
δημοσίευμα του Τύπου, όπου μεταξύ άλλων αναφέρονται
τα εξής: «Η μεγάλη ανατροπή αφορά τη μελλοντική πώλη-
ση κρίσιμου ποσοστού του Ελλάκτωρ από τη Reggeborgh
συνδυαστικά με τη Motor Oil σε υψηλότερη τιμή και πολύ
κοντά στην καθαρή θέση στα 2,40 ευρώ ανά μετοχή…
Ήδη δόθηκε το πράσινο φως από τη Reggeborgh να διε-
ρευνηθεί το ενδιαφέρον για είσοδο νέου μετόχου, μιας
και οι εξελίξεις που έρχονται σε έργα και παραχωρήσεις
που έχει δώσει προσφορές θα είναι καταιγιστικές!», ενη-
μερώνει το επενδυτικό κοινό και διευκρινίζει ότι: Εν προ-
κειμένω, δεν έχει περιέλθει σε γνώση της Εταιρείας οποιαδήποτε πληροφορία αναφορικά με τις προθέσεις των μετό-
χων της ως προς τη συμμετοχή τους σε αυτήν. Η ανωτέρω ενημέρωση γίνεται σύμφωνα με τους Κανονισμούς (ΕΕ)
596/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, του Χρηματιστηρίου Αθηνών και κατόπιν σχετικού ερωτήματος του Επιτρο-
πής Κεφαλαιαγοράς.
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Η
Intralot ΑΕ ανακοινώνει την ενερ-
γοποίηση της τριετούς επέκτασης
του συμβολαίου της θυγατρικής

της στην Ολλανδία, Intralot Benelux BV, με
την κρατική Λοταρία της Ολλανδίας, Ned-
erlandse Loterij Organisatie (NLO), για τη
συνέχιση της παροχής υπηρεσιών λει-
τουργίας και διαχείρισης του στοιχηματι-
κού προϊόντος «TOTO» στο επίγειο δίκτυο
της Λοταρίας. Το TOTO αποτελεί το εμπο-
ρικό σήμα αθλητικού στοιχήματος της N-
LO, το οποίο διατίθεται μέσω ενός δικτύου
λιανικής 4.000 σημείων. Η τριετής επέκτα-
ση του συμβολαίου έχει ισχύ μέχρι τον
Ιούνιο του 2027. Το συμβόλαιο αφορά στην
παροχή της πλατφόρμας αθλητικού στοιχήματος Intralot Ori-
on, ενώ περιλαμβάνει και υπηρεσίες trading και διαχείρισης
κινδύνου σε συνδυασμό με υπηρεσίες εποπτείας και αξιολό-
γησης της απόδοσης για τη λειτουργία των παιχνιδιών TOTO
που διεξάγονται μέσω των τερματικών Photon της Intralot.
Επίσης η Intralot AE ανακοινώνει και την τριετή επέκταση του
συμβολαίου της θυγατρικής της στην Ιρλανδία, Intralot Ireland

Ltd., με την Premier Lotteries Ireland DAC (PLI) έως τον Νο-
έμβριο του 2027. Η επέκταση αυτή δίνει τη δυνατότητα στην In-
tralot να συνεχίσει να παρέχει το προηγμένο κεντρικό λοτα-
ριακό σύστημά της για τη λειτουργία της κρατικής Λοταρίας
της Ιρλανδίας μέσω ενός δικτύου λιανικής 4.300 τερματικών
της Intralot, εξυπηρετώντας επιπλέον τους παίκτες μέσω κινη-
τού και διαδικτύου.

Μεγάλη αύξηση
κερδοφορίας για 
την Παπαστράτος

Σημαντική αύξηση στα καθαρά κέρδη κα-
τέγραψε η Παπαστράτος το 2023. Ανήλθαν
σε 109,8 εκατ. ευρώ έναντι 84,6 εκατ. ευρώ
έναν χρόνο νωρίτερα σύμφωνα με τις οικο-
νομικές καταστάσεις. Τα καθαρά έσοδα κι-
νήθηκαν επίσης ανοδικά, φτάνοντας τα
763,3 εκατ. ευρώ, από 657 εκατ. το 2022. Το
εργοστάσιο της Παπαστράτος είναι ένα από
τα τρία κύρια κέντρα αποκλειστικής παρα-
γωγής θερμαινόμενων ράβδων καπνού της
Philip Morris International στην Ευρώπη
και, χάρη στη λειτουργία του, η εταιρεία έχει
ενισχύσει σημαντικά το εξαγωγικό έργο της
χώρας, καθώς οι ξένες αγορές απορρο-
φούν τη συντριπτική πλειονότητα της παρα-
γωγής. Η εταιρεία έχει εξελιχθεί σε μια κα-
θαρά εξαγωγική δύναμη, καθώς σχεδόν το
60% των παραγόμενων προϊόντων σήμερα
εξάγεται σε 20 χώρες. Η μεγαλύτερη αγορά
στην οποία εξάγει είναι η Ιαπωνία και ακο-
λουθούν η Ισπανία και η Γερμανία.

Entersoft: Κάτοχος 
του συνόλου των μετοχών 
η Unity Holding

Η Entersoft γνωστοποίησε στο επενδυτικό
κοινό, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων
16 και 27 του Νόμου 3461/2006, ότι σύμφω-
να με την από 23/08/2024 ενημέρωση που
έλαβε από την εταιρεία Ελληνικό Κεντρικό
Αποθετήριο Τίτλων το ΚΑΑ καταχώρησε στις
23.08.2024 την ανώνυμη εταιρεία με την
επωνυμία «Unity Holding Company Μονο-
πρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία», ως κάτοχο
του συνόλου (100%) των 30.000.000 κοινών,
ονομαστικών, άυλων, μετά ψήφου μετοχών
της εταιρείας, ονομαστικής αξίας €0,05 εκά-
στης, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρ-
θρο 27 του Ν. 3461/2006 και την υπ’ αριθ.
1/644/22.04.2013 απόφαση της Επιτροπής
Κεφαλαιαγοράς.

Ο Ιωάννης Τσάρας νέος
διευθύνων σύμβουλος 
στον ΟΛΘ

Η ΟΛΘ ΑΕ ανακοίνωσε πως στις
22/08/2024 το διοικητικό της συμβούλιο
(ΔΣ) εξέλεξε νέο διευθύνοντα αύμβουλο,
το μέλος ΔΣ κ. Ιωάννη Τσάρα. Ειδικότερα,
σε συνέχεια της από 17/07/2024 ανακοί-
νωσης περί παραίτησης του κ. Άριε Κοπι-
λάαρ με ισχύ από 23/08/2024 από τη θέση
του διευθύνοντος συμβούλου της εταιρεί-
ας και μέλους του διοικητικού της συμ-
βουλίου, το διοικητικό συμβούλιο συνε-
δρίασε στις 22/08/2024 με θέμα την ανα-
συγκρότησή του σε σώμα. 

Οι ελληνικές τράπεζες παρείχαν ένα άλλο ισχυρό σύνολο
αποτελεσμάτων το β’ τρίμηνο του 2024, λόγω των υψηλό-
τερων εσόδων από προμήθειες, της αποτελεσματικής
συγκράτησης του κόστους, των χαμηλότερων προβλέψε-
ων για ζημίες δανείων, ενώ τα επιτοκιακά έσοδα ήταν
οριακά χαμηλότερα σε διαδοχική βάση. Αυτό είναι το γε-
νικό συμπέρασμα της Optima Bank για τον ελληνικό τρα-
πεζικό κλάδο, για τον οποίο διατηρεί τη σύσταση για αγο-
ρά (buy), με τις τιμές στόχους να παραμένουν σταθερές
στα 2,10 ευρώ για την Alpha Bank, στα 2,41 ευρώ για την
Eurobank, στα 10,84 ευρώ για την Εθνική και στα 5,50 ευ-
ρώ για την Πειραιώς. Όπως επισημαίνει η Optima Bank, ο

δείκτης RoaTBV διευρύνθηκε περαιτέρω, η ρευστότητα είναι άφθονη και η ποιότητα του ενεργητικού και η δυναμική
του κεφαλαίου παρέμειναν θετικές. Μετά το ισχυρό σύνολο αποτελεσμάτων και την αναβάθμιση των στόχων της χρή-
σης από τις διοικήσεις αναμένεται να αναθεωρήσει προς τα πάνω τις εκτιμήσεις της και τις τιμές στόχους.

Optima Bank: Ισχυρά τα κέρδη ελληνικών τραπεζών, έρχονται αναβαθμίσεις

Intralot: Επέκταση συμβολαίων σε Ολλανδία και Ιρλανδία

Ελλάκτωρ: Δεν γνωρίζουμε τις προθέσεις των μετόχων μας 
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το κλειστό κλαμπ των αθλητών που έχουν κατα-
φέρει να ξεπεράσουν τα 6 μέτρα στο άλμα επί
κοντώ μπήκε ο σπουδαίος Εμμανουήλ Καραλής.

Στο Diamond League στη Σιλέσια έγινε αυτό που κυνη-
γούσε σε όλη τη θερινή σεζόν, να ξεπε-
ράσει τα 6 μέτρα! Στην τρίτη του προ-
σπάθεια κατάφερε να ξεπεράσει το
συγκεκριμένο ύψος και να γίνει φυσικά
ο πρώτος Έλληνας που το πετυχαίνει,
λαμβάνοντας την τρίτη θέση στον αγώ-
να.

Ο χάλκινος Ολυμπιονίκης στο μίτινγκ
της πολωνικής πόλης επιχείρησε για

πέμπτη φορά φέτος να ξεπεράσει τα 6 μ. και αυτήν τη
φορά τα κατάφερε, δείχνοντας για μια ακόμη φορά και
με τον πιο εμφατικό τρόπο την κλάση του! 

Ο 25χρονος άλτης ξεκίνησε τον αγώνα του από τα 5,62
μ. και ξεπέρασε διαδοχικά με την πρώτη τα 5,72 μ. και
5,82 μέτρα. Στα 5,92 μ. χρειάστηκε δεύτερη προσπάθεια
και στη συνέχεια πέρασε με την τρίτη τα 6,00 μ. και
πραγματικά τρελάθηκε! Όπως ήταν λογικό μετά τα 6,00
μ. δεν θέλησε να δώσει συνέχεια στον αγώνα του. Φυσι-
κά και τα 6,00 μ. αποτελούν νέο πανελλήνιο ρεκόρ βελ-
τιώνοντας το δικό του, που ήταν στα 5,93 μ. από το πα-
νελλήνιο ρεκόρ στον Βόλο στις 29 Ιουνίου.

Ο αγώνας του επί κοντώ όμως στη Σιλέσια θα μείνει
στην ιστορία και για έναν επιπλέον λόγο! Αυτός είχε να
κάνει με ένα ακόμη ρεκόρ. Ένα ακόμη παγκόσμιο ρε-
κόρ από τον συνήθη… ύποπτο, τον Σουηδό Άρμαντ
Ντουπλάντις, που ξεπέρασε τα 6,26 μέτρα. Δεύτερος
ήταν ο Αμερικανός Σαμ Κέντρικς με 6,00 μ. και κάπως

έτσι οι Πολωνοί είδαν την πρώτη τριάδα των Ολυμπια-
κών Αγώνων του Παρισιού να «λάμπει» και στο στάδιο
του Χορζόφ.

«Μου έλεγαν ότι οι μαύροι δεν κάνουν επί κοντώ»
Ο ίδιος συγκλόνισε για ακόμα μια φορά με το μήνυμα

που έστειλε στα social media μετά τη νέα του επιτυχία.
«Μου είπαν ότι οι μαύροι δεν κάνουν άλμα επί κοντώ!
Τώρα είμαι ο πρώτος μαύρος άλτης επί κοντώ πάνω από
6 μέτρα! Ποτέ μην εγκαταλείπεις τα όνειρά σου», έγρα-
ψε χαρακτηριστικά στο Χ ο Εμμανουήλ Καραλής. Ο Έλ-
ληνας πρωταθλητής στο παρελθόν είχε αποκαλύψει τη
μάχη που έδωσε, και κέρδισε, ενάντια στον ρατσισμό
και την κατάθλιψη.

Για το σπουδαίο επίτευγμα συνεχάρη τον Εμμανουήλ
Καραλή και ο πρωθυπουργός. «Μετά το Ολυμπιακό με-
τάλλιο ο Εμμανουήλ Καραλής έγινε και ο πρώτος Έλλη-
νας άλτης που περνά τα 6 μέτρα στην ιστορία του επί
κοντώ. Μπράβο, Μανόλο! Πέτα όλο και πιο ψηλά. Και
πάντα με το χαμόγελό σου!», ανέφερε σε ανάρτησή του
ο Κυριάκος Μητσοτάκης. 

Οι αθλητές που έχουν ξεπεράσει τα 6 μέτρα στο επί κοντώ
Επίδοση...........Αθλητής .....................................................................Χώρα

6.26...................Αρμάντ Ντουπλάντις.............................................Σουηδία
6.16 ...................Ρενό Λαβιλενί ..........................................................Γαλλία
6.15 ...................Σεργκέι Μπούμπκα .............Σοβιετική Ένωση/Ουκρανία
6.07...................Κέισι Λάιτφουτ............................................................ΗΠΑ
6.06...................Στιβ Χούκερ.......................................................Αυστραλία
6.06...................Σαμ Κέντρικς...............................................................ΗΠΑ
6.05...................Μαξίμ Ταράσοφ........................................................Ρωσία
6.05...................Ντμίτρι Μαρκόφ.........................Λευκορωσία/Αυστραλία
6.05...................Κρις Νίλσεν.................................................................ΗΠΑ
6.04...................Μπραντ Ουόκε ............................................................ΗΠΑ

6.03...................Όκερτ Μπριτς ...............................................Νότια Αφρική

6.03...................Τζεφ Χάρτουιγκ ..........................................................ΗΠΑ

6.03...................Τιάγκο Μπραζ.......................................................Βραζιλία

6.02...................Ραντιόν Γκαταουλίν...................Σοβιετική Ένωση/Ρωσία

6.02...................Πιοτρ Λίσεκ ..........................................................Πολωνία

6.01 ...................Ιγκόρ Τραντένκοφ ....................................................Ρωσία

6.01 ...................Τίμοθι Μακ ..................................................................ΗΠΑ

6.01 ...................Γιεβγκένι Λουκιανένκο ...........................................Ρωσία

6.01 ...................Μπιέρν Ότο ..........................................................Γερμανία

6.00...................ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΡΑΛΗΣ....................................ΕΛΛΑΔΑ

6.00...................Τιμ Λόμπινγκερ ...................................................Γερμανία
6.00...................Ζαν Γκαλφιόν ...........................................................Γαλλία
6.00...................Ντάνι Έκερ ..........................................................Γερμανία
6.00...................Τόμπι Στίβενσον..........................................................ΗΠΑ
6.00...................Πολ Μπεργκς ....................................................Αυστραλία
6.00...................Σουάνασι Μπάρμπερ ...........................................Καναδάς
6.00...................Τιμούρ Μοργκούνοφ.....................................Ανεξάρτητος

Ο Εμμανουήλ Καραλής έγραψε ιστορία,
καθώς έγινε ο πρώτος Έλληνας που ξε-
περνά τα 6 μέτρα στο άλμα επί κοντώ και
κατάφερε να πετύχει έναν ακόμα στόχο

ζωής συγκινώντας τους πάντες

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Ιπτάμενος 
για πάντα!



Ψηλά τα ελληνικά κουπιά
Παγκόσμιο πρωτάθλημα κωπηλασίας διεξά-

γεται στον Καναδά και τα ελληνικά κουπιά
έχουν φτάσει σε σπουδαίες επιτυχίες. Ευαγγε-
λία Αναστασιάδου και Μιλένα Κόντου κατέκτη-
σαν το χρυσό μετάλλιο στο διπλό σκιφ ελαφρών
βαρών, ενώ στον τελικό του σκιφ ελαφρών βα-
ρών των Ανδρών το αργυρό κατέκτησε ο Αντώ-
νης Παπακωνσταντίνου. Ασημένιο μετάλλιο και
για τη Ζωή Φίτσιου στο αντίστοιχο αγώνισμα
των Γυναικών.

«Κλείνει» ο Ντουά

Έναν ακόμα παίκτη ετοιμάζεται να βάλει στην
επιθετική της γραμμή η ΑΕΚ, καθώς είναι πολύ
κοντά στην απόκτηση του Κουαντουό Ντουά. Η
Ένωση είναι πολύ κοντά σε συμφωνία με τη
Λουντογκόρετς και με τον 27χρονο Ελβετό πο-
δοσφαιριστή. Ο Ντουά έχει ήδη αγωνιστεί επτά
φορές και έχει πετύχει τέσσερα τέρματα τη φε-
τινή σεζόν με τη βουλγαρική ομάδα. 

«Τσεκάρει» Κόλεϊ
Στη λίστα του ΠΑΟΚ για το κέντρο της άμυ-

νας, μετά και την πώληση Κουλιεράκη, είναι ο
Ομάρ Κόλεϊ. Ο 31χρονος στόπερ της Μπεσίκτας
ενδιαφέρει τους Θεσσαλονικείς και σύμφωνα
με δημοσιεύματα στην Τουρκία, οι συζητήσεις
έχουν προχωρήσει αρκετά. Όπως υποστηρί-
ζουν στη γειτονική χώρα, ο Κόλεϊ είναι θετικός
να παίξει στον «δικέφαλο του Βορρά», αν ικα-
νοποιηθούν οι οικονομικές απαιτήσεις του. 

Φλερτ με Πετρούσεφ
Το φλερτ με τον Φίλιπ Πετρούσεφ συνεχίζει ο

Ερυθρός Αστέρας, παρά το γεγονός ότι ο Σέρ-
βος διεθνής φόργουορντ έχει συμβόλαιο με
τον Ολυμπιακό. Η επιστροφή Βεζένκοφ θεω-
ρείται πως θα μειώσει τον χρόνο συμμετοχής
του και αρκετοί τον ήθελαν να αποχωρεί. Ο
πρόεδρος της σερβικής ομάδας μάλιστα δήλω-
σε «έχουν τελειώσει οι μεταγραφές μας, εκτός
αν γίνει κάτι με τον Πετρούσεφ».

Εμπειρία ζωής
Η ομάδα Νεών του Ολυμπιακού έζησε την απόλυτη ποδοσφαιρική

εμπειρία, αντιμετωπίζοντας τη Φλαμένγκο στο ξακουστό «Μαρακανά».

Με γκολ στις καθυστερήσεις οι Βραζιλιάνοι νίκησαν 2-1 και πήραν το

αντίστοιχο τρόπαιο του Διηπειρωτικού σε επίπεδο Νέων. Οι «ερυθρό-

λευκοι» πάντως έζησαν μια σπουδαία εμπειρία που θα τη θυμούνται…

για μια ζωή. 

SPORTS
ΤΡΙΤΗ 27 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2024

ΡOLITICAL 34

Με τη βοήθεια του Θεού…

Μ
ε «γκέλα» της ΑΕΚ ξεκίνησε η δεύτερη αγωνι-

στική της Super League, καθώς η Ένωση

έμεινε στο 1-1 με τη Λαμία στην «Opap Arena».

Στο 1-1 έμειναν το Σάββατο κι ο ΟΦΗ με τον Ατρόμητο

στην Κρήτη, ενώ την πρώτη του νίκη πανηγύρισε ο

Άρης που επικράτησε 1-0 εκτός έδρας του Πανσερραϊ-

κού. 

Σπουδαία ήταν η επικράτηση του Βόλου, 1-0 επί του

Asteras Aktor στην Τρίπολη, ενώ ο ΠΑΟΚ νίκησε εύκο-

λα 2-0 τον Παναιτωλικό στην Τούμπα. Ο Παναθηναϊκός

δυσκολεύτηκε αλλά νίκησε 1-0 τον Λεβαδειακό στο

ΟΑΚΑ με γκολ στο έκτο λεπτό των καθυστερήσεων, με

την εικόνα του να είναι προβληματική ενόψει της μεγά-

λης ρεβάνς της Πέμπτης με τη Λανς για το Conference

League. 

Η βαθμολογία της Super League
Θ. Ομάδα ...................................Αγ..............Γκολ υπέρ-κατά ...Βαθμοί
1 ΠΑΟΚ .....................................2 .........................6-2........................6
2 ΑΕΚ ........................................2 .........................4-1 ........................4
3 ΠΑΣ Λαμία .............................2 .........................2-1 ........................4
4 Άρης .......................................2 .........................2-1 ........................4
5 Ολυμπιακός* .........................1 .........................2-0........................3
6 Βόλος .....................................2 .........................1-2 ........................3
7 Asteras Aktor ........................2 .........................1-1 ........................3
8 Παναθηναϊκός .......................2 .........................1-1 ........................3
9 Ατρόμητος..............................2 .........................2-2........................2
10 Athens Kallithea* .................1 .........................0-0 ........................1
11 Λεβαδειακός .........................2 .........................0-1.........................1
12 ΟΦΗ .......................................2 .........................1-4.........................1
13 Πανσερραϊκός .......................2 .........................2-4........................0
14 Παναιτωλικός ........................2 .........................0-3........................0
* Ολυμπιακός και Athens Kallithea με έναν αγώνα λιγότερο.

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Ζορίστηκαν τα φαβορί 

Αγιασμός και πρώτη προπόνηση για τον Παναργειακό,
που επέστρεψε στη δεύτερη κατηγορία έπειτα από πολλά χρόνια. 
Φαίνεται ότι τη φράση «με τη βοήθεια του Θεού» θέλουν 
να την κάνουν κυριολεξία στο Άργος. Πάντως, 
ο ιερέας εκτέλεσεμε άψογο στιλ!



Τ
ον κορυφαίο «Νιόνιο» του ελλη-
νικού τραγουδιού θα τιμήσει η
συμπρωτεύουσα σε μια λαμπε-

ρή τελετή που θα πραγματοποιηθεί στις
28 Σεπτεμβρίου στο Δημαρχιακό Μέ-
γαρο. Με απόφαση της τοπικής αρχής
θα απονεμηθεί στον 80χρονο Θεσσα-
λονικιό σπουδαίο δημιουργό το Αργυ-
ρό Μετάλλιο της πόλης για την εξαιρε-
τικά σημαντική προσφορά του στον
σύγχρονο ελληνικό πολιτισμό, την ιδι-
αίτερη συμβολή του στην προβολή της
πόλης μέσα από τα τραγούδια και τις
δημόσιες παρεμβάσεις του και τη γενι-
κότερη συμμετοχή του στους κοινωνι-
κούς αγώνες με στόχο τη διαμόρφωση
της συλλογικής μας αυτογνωσίας και
της πολιτισμικής μας ταυτότητας.

Η τιμητική εκδήλωση θα πραγματο-
ποιηθεί στις 28 Σεπτεμβρίου στο Δη-
μαρχιακό Μέγαρο της πόλης κι όπως
αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση:
«Σύμφωνα με τον Κανονισμό Απονο-
μής Τιμητικής Διάκρισης του δήμου, το
Αργυρό Μετάλλιο της πόλης απονέμε-
ται σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα που
προσέφεραν εξαιρετικές υπηρεσίες
στην πόλη της Θεσσαλονίκης ή στις Τέ-
χνες, τις Επιστήμες και τα Γράμματα».

Ο πρωτεργάτης της σχολής Ελλήνων
τραγουδοποιών, αν και κατοικεί στην
Αθήνα, παραμένει δημότης στη «Νύμ-
φη του Θερμαϊκού», την οποία έχει παι-
νέψει για τις ομορφιές της σε διαχρονι-
κά τραγούδια του.

Αποφοίτησε από το ιστορικό Ε’ Γυ-
μνάσιο και σπούδασε για μικρό χρονι-
κό διάστημα στη Νομική Σχολή του

ΑΠΘ, πριν μετακομίσει το 1963 στην
πρωτεύουσα με το «Φορτηγό», τον
πρώτο του δίσκο, εγκαταλείποντας τις
νομικές σπουδές για μια καριέρα στ'
αστέρια.

Η σύνδεση με τη γενέτειρά του στον
Βορρά είναι άρρηκτη όλα τα χρόνια που
κυριαρχεί στο πεντάγραμμο, αναφέ-
ροντάς τη σχεδόν πάντα με περηφάνια
και νοσταλγία σαν το σημαντικότερο
«παράσημο» στη γενναία καλλιτεχνική

διαδρομή του: «Γεννήθηκα μες στα Δε-
κεμβριανά του ’44, η πόλη ήταν ανά-
στατη, συγκοινωνίες δεν λειτουργού-
σαν και η μητέρα μου ετοιμόγεννη με-
ταφέρθηκε άρον άρον μέσα στην καλα-
θούνα μιας μοτοσικλέτας του ΕΛΑΣ -ο
οποίος ΕΛΑΣ είχε επιτάξει ένα σπίτι
ακριβώς πίσω από το σπίτι μας- κι ένας
ΕΛΑΣίτης προθυμοποιήθηκε και τη με-
τέφερε με κρότους και καπνούς στο
μαιευτήριο όπου γεννήθηκα άμα τη

αφίξει (...) Η Θεσσαλονίκη μου είναι
ένας τόπος παλλόμενος που θαρρείς
με παρακολουθεί, αποκαθιστώντας
μέσα μου τη χαμένη ενότητα του βίου
και το σκορποχώρι της ψυχής μου. 

Παρ' όλη την εξέλιξη, τον οικοδομι-
κό οργασμό, τις μόδες που ήλθαν και
παρήλθαν, ως πνευματικότητα είναι
πάντα η γενέθλια γη των ονείρων μου.
Ένας τόπος ακύμαντου φωτός που θα
πυροδοτεί πάντα τη λαχτάρα μου για
μια απόλυτη αρμονία» ανέφερε στην
ομιλία του κατά την τελετή αναγόρευ-
σης σε επίτιμο διδάκτορα του Τμήμα-
τος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχο-
λής του ΑΠΘ το 2017.  
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Θεσσαλονίκη: 
Το αργυρό 
μετάλλιο 
της πόλης 
στον Σαββόπουλο

Θα πραγματοποιηθεί μια λαμπερή τελετή 
στις 28 Σεπτεμβρίου στο Δημαρχιακό Μέγαρο

Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα



ΓΓράφει η Δήμητρα Δάρδα

Μ
ε την ανατολή του 2025 η καρδιά της
παγκόσμιας μόδας θα «χτυπά» στο
διάσημο Παριζιάνικο Μουσείο, σε

μια έκθεση-αφιέρωμα στην τέχνη της métiers
d’art ραπτικής, αποτίοντας φόρο τιμής στις δη-
μιουργίες του Γερμανού couturier Καρλ Λάγ-
κερφελντ για τον πολυετή Οίκο Σανέλ. Για πρώ-
τη φορά στα παγκόσμια χρονικά και στα 231
χρόνια λειτουργίας του, το Λούβρο θα φιλοξε-
νήσει στις φημισμένες αίθουσές του συλλογές
ενδυμάτων σύγχρονης αισθητικής, αλλά με
ιστορικές επιρροές και την υπογραφή των δια-
σημότερων global fashion brands. Καταξιω-
μένοι designers αλλά και φημισμένοι οίκοι μό-
δας θα παρουσιάσουν μοναδικά κομμάτια και
αξεσουάρ εμπνευσμένα από τον Μεσαίωνα, τη
Βυζαντινή περίοδο και τη Δεύτερη Γαλλική
επανάσταση με σκοπό να καταδείξουν πως η
μόδα έχει τις ρίζες της στο βαθύ παρελθόν του
πολιτισμού.

Ορόσημο στην ιστορία της μόδας 
και της τέχνης

«Είναι όντως η πρώτη φορά που το Λούβρο
αποφασίζει να διοργανώσει μια έκθεση για τη
σχέση της μόδας με τις συλλογές του» ανέφερε
σε δηλώσεις του ο ιστορικός τέχνης Ολιβιέ
Καμπέτ, διευθυντής του τμήματος διακοσμητι-
κών τεχνών του Λούβρου.

Η εντυπωσιακή διοργάνωση-ορόσημο στην
ιστορία της μόδας και της τέχνης θα ανοίξει τις
πόρτες της στο κοινό στις 24 Ιανουαρίου και θα
διαρκέσει έως τις 21 Ιουλίου, φιλοξενώντας 65
σύνολα και 30 αξεσουάρ που θα φιγουράρουν
συνδυαστικά δίπλα σε κλασικά έργα τέχνης,
όπως πανοπλίες και έργα από ελεφαντόδοντο,
ταπισερί, επιστημονικά όργανα, κοσμήματα
και βιτρό. Για τους λάτρεις της μόδας αυτή θα
είναι μια σπάνια ευκαιρία να δουν εμβληματικά
κομμάτια σε ένα μοναδικό ιστορικό περιβάλ-
λον, τροφοδοτώντας περαιτέρω την αναγνώρι-
ση της μόδας ως μορφής τέχνης.

Και, για το Λούβρο, αντιπροσωπεύει ένα ση-
μαντικό βήμα στην ενσωμάτωση διαφορετικών
μορφών πολιτισμού στην ογκώδη συλλογή του.

Αριστουργήματα του Λάγκερφελντ 
με έμπνευση από τον 18ο αιώνα

Η έκθεση υπόσχεται ένα πραγματικό οπτικό
θέαμα. Οι υψηλές προσδοκίες περιστρέφονται
γύρω από την παρουσίαση της επαναστατικής
τάσης μοτίβων, σχεδίων, χρωμάτων και αντι-
κειμένων που δημιούργησε ο Κάρλ Λάγκερ-

φελντ για τον Οίκο Σανέλ. Λάτρης των εσωτερι-
κών χώρων του 18ου αιώνα ο αείμνηστος μόδι-
στρος, επισκεπτόταν συχνά το μουσείο προκει-
μένου να αντλήσει έμπνευση από τα πολυτελή
έπιπλα των συλλογών τις οποίες γνώριζε λε-
πτομερώς. 

Στη διοργάνωση θα συμμετέχουν μεταξύ άλ-
λων οι Οίκοι Dolce & Gabbana και Yohji Yama-
moto, αλλά και νεότεροι σχεδιαστές, όπως
αποκάλυψε ο Ολιβιέ Καμπέτ.

Μια έκθεση-αφιέρωμα στην τέχνη της métiers d’art ραπτικής, 
αποτίοντας φόρο τιμής στις δημιουργίες του Γερμανού 

couturier Καρλ Λάγκερφελντ για τον Οίκο Σανέλ
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Λαμπερή έκθεση υψηλής μόδας στο Λούβρο



Τ
α γυαλιά ηλίου είναι απαραίτητα για να
προστατεύουμε τα μάτια μας από την
υπεριώδη ακτινοβολία (UV) και για να

βλέπουμε καλά όταν έχει ηλιοφάνεια. Τα καλά,
προστατευτικά γυαλιά ηλίου είναι επιστρωμέ-
να με ειδικά φίλτρα που απορροφούν τη UV. Με
την πάροδο του χρόνου και με την παρατεταμέ-
νη έκθεση σε αυτήν, τα φίλτρα παρουσιάζουν
σταδιακή μείωση της προστατευτικής δράσης
τους. Η συνέπεια μπορεί να είναι κόπωση των
ματιών, διαταραχή της όρασης και, μακροπρό-
θεσμα, διάφορες οφθαλμολογικές παθήσεις
(π.χ. καταρράκτης, γλαύκωμα κ.λπ.).

Η αντοχή των φίλτρων εξαρτάται σε σημαντι-
κό βαθμό από παράγοντες όπως η έκθεσή τους
στη ζέστη και στην ηλιοφάνεια, καθώς και η
συχνότητα της επαφής τους με την άμμο και το
νερό. Ρόλο παίζουν και οι συνθήκες φύλαξής
τους, αν τα έχετε στο σπίτι, μέσα στη θήκη τους,
καλυμμένα με το ειδικό, μαλακό πανάκι ή αν
είναι αφημένα στην τύχη σε ένα έπιπλο ή στην
τσάντα σας ή μέσα στο ντουλαπάκι του αυτοκι-
νήτου, όπου οι θερμοκρασίες που αναπτύσ-
σονται είναι πολύ υψηλές. 

«Για να είστε βέβαιοι ότι θα έχετε την καλύ-
τερη δυνατή ποιότητα γυαλιών ηλίου, είναι κατ'
αρχάς σημαντικό να τα προμηθεύεστε μόνο
από καταστήματα οπτικών. Μπορεί τα γυαλιά
ηλίου να θεωρούνται αξεσουάρ μόδας, αλλά

στην πραγματικότητα είναι ιατρική συσκευή,
πολύτιμη για τα μάτια και την όραση. Επομένως
πρέπει να τα προμηθευόμαστε από τα κατάλλη-
λα καταστήματα. Επιπλέον, πρέπει να είναι
απορροφητικά, αναγράφοντας ότι προστα-
τεύουν πλήρως από την υπεριώδη ακτινοβολία
Α και Β. 

Τα απορροφητικά γυαλιά ηλίου φέρουν τη
σήμανση «100% προστασία UV 400 ή 100% προ-
στασία UVA /UVB τονίζει ο δρ Αναστάσιος Κα-
νελλόπουλος, χειρουργός-οφθαλμίατρος, κα-
θηγητής Οφθαλμολογίας του Πανεπιστημίου
της Νέας Υόρκης. «Εξίσου σημαντικό είναι να
είναι μεγάλα, ώστε να καλύπτουν όσο το δυνα-
τόν περισσότερο και την περιοχή γύρω από τα
μάτια. Αντιθέτως, η απορροφητικότητά τους
και κατ' επέκταση η ποιότητά τους δεν εξαρτά-
ται από το χρώμα των φακών, την τιμή ή τη μάρ-
κα τους» προσθέτει ο καθηγητής. 
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kpapakosto@yahoo.gr

Θολή όραση,
γρατζουνιές και φθορές 
Αν τα γυαλιά ηλίου σας έχουν γρατζουνιές, ρα-
γίσματα στους φακούς τους ή φθορά στον σκε-
λετό τους, μάλλον τα έχετε πολύ καιρό ή/και δεν
τα φυλάτε σε καλές συνθήκες. Σε τέτοια περί-
πτωση καλό είναι να συμβουλευθείτε τον οπτι-
κό σας, διότι πιθανώς έχει έρθει η ώρα να τα αλ-
λάξετε. Να ελέγχετε τακτικά τα γυαλιά ηλίου για
εμφανείς ενδείξεις φθοράς. Αν οι φακοί τους
είναι θολοί και δεν καθαρίζουν, πρέπει να αλλά-
ξετε γυαλιά ηλίου. Αν σας γλιστράνε στη μύτη ή
είναι πολύ μικρά με συνέπεια να βλέπετε την
αντηλιά από τα πλάγια των φακών, δεν προστα-
τεύουν επαρκώς τα μάτια σας και χρειάζονται
αλλαγή. Αν παρατηρήσετε ότι το χρώμα του σκε-
λετού είναι θαμπό ή πιο αχνό απ' ό,τι όταν τα εί-
χατε αγοράσει, έχει έρθει η ώρα να τα αλλάξετε.
Αν παρατηρήσετε πως όταν φοράτε τα γυαλιά
ηλίου σας σε υπαίθριους χώρους μισοκλείνετε
συχνά τα μάτια σας για να διαβάσετε μία πινακί-
δα ή να δείτε κάτι καθαρά, αυτό αποτελεί ένδει-
ξη ότι τα γυαλιά δεν σας προστατεύουν επαρ-
κώς από τη λάμψη του ηλίου. Η θολή όραση εί-
ναι μία από τις πιο ξεκάθαρες ενδείξεις ότι
χρειάζεστε καινούργια γυαλιά ηλίου. Αν είστε
επιρρεπείς στις ημικρανίες και τις παθαίνετε
συχνά ύστερα από έκθεση στον ήλιο, ίσως δεν
φοράτε τα κατάλληλα γυαλιά ηλίου.

Δρ Αναστάσιος Κανελλόπουλος,
χειρουργός-οφθαλμίατρος,

καθηγητής Οφθαλμολογίας του
Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης

Μπορεί να θεωρούνται 
αξεσουάρ μόδας, αλλά 
στην πραγματικότητα είναι 
ιατρική συσκευή, πολύτιμη 
για τα μάτια και την όραση

Πότε πρέπει 
να αλλάξεις 
γυαλιά ηλίου; 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Είναι πολύ πιθανό να έχετε σήμερα μία πολύ

ενδιαφέρουσα επαγγελματική δραστηριότη-

τα, αλλά καλό είναι να αφήσετε λίγο παραπά-

νω χρόνο, μέχρι να σκεφτείτε σε βάθος χρό-

νου την πρόταση που σας έχει γίνει.    

Ταύρος
(21/4-20/5)

Για σας τους Ταύρους τα πράγματα είναι

αρκετά ευνοϊκά σήμερα, αν έχετε κατά

νου να φροντίσετε τις συναισθηματικές

σας ανάγκες. Ίσως υπάρξουν οικονομι-

κές δραστηριότητες, αλλά καλό είναι να

μη βιαστείτε να κάνετε αγορές και πω-

λήσεις που δεν θα είστε σίγουροι για το

αποτέλεσμα.  

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Η Σελήνη στο δικό σας ζώδιο μάλλον δεν πάει με

τα νερά σας και θα αναγκαστείτε να αλλάξετε για

λίγο τα πλάνα που είχατε θέσει κατά το παρελθόν

στην καθημερινότητά σας. Είναι πολύ πιθανό να

ανανεώσετε τον προσωπικό σας χώρο ή να αλλά-

ξετε κατοικία.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Για σας τους Καρκίνους, ένα ταξιδάκι, μία μετα-

κίνηση πριν φύγει το καλοκαίρι είναι η καλύτερη

πρόταση. Εννοείτε ότι οι συνθήκες είναι αρκετά

ευνοϊκές για νέες γνωριμίες.  

Λέων
(23/7-22/8)
Είστε γεμάτοι από ανανεωτικές τάσεις. Θέ-

λετε να κάνετε καινούριες γνωριμίες, να

ανανεώσετε και αναβαθμίσετε την εργασία

σας, αλλά και να διαγράψετε παλιές κατα-

στάσεις που δεν σας ταιριάζουν καθόλου.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Για σας τους Παρθένους είναι καιρός να κάνε-

τε κάποια νέα συμφωνία, να βρεθείτε σε νέους

κοινωνικούς κύκλους και να πάρετε μία δυνα-

μική απόφαση για σας. Μην αντιστέκεστε στο

καινούργιο, ίσως εκεί να υπάρχει κρυμμένη η

ευτυχία.

Ζυγός
(23/9-23/10)

Είναι πιθανό εσείς του τρίτου δεκαημέρου να

εμπλακείτε σε μία παράνομη, συναισθηματική,

ερωτική ή οικονομική υπόθεση. Βέβαια όλα για

κάποιο λόγο γίνονται και ίσως οι επιλογές σας

να προέρχονται από τις συμπεριφορές των άλ-

λων προς εσάς.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Για σας τους Σκορπιούς η κοινωνική σας
ζωή γίνεται έντονη και πολύ πιθανό να κά-
νετε μία νέα γνωριμία - όχι απαραίτητα
ερωτική. Θα κτίσετε μία καλή επαφή με
άτομα που σας ενδιαφέρουν κυρίως κοι-
νωνικά.  

Τοξότης
(22/11-21/12)
Για σας τους Τοξότες η μέρα σας είναι
αρκετά ενδιαφέρουσα, άκρως ανατρε-
πτική και με πολύ μεγάλες αλήθειες, που
θα βγουν στην επιφάνεια το επόμενο
διάστημα.  

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Για σας του τρίτου δεκαημέρου οι ανα-
τροπές αυτή την περίοδο είναι το μόνο
σίγουρο στη ζωή σας. Φροντίστε να έχετε
μία μεγάλη αγκαλιά για τα λάθη των άλ-
λων, που απ’ ό,τι φαίνεται τους ανάγκα-
σαν οι καταστάσεις.  

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Σήμερα προσοχή στα οικονομικά σας, εί-
ναι ο τομέας που μπορεί να σας δημιουρ-
γήσει πολύ έντονο πρόβλημα, αλλά συγ-
χρόνως να σας χαρίσει μία ευκαιρία που
δεν την περιμένατε.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είναι πολύ πιθανό να βάλετε μια προσω-
πική σας υπόθεση σήμερα στην ατζέντα
σας, όπου θα χρειαστεί να πάρετε τις
αποφάσεις σας, όσο δύσκολο και να εί-
ναι. Εξάλλου τις επόμενες μέρες θα σας
δημιουργηθεί η ανάγκη να απαλλαγείτε
από ένα βαρύ φορτίο που αφορά συμπε-
ριφορές ανθρώπων που είχατε εμπι-
στευτεί έως τώρα.
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ΗΑφροδίτη δημιουργεί μια πολύ καλή όψη με τον
πλανήτη Ουρανό, όπου δεν αποκλείεται οι Ταύροι
και οι Παρθένοι να έχουν κάποιες ερωτικές

περιπέτειες ή ξαφνική τύχη. Βέβαια η μονιμότητα και η
σταθερότητα δεν έχουν μακροημέρευση και όλα είναι
αρκετά ρευστά. Γενικότερα οι σχέσεις περνούν από μία
τάση αλλαγών και όλα είναι πιθανά να συμβούν αυτήν
τη χρονική στιγμή.     


